И  кнутом, и пряником!
24 октября с рабочей поездкой  Варнавинский район посетила делегация Правительства Нижегородской области в составе министров и руководителей ведомств во главе с  заместителем губернатора, заместителем председателя Правительства Евгением Борисовичем Люлиным. Визит включал в себя различные мероприятия – поездки по району, встречи с предпринимателями, посещение предприятий нашего района. 

В числе должностных лиц Правительства прибыли: А.И.Морозов – министр сельского хозяйства Нижегородской области; Н.В.Небов – министр экологии и природных ресурсов Нижегородской области; В.В.Нефедов – министр промышленности и инноваций Нижегородской области; Н.И.Горелов – директор Департамента лесного хозяйства Нижегородской области; А.Е.Еремина – заместитель министра экономики Нижегородской области, начальник управления прогнозирования и территориального развития; Е.С.Соловьёва – заместитель министра поддержки и развития малого предпринимательства, потребительского рынка и услуг; А.А.Морозова – начальник управления туризма министерства поддержки и развития малого предпринимательства, потребительского рынка и услуг; П.А.Толкушкин – начальник отдела лесной и лёгкой промышленности министерства промышленности и инноваций Нижегородской области. 

Наши корреспонденты побывали на рабочем совещании, в ходе которого обсуждалось выполнение мероприятий Правительства Нижегородской области, которые были утверждены 19 августа 2013 года постановлением «Об утверждении плана по стабилизации социально-экономической ситуации в Варнавинском муниципальном районе Нижегородской области на 2013-2016 годы». 

Знаем, куда движемся

Целью встречи было обсуждение проблем и перспектив развития Варнавинского района. Е.Б. Люлин отметил, что по данным министерства экономики Варнавинский район с последнего 52-го места передвинулся на 46-е, но значительных изменений в жизни района не произошло. Да и вряд ли их стоило ожидать, если точкой отсчёта считать 19 августа 2013 года. Однако, как отметил заместитель губернатора, мы знаем, куда мы движемся, знаем, как развивать район. «Сегодня мы должны обсудить направления развития, вскрыть болевые точки. С этой целью и прибыли представители всех министерств, которые имеют отношение к реальному развитию экономики и производства в районе. 

Мы посетили несколько предприятий  и увидели, что есть точки роста. Очень понравилось первое наше посещение предприятия Юрия Торопова. Чувствуется, что человек работает, заинтересован в результате, но очень удивило, что предприниматель не пользуется  теми ресурсами, которые сегодня есть (имеются ввиду возможности, предоставляемые различными государственными программами, которые помогают предпринимателям в развитии бизнеса)».

Заместитель Губернатора подчеркнул, что необходимо повысить информированность населения, предпринимателей о возможностях развития бизнеса:компенсационные выплаты фермерским хозяйствам, получение субсидий и грантов на развитие бизнеса, субсидирование затрат по договорам лизинга и т.д.

Устами главы

После вступительного слова председателя совещания с отчётом выступил глава районной администрации С.А.Смирнов, начав свой доклад с информации о деревообрабатывающих производствах, о работе предпринимателей, их планах и проектах на ближайшее время, о создании новых рабочих мест, инвестициях и т.д. Особое внимание было уделено агропромышленному комплексу района.  С.А.Смирнов отметил, что крупных сельскозпредприятий в районе практически нет. Тем не менее, как заметил глава, район участвует во всех предложенных государственных программах, предпринимателями были поданы заявки и получены гранты на проекты, которые сейчас находятся в стадии реализации. Глава рассказал о развитии в сфере малого и среднего бизнеса, отметив, что район, в основном, делает ставку на развитие малого производства.  

В своём докладе С.А.Смирнов сообщил и о других направлениях развития района: производство декоративного камня и строительных материалов, изготовление пластиковых окон  (в стадии строительства находится производственный цех, выкуплен земельный участок, вложены инвестиции порядка 1 млн. рублей, строительство планируется завершить в первом квартале следующего года). Реконструкция помещения под организацию розничной торговли Варнавинского ПО не начата по причине отсутствия финансов. Планировалось строительство  торгового павильона Варнавинского хлебозавода в п.Северный, но из-за финансовых трудностей проект пока не реализован.

В сфере туризма, как перспективного направления социально-экономического развития района, рассматриваются предложения по подбору площадки для крупной турбазы с соблюдением заявленных инвестором требований: пологий спуск к реке, хорошая видовая площадка, свободная земля. С.А.Смирнов рассказал, что относительно действующей в летнее время базы отдыха, принадлежащей Институту прикладной физики РАН в д.Лопатино, существует договоренность о её расширении и круглогодичной работе, но вопрос приостановлен до завершения реформ в структуре академии наук. 

 Есть проблемы

В отношении кирпично-черепичного производства глава сообщил, что в настоящее время есть проблемы по отбору проб глины, исследованиям. Но рассматриваются возможности менее затратного способа решения вопроса в отношении данного производства.

Были озвучены также проблемы ООО «ВАРКО». Необходимо возобновить диалог с потенциальным инвестором, поскольку все его условия были выполнены, подобрана площадка для предприяьтия в центре района, сделан проект здания. Со стороны района все мероприятия были проведены.

Многомиллионные инвестиции

«Как оцениваете объём инвестиций в этом и следующем году»? – прозвучал вопрос от заместителя губернатора.

В 2013 году ожидается 80-90 миллионов рублей, в следующем, если будет начато строительство лесоперерабатывающего производства, то объем инвестиций может достичь 150 миллионов рублей. При подведении итогов глава отметил, что за истекший период удалось в два раза снизить уровень безработицы в районе до 0,75% (в районе официально зарегистрированных 35 безработных). 

Правильно расставить акценты…

Следуя обозначенной цели совещания, каждый из представителей министерств высказал своё мнение относительно дальнейшего развития района, указал на проблемы и предложил своё видение в их решении.

Чётко обосновав свою позицию, каждый из руководителей и специалистов Правительства отметил направления в работе, которым, по их мнению, надо уделить наибольшее внимание, так как для развития выделенных сфер деятельности в районе есть все необходимые ресурсы и возможности. 

Если не лучше, то хотя бы не хуже!

Заместитель министра экономики Нижегородской области, начальник управления прогнозирования и территориального развития А.Е.Еремина отметила, что 2012 год для экономики Варнавинского района был провальным. На 2013 год была поставлена задача, чтобы ситуация хотя бы не ухудшилась. Данную задачу можно считать выполненной – за 9 месяцев 2013 года удалось удержать ситуацию, что позволило району не оказаться на последнем месте по экономическим показателям. Заместитель министра обратила внимание специалистов районной администрации на то, что ситуацию можно и нужно исправить за счёт развития малого бизнеса. «Это направление должно быть основным в работе, что позволит обеспечить занятость в районе и пополнение бюджета за счёт налогов», – заявила А.Е.Ерёмина. 

В качестве примера был приведен Тоншаевский район Нижегородской области, специфика которого сходна с Варнавинским наличием колоний. Район держится на достойном уровне за счёт внутреннего спроса. Товарные потоки должны распределяться таким образом, чтобы район сам обеспечивал себя необходимым и потреблял свою продукцию – в этом мнении сошлись все прибывшие руководители.

Подсобные промыслы – залог успеха

Е.Б.Люлин отметил, что было грустно наблюдать заброшенные поля и неработающие фермы. Производство хлеба, мяса, молока, других продуктов животноводства, выращивание картофеля позволит району обеспечивать свои потребности, тем более, что условия для этого есть. 

Одним из главных направлений в развитии района определено развитие сельского хозяйства и, в частности, животноводства.

Министр сельского хозяйства А.И.Морозов заявил, что сельское хозяйство Варнавинскиого района всегда выживало благодаря подсобным промыслам. Необходимо делать ставку на продажу произведённой продукции населению. По мнению министра, району необходимо заниматься животноводством по двум направлениям: крупный  рогатый скот и птица. Развитие животноводства поднимет и все сельское хозяйство (ведь корову надо чем-то кормить). Хотя Варнавинский район никогда не мог похвалиться высокими урожаями, но небольшие хозяйства смогут обеспечить потребности  в зерне. 

Птица – хороший вариант

Второе направление, на которое необходимо обратить внимание – это птицеводство. Например, «Линдовская птицефабрика» или «Русское поле» готовы в районе построить птичники. Семья, которая возьмётся выращивать, к примеру, 10 тысяч голов бройлеров на условиях договора будет частично отдавать мясо птицефабрике, частично оставлять себе, а через два-три года этот птичник перейдёт в собственность семьи. Сбыт продукции и после перехода права собственности будет обеспечен. В Варнавинском районе птица – это перспективное направление, особенно гуси (много воды и травы). Из копытных возможно разведение овец. На это тоже будут предоставляться гранты. 
Поддержать местного производителя!

«Необходимо поддерживать малое предпринимательство, семейные фермерские хозяйства. Есть возможность предоставлять гранты до 4 миллионов рублей, и мы будем это делать. Большого прорыва мы не добьёмся, но можем изменить ситуацию, – отметил министр сельского хозяйства. – Считаю, что на следующих заседаниях должны присутствовать главы сельских поселений с предложениями, кого из населения можно вовлечь  в развитие личных подсобных хозяйств, так как главы поселений  знают каждого, кто на что способен».

Кроме того, министр заявил, что в 2014 году министерство готово каждому сельскому поселению выделить по одному гранту для начинающих фермеров. Работая с личными подсобными хозяйствами, их нужно выводить на фермерский уровень. «Таких людей надо находить и стимулировать,  – продолжил А.И. Морозов, – и это, в том числе, работа глав сельских администраций». 

Побеседовав во время поездки по району с одним из местных предпринимателей, министр был удивлён неосведомлённостью относительно возможностей, которые предлагает государство, а именно: компенсации производителям молока, погектарная поддержка (578 рублей на 1 гектар земли), а также выплаты, которые полагаются на реконструкцию ското-места (15 тысяч рублей на одно место). Затрачивать свои деньги на реконструкцию не надо, они положены по закону! Для предпринимателя это выгодно. Министр указал, что с населением и предпринимателями необходимо проводить работу и информировать их о государственной помощи. 

Из Фонда поддержки агропромышленного комплекса будут выделяться средства до 10 миллионов рублей на любое строительство, реконструкцию, создание объектов АПК – были бы люди, готовые заняться этой работой!

Заниматься конкретно и предметно!

По поводу малой переработки продуктов животноводства для их реализации населению, необходимо подключаться Министерству поддержки предпринимательства. Для производства масла, например, нужна центрифуга, другое оборудование. Область готова помогать в этом плане. Нужно вовлекать людей! В регионе достаточно примеров поддержки предпринимательства. Например,  в Тонкино и Шаранге восстановлены два льнозавода и построен один новый за счёт Фонда поддержки агропромышленного комплекса. «Мы будем оказывать помощь району, если найдутся люди, которые способны начать эту работу», – заключил А.И. Морозов. 

– Сегодня поддержка сельского хозяйства у нас в области на достаточно высоком уровне, – подчеркнул Е.Б. Люлин. – Людям выдаются беспроцентные кредиты на несколько лет. Инструментов очень много, поэтому и начальнику управления сельского хозяйства, и главе района необходимо предметно заниматься этой проблемой. 

Были бы люди, 

а рынок сбыта найдётся

Ещё одно из направлений для развития района – это создание кооперативов по заготовке и реализации ягод, грибов, шиповника, лекарственных растений и т.д. Торгово-закупочные кооперативы, работающие  по разным направлениям, есть по области. Рынок сбыта такой продукции всегда будет. Главное – найти людей. Сейчас идёт изучение кислых почв в районе, пошло широкое распространение голубики. Она растёт и в дикой природе, а теперь завозится культурное растение из Белоруссии.  Черенки для посадки будут распространяться в северных районах – это наиболее благополучная территория для выращивания этой культуры. 

Темы, достойные внимания

Министр промышленности В.В.Нефёдов отметил, что, к сожалению, на территории района нет крупных и средних предприятий. Деятельность в основном связана  с лесопереработкой и работой колоний. Министр отметил работу  предприятия «ВАРКО», а также положительно отозвался о недавно созданном заводе электромеханических изделий ВЗЭМИ, продукция которого востребована потребителями. Это производственное предприятие (пока микропредприятие), должно развиваться с помощью мер поддержки малого бизнеса, а по мере роста – и среднего бизнеса. «Если объёмы продаж увеличатся, то у предприятия есть хорошие перспективы», – отметил министр. 

В качестве направлений для развития района В.В.Нефёдов, кроме лесопереработки, как приоритетного направления, предложил швейное производство. На территории Нижегородской области уже восстановлены несколько предприятий швейной промышленности, которые были на грани банкротства. Правительство готово оказать поддержку, но необходимо решить проблему с кадрами.  

Испытание 

конкуренцией

По поводу изготовления мебели, как готового продукта, возможность производства которой ранее уже рассматривалась,  министр промышленности выразил сомнения, связанные с высокой конкуренцией на мебельном рынке, необходимостью наличия первоклассного сырья, современного сушильного и другого оборудования, высоких технологий и т.д. После разрыва арендных отношений с «СИБлесом», – отметил министр, – лесосечный фонд в объеме 500 тыс. куб.м лесопользователям, индивидуальным предпринимателям недоступен. Необходимо решать вопросы для его закрепления. В программу развития производительных сил производство мебели пока что не включено. Вопрос требует дополнительной проработки, взвешенного решения. Однако, изготовление комплектующих для мебельной продукции, отдельных элементов – тема, достойная внимания.  

Каких-то значительных положительных движений в районе В.В.Нефедов не увидел, но отметил определенные точки роста, связанные с деятельностью некоторых предпринимателей. По мере возможности помощь таким предпринимателям будет оказываться. «На сегодня основными направлениями в развитии района вижу лесопереработку и швейное производство», – заключил министр промышленности.

Нечего предложить…

Специалисты также обсудили возможность развития производств на территории колоний.  

– К сожалению, приходится констатировать, что, несмотря на то, что на территории района  три колонии с различной инженерной инфраструктурой – это и дороги, и электричество, и вода, и канализация, и железная дорога, загруженность производств в колониях только на 50%. Если раньше там производили авиационные баки, то сейчас они нуждаются в заказе, под который можно было перестроить производство. Неоднократно обсуждали эту проблему с ГУФСИН, но они пока ничего не предлагают. Со своей стороны мы тоже не можем ничего предложить, кроме разовых заказов. К тому же, их продукция низкого качества и дорогая. Считаю, что для колоний необходимы долгосрочные заказы, тогда производство будет поставлено на поток, – пояснил ситуацию заместитель главы Варнавинской районной администрации А.Г.Фролов. Е.Б.Люлин подчеркнул, что данная тема является перспективной, и к ней необходимо присмотреться. 

Затраты – 

инвестору

Министр экологии и природных ресурсов Н.В.Небов отметил в качестве перспективного направления развития производство кирпича. Для доразведки месторождений в Варнавинском районе необходимо около трех миллионов рублей, а также другие дорогостоящие и длительные работы. Спрос на данную продукцию достаточно высокий. Специалисты обсудили различные варианты уменьшения затратной и временной части работ, в том числе участия инвестора в данных работах, а также обсудили кандидатуры инвесторов.

О главном достоянии

Директор Департамента лесного хозяйства Нижегородской области Н.И.Горелов начал свой доклад с оценки деятельности бывшего арендатора ООО «СИБлес», в адрес которого прозвучала критика: не развивал производство, не платил арендную плату ни в областной, ни в федеральный бюджет, не выполнял своих инвестиционных обязательств.  В конце прошлого года договор аренды с ним был расторгнут. На сегодня сформировано 14 лесных участков общей площадью 159,620 гектаров для передачи в аренду с целью заготовки древесины. К сожалению, сложилась такая практика, что на аукцион в последнее время приходят случайные люди. Собираются взять в аренду лес, но не собираются с ним работать. Бывает так, что берут в аренду участок, делают проект освоения лесов, готовят необходимую документацию, а потом его перепродают. На сегодня методов борьбы с такими участниками нет, кроме отказа от аукционов и перехода на схему конкурса, когда уже конкурсная комиссия принимает решение, кому отдать в аренду лес. 

О грядущих переменах

Во всем мире  практики передачи лесов в аренду  на 49 лет не существует. С точки зрения науки и практики эта схема, мягко говоря, не очень удачная. «Мы с этим столкнулись и поняли, что работать с крупным арендатором очень сложно, поэтому схема работы с мелкими и средними арендаторами для Департамента является более перспективной», – отметил Н.И.Горелов. Кроме этого, директор Департамента рассказал участникам совещания о готовящихся изменениях в лесном законодательстве, которые уже внесены в Госдуму и должны быть приняты до конца этого года, и о том, как они могут повлиять на дальнейшую работу. Прозвучала информация об имеющихся кандидатурах арендаторов, об их технических возможностях.

В следующем году Рослесхозом и Департаментом лесного хозяйства запланирована и согласована очень дорогостоящая процедура – лесоустройство всего Варнавинского лесничества. На неё выделено более 30 миллионов рублей. Если это получится, то для будущих арендаторов значительно упрощается работа: не надо будет нанимать организации, занимающиеся лесоустройством, платить большие деньги и делать непростую работу. 

Повысить уровень информированности

Заместитель министра поддержки и развития малого предпринимательства, потребительского рынка и услуг Е.С.Соловьёва проинформировала, что на сегодня от Варнавинского района подано пять заявок на участие в грантах. Одной из первоочередных задач района заместитель министра назвала создание центра по поддержке предпринимательства, обосновав свою позицию существующим в районе низким уровнем информированности населения в вопросах предоставления государственной помощи и поддержки предпринимателям. Необходимо населению объяснять их права и возможности, рассказывать о действующих программах. 

Туризм перспективен

Одним из перспективных направлений для развития района Е.С.Соловьёва назвала туризм. О туристическом потенциале района информация размещена в Интернет-ресурсе. Есть и потенциальный интерес инвесторов. 

Особое внимание на совещании было уделено возможностям рекреационного туризма, а также сельскому и приключенческому  туризму (сплавы на байдарках и т.д.). Одной из проблем в реализации туристических возможностей замминистра считает отсутствие базы отдыха эконом-класса, а также недостаточную рекламу района, как привлекательного места для туристов и потенциальных инвесторов. «Необходимо популяризировать Варнавинский район», – считает заместитель министра.

Надо спасать!

Отдельной темой в обсуждении стало предприятие «ВАРКО». Специалисты пришли к общему мнению, которое выразил заместитель губернатора: исторический народный промысел, красивый и изящный, его надо спасать! Работа в существующих условиях – это каторжный труд. Невозможно в такие условия (отсутствие вентиляции, пыль, пожароопасный обогрев и т.д.) привлечь молодых специалистов. Вид предприятия вряд ли вызовет желание здесь работать. Нет современного оборудования, автоматизации, техника устаревшая. Все происходит на «дедовском уровне». Сейчас предприятие держится на восьми специалистах. Необходимо другое здание, нормальные условия труда. Немалую роль могут сыграть льготы, в том числе для инвестора, которые должны заинтересовать возможностью поднять это предприятие на более высокий уровень.    

Варнавино – в центре внимания!

В конце встречи были подведены итоги. Заместитель губернатора еще раз подчеркнул направления, по которым необходимо работать. Подбор инвесторов по принципу полезности для района выделен как одна из первоочередных задач. Главным направлением в развитии района признаны лесной комплекс, малый и средний бизнес, сельское хозяйство (животноводческое направление), туризм.

Принято решение один раз в квартал обсуждать с Министерством экономики проблемы и достижения относительно всех направлений, докладывать о движениях в районе.

Заместитель губернатора подчеркнул в заключительном выступлении, что инициатива по развитию района должна исходить с места! «Мы готовы помогать, но работать за вас не будем! – уверенно заявил Е.Б. Люлин. – Сегодня специалисты Правительства высказывали своё видение, а ваша задача – реализовывать Программы. Через три месяца специалисты администрации района должны будут отчитаться о работе, проведённой с учётом принятых решений – именно так будет построена следующая встреча с руководителями Правительства».

На заседании звучала и критика, и положительные моменты были отмечены в работе руководства района. Как говорится, и кнутом, и пряником…

Елена Дудичева
