Какое оборудование необходимо для ЦЭТВ? 
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Вещание цифрового эфирного телевидения на всей территории РФ осуществляется в самом передовом стандарте DVB-T2, что нужно учитывать при выборе приемного пользовательского оборудования. 

Для просмотра ЦЭТВ необходим цифровой телевизор со встроенным тюнером DVB-T2 (стандарт сжатия видеосигнала MPEG 4, режим  вещания Multiple PLP). К телевизору предыдущего поколения (аналоговому)  достаточно подключить цифровую приставку с теми же характеристиками. 

Обратите внимание: оборудование стандарта DVB-T, позиционирующееся некоторыми недобросовестными продавцами как «цифровое», стандарт DVB-T2 не поддерживает и цифровое эфирное телевидение принимать не будет. 
Также необходима антенна дециметрового диапазона. Антенна может быть либо коллективной (система коллективного приема на крыше многоквартирного дома), либо индивидуальной (комнатной или наружной). 
Обратите внимание: Абонентам, находящимся на значительном удалении от передающей станции, а также в условиях сложного рельефа местности (например, населенный пункт находится в низине) рекомендуется использовать индивидуальные наружные антенны дециметрового диапазона с высоким коэффициентом усиления, размещенные на максимально возможной высоте и ориентировать их в сторону передающей станции. 

Уважаемые телезрители! До окончания строительства сети вещание ЦЭТВ осуществляется в тестовом режиме, в ходе которого отрабатывается эксплуатационная надежность передающих цифровых комплексов. При необходимости проведения работ возможны перерывы в трансляции программ цифрового эфирного телевидения.
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Более подробная информация доступна на сайте Нижегородского филиала РТРС www.nnovgorod.rtrn.ru, в Центре консультационной поддержки Нижегородского филиала РТРС по телефону 8 (831) 245-20-15 и на сайте госпрограммы www.ртрс.рф
