Администрация Варнавинского муниципального района Нижегородской области информирует о формировании списка и запасного списка кандидатов в присяжные заседатели Варнавинского муниципального района Нижегородской области.
Формирование списков осуществляется в соответствии с Федеральным законом от 20.08.2004 N 113-ФЗ (ред. от 01.07.2017) «О присяжных заседателях федеральных судов общей юрисдикции в Российской Федерации» (далее - Федеральный закон).

Лиц, желающих быть включенными в списки присяжных заседателей, просьба в срок до 12.03.2018 обратиться в администрацию Варнавинского муниципального района (Управление делами) либо в администрации сельских поселений Варнавинского муниципального района с заявлением о включении в список или запасной список.

Лица, ранее включенные в списки кандидатов в присяжные заседатели, могут обратиться в администрацию Варнавинского муниципального района (Управление делами) либо в администрации сельских поселений Варнавинского муниципального района с целью ознакомления с указанными списками и при невозможности участия в осуществлении правосудия в качестве присяжных заседателей при рассмотрении федеральными судами общей юрисдикции на территории Нижегородской области подсудных им уголовных дел, а так же обнаружении неточных сведений в личных данных в срок до 12.03.2018 оформить письменное заявление об исключении из списка кандидатов в присяжные заседатели либо исправлении неточных сведений. 
Согласно ч.2 ст.3 Федерального закона присяжными заседателями и кандидатами в присяжные заседатели не могут быть лица:
1) не достигшие к моменту составления списков кандидатов в присяжные заседатели возраста 25 лет;
2) имеющие непогашенную или неснятую судимость;
3) признанные судом недееспособными или ограниченные судом в дееспособности;
4) состоящие на учете в наркологическом или психоневрологическом диспансере в связи с лечением от алкоголизма, наркомании, токсикомании, хронических и затяжных психических расстройств.
