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Конференция «ПРАВОСЛАВНОЕ КРАЕВЕДЕНИЕ И ПРОСВЕЩЕНИЕ»

Москва. Храм Христа Спасителя, Красный зал

30 января 2019г., 10.00 – 14.30

Тема: «600-летие преподобного Варнавы Ветлужского на Нижегородской земле. Из практики совместной деятельности Городецкой Епархии 
и администрации Варнавинского муниципального района»
Глава администрации 
Варнавинского муниципального района 
Нижегородской области  (Городецкая Епархия)

С.А.Смирнов 
Слайд 2
Варнавино – одно из первых русских поселений на севере Нижегородской области. История Варнавина началась в 1417 году, когда на Красной горе у реки Ветлуги поселился христианский священник из города Великий Устюг преподобный Варнава. 
Предлагаю вашему вниманию полутораминутный видеоролик «Миссионерский подвиг преподобного Варнавы Ветлужского».

Слайд 3
Видеоролик «Миссионерский подвиг 
преподобного Варнавы Ветлужского» (01:39 мин)

Слайд 4
Каждый год 24 июня, когда Варнава Ветлужский поминается православной церковью, мы отмечаем престольный праздник нашего посёлка - «Варнавинскую Годину». Особенной она была в 2017 году. Этот год, по благословению Епископа Городецкого и Ветлужского Августина был объявлен в Городецкой Епархии Годом Варнавы Ветлужского в связи с 600-летием его прихода на Красный берег реки Ветлуги. А произошло это  в 1417 году. Это событие обращает нас к истокам, к традициям и стало основой для объединения всех неравнодушных людей ради дальнейшего развития нашего края. 

Слайд 5
· Подготовку к 600-летию мы начали задолго до юбилейной даты. 

Был создан оргкомитет по подготовке празднования 600-летия, куда вошли представители управленческих структур, духовенства, местные краеведы и активные жители района. Сопредседателями оргкомитета были Епископ Городецкий и Ветлужский Августин, Депутат ГД РФ А.А.Кавинв и глава администрации Варнавинского района С.А.Смирнов.

Был утверждён план мероприятий, включающий разные направления деятельности: духовная часть, благоустройство, образование, культура, история и археология, туризм, издательская деятельность. Проведена огромная организационная и практическая работа по реализации этих мероприятий.

А начало этой работы положено в 2014 году, когда: в старом парке посёлка Варнавино, рядом с храмом, установили памятник преп. Варнаве Ветлужскому, небесному покровителю Поветлужья и основатель Варнавина.

Слайд 6
· На 2-х родниках построены часовни с купелями: в честь преп.Серафима Саровского и в честь Живоначальной Троицы. Обе часовни очень востребованы среди населения и гостей района.

Слайд 7 
· Строится храм в с.Лапшанга. Ведётся восстановление храма в честь Рождества Богородицы в с.Макарий. 
Слайд 8

· В церковном парке посёлка Варнавино завершено строительства Дома причта, где сейчас располагается православный духовно-просветительский центр «Вера».
Слайд 9
· По инициативе и на личные средства старейшей жительницы посёлка Варнавино Розы Дмитриевны Белоусовой построена часовня в честь св.преп.Макария Желтоводского и Унженского.
Слайд 10
· По инициативе администрации Варнавинского района, на территории Ленинского района г.Н.Новгород, в Учебно-методическом Центре по ГОЧС Нижегородской области им.Маршала Советского Союза В.И.Чуйкова началось строительство срубленной варнавинскими умельцами деревянной часовни в честь преп.Варнавы Ветлужского. 
Слайд 11
· Известный русский путешественник и наш большой друг Валентин Ефремов доставил в посёлок Русское Устье в Якутии флаги Ассоциации «Поветлужье» и Нижегородского отделения Русского географического общества и ладью в честь 600-летия прихода св.преп.Варнавы на ветлужскую землю. Ладья сейчас находится в музее посёлка Русское Устье, откуда Семён Дежнёв на кочах отправился в путь на Север, обогнул восточную часть Евразии и мыс, который теперь носит его имя.
Слайд 12
· По инициативе одного из депутатов районного Земского собрания  имя «Варнава» получил сухогруз, курсирующий по Чёрному, Мраморному и Азовскому морям.
Слайд 13
Важное направление в подготовке к любой юбилейной дате – это исследовательская, краеведческая работа, особенно с вовлечением в неё молодёжи, школьников.

Важно снова и снова напоминать людям о тех духовных связях с родной территорией, которые существуют на протяжении жизни многих поколений. 
В ходе подготовки и празднования 600-летнего юбилея мы старались создавать позитивный образ нашей территории, открывать на ней безусловные и ценные для человека достоинства: экологические, исторические, культурные, духовные. Решение этой задачи невозможно без серьезного и вдумчивого изучения края в целом, с одной стороны, и, с другой, – без популяризации краеведческих знаний. Именно с этой целью был 2 года назад создан отдел краеведения Городецкой епархии.
Отдел краеведения установил контакты с музеями, централизованными библиотечными системами, рядом средних учебных заведений и, что особенно важно, лично с краеведами, которые занимаются исследованием территории. 
Важным инструментом в создании единого информационного пространства стало создание в 2017 году Городецко-Ветлужского общества сакрального краеведения имени П.И. Мельникова-Печерского. Его председателем избран Епископ Городецкий и Ветлужский Августин, заместителем председателя - доктор филологических наук, профессор Николай Владимирович Морохин – известный в нашей области учёный, исследователь, краевед. 
Слайд 14
Состоялось три съезда общества, прошло несколько заседаний Совета общества, два межрегиональных Форума краеведов Поветлужья.
Слайд 15
· Администрация Варнавинского района совместно с Городецкой Епархией организованно провели три смены межрайонного молодёжного лагеря: «Берега памяти», «Бережные люди» и «Мир, в котором мы живём», а также смену областного военно-исторического палаточного лагеря «Отчизны верные сыны».
В ходе сплава по реке Ветлуге молодёжного лагеря «Берега памяти» на берегу реки были установлены 2 поклонных креста.

Слайд 16
·      В рамках подготовки к празднованию 600-летия для молодёжи был запущен в Интернете социальный сетевой проект православной направленности "Живой свет: преподобный Варнава Ветлужский", в котором приняли участие школьники  районов Городецкой Епархии.

· Проведён районный фотоконкурс «Места Поветлужья, связанные с именем св.прп.Варнавы Ветлужского». 

· Проведены детские духовно-образовательные чтения, районные конкурсы детских рисунков, школьных сочинений, педагогических находок в методических разработках. 

Слайд 17
Ярким примером совместной деятельности Городецкой Епархии и администрации Варнавинского муниципального района является  Межрегиональный фестиваль семейной душевной песни «Голос Ветлуги», в котором принимают участие самодеятельные исполнители из регионов Поветлужья – республики Марий-Эл, Костромской, Кировской и Нижегородской областей. Проект дважды был победителем Международного грантового конкурса «Православная инициатива».

Слайд 18

Гостеприимной площадкой для проведения фестиваля стала Красная гора – место, где 600 лет назад поселился прп. Варнава. Возрастной состав участников - от 7 до 83 лет - позволил почувствовать живую связь поколений, что способствует укреплению семейных ценностей и православных традиций.  

Слайд 19
Другой совместный проект епархии и администрации района – «Духовной книги благодать» - победитель Международного грантового конкурса «Православная инициатива».
 Слайд 20
Проект нацелен на духовно-нравственное просвещение молодёжи посредством рекомендации лучших изданий православной литературы, воспитание художественного вкуса и читательской культуры. В рамках реализации проекта создан центр православной литературы «Благовест», электронная экскурсия «Святой преподобный Варнава Ветлужский и ветлужские станы», организована экспедиция-поиск «Звон забытых колоколов» по изучению истории сельских храмов.

 Слайд 21
Успешно реализованы и другие проекты - победители грантового конкурса «Православная инициатива». Один из них - «Студия исторической мультипликации «На пути к православию». Дети под руководством опытного педагога создали свыше 20 мультфильмов, вместе с родителями провели районный мультфестиваль.

Слайд 22
Мультфильм 
«Герб города Варнавина» (2 мин.)
Слайд 23

В день празднования 600-летия в одном из залов Варнавинского историко-художественного музея открыта КАРТИННАЯ ГАЛЕРЕЯ, 
Слайд 24

на территории Лапшангского Центра ремёсел начал работать МУЗЕЙ КРЕСТЬЯНСКОГО БЫТА.   
В рамках популяризации краеведческих знаний, которые формируют у людей активное, доброе, родственное отношение к земле, на которой они живут, отдел краеведения Городецкой епархии и администрация Варнавинского муниципального района большое значение придают издательской деятельности.

Слайд 25
1. С выпуска «Путеводителя по Варнавинскому району» стартовала серия таких изданий по районам Городецкой Епарохии. Путеводители  знакомят с природой, историей, памятными и достопримечательными местами, выдающимися людьми. 
Слайд 26
2. В год 600-летия 8-й раз переиздана книга писателя, историка Виктора Карпенко «Варнава Ветлужский» с новыми сведениями о преподобном. 
Слайд 27

3. Вышел в свет сборник рукописных и фольклорных материалов по истории Поветлужья 12 – 16 веков.  Автор-составитель сборника - известный исследователь Поветлужья, профессор Н.В.Морохин. 
Слайд 28
4. В рамках совместной деятельности Городецкой Епархии и Варнавинского района, с участием местных краеведов созданы перечень и подробная карта храмов, монастырей и святых мест Городецкой Епархии (в т.ч. и Варнавинского благочиния), в которых отражен материал XVII-XXI веков. Это дает системные представления о святынях и истории православия на канонической территории.
Слайд 29
5. При финансовой поддержке  компании  «Узорочье»  для детей была  издана книга Марии Сухоруковой «Сказ о преподобном Варнаве Ветлужском» с рисунками варнавинских школьников.
Слайд 30
Юбилейный год дал новый импульс развитию краеведческой деятельности в районах Поветлужья, укреплению дружеских и деловых связей между районами, будет способствовать более тесному сотрудничеству с Городецкой Епархией.

Впереди нам предстоит ещё большая работа. Мы будем все вместе продолжать  православные традиции нашего края, хранить и передавать молодёжи духовные и нравственные ценности для установления связи прошлого с настоящим и будущим. 

Спасибо за внимание!
