СПИСОК ИЗБРАННЫХ ДЕПУТАТОВ

поселкового Совета р.п. Варнавино 

Варнавинского муниципального района Нижегородской области
одномандатный избирательный округ № 1


САЗОНОВА ГАЛИНА ПАВЛОВНА, дата рождения – 29 июня 1962 года, место рождения – п. Камешник Варнавинского района Горьковской области, место жительства – Нижегородская область, Варнавинский район, р.п. Варнавино, основное место работы или службы, занимаемая должность, род занятий – ГКОУ Варнавинская специальная (коррекционная) школа-интернат, директор, депутат поселкового Совета р.п. Варнавино, Российская Федерация, Всероссийская политическая партия "ЕДИНАЯ РОССИЯ". Выдвинута избирательным объединением "Местное отделение Всероссийской политической партии "ЕДИНАЯ РОССИЯ" Варнавинского муниципального района Нижегородской области".

 одномандатный избирательный округ № 2


ДЖАФАРОВ БЕГЛАР ДЖАМИЛЬ ОГЛЫ, дата рождения – 1 февраля 1964 года, место рождения – Грузинская ССР, Волнисский р-н, с. Саламмалек, место жительства – Нижегородская область, г. Нижний Новгород, образование – высшее, основное место работы или службы, занимаемая должность, род занятий – ИП "Джафаров Рамин Беглар Оглы", управляющий, Российская Федерация. Выдвинут избирательным объединением "Местное отделение Всероссийской политической партии "ЕДИНАЯ РОССИЯ" Варнавинского муниципального района Нижегородской области".

 одномандатный избирательный округ № 3


ГУСЕВ ДМИТРИЙ ПАВЛОВИЧ, дата рождения – 29 апреля 1982 года, место рождения – р.п. Варнавино Варнавинского района Горьковской области, место жительства – Нижегородская область, Варнавинский район, р.п. Варнавино, образование – высшее, основное место работы или службы, занимаемая должность, род занятий – ГБУЗ НО "Варнавинская ЦРБ", заместитель главного врача по МОН, Российская Федерация. Выдвинут избирательным объединением "Местное отделение Всероссийской политической партии "ЕДИНАЯ РОССИЯ" Варнавинского муниципального района Нижегородской области".

 одномандатный избирательный округ № 4


ГУСЕВА СВЕТЛАНА АЛЕКСЕЕВНА, дата рождения – 18 февраля 1984 года, место рождения – п. Варнавино Варнавинского района Горьковской области, место жительства – Нижегородская область, Варнавинский район, р.п. Варнавино, образование – высшее, основное место работы или службы, занимаемая должность, род занятий – ГБУ НО "МФЦ Варнавинского муниципального района", директор, депутат поселкового Совета р.п. Варнавино, Российская Федерация, Всероссийская политическая партия "ЕДИНАЯ РОССИЯ". Выдвинута избирательным объединением "Местное отделение Всероссийской политической партии "ЕДИНАЯ РОССИЯ" Варнавинского муниципального района Нижегородской области".

 одномандатный избирательный округ № 5


ЕВГРАФОВА НИНА НИКОЛАЕВНА, дата рождения – 1 июля 1961 года, место рождения – Горьковская обл., Варнавинский район, р.п. Варнавино, место жительства – Нижегородская область, Варнавинский район, п. Варнавино, основное место работы или службы, занимаемая должность, род занятий – МБДОУ Детский сад № 11 "Светлячок" р.п. Варнавино, заведующая, депутат поселкового Совета р.п. Варнавино Варнавинского района, Российская Федерация. Выдвинута избирательным объединением "Местное отделение Всероссийской политической партии "ЕДИНАЯ РОССИЯ" Варнавинского муниципального района Нижегородской области".

 одномандатный избирательный округ № 6


ВОЛКОВ АНДРЕЙ АЛЕКСАНДРОВИЧ, дата рождения – 15 августа 1973 года, место рождения – р.п. Варнавино Варнавинского района Горьковской области, место жительства – Нижегородская область, Варнавинский район, р.п. Варнавино, образование – высшее, основное место работы или службы, занимаемая должность, род занятий – ООО "НПО Диагностические системы", микробиолог, Российская Федерация, Всероссийская политическая партия "ЕДИНАЯ РОССИЯ". Выдвинут избирательным объединением "Местное отделение Всероссийской политической партии "ЕДИНАЯ РОССИЯ" Варнавинского муниципального района Нижегородской области".

 одномандатный избирательный округ № 7


МАЛЫШЕВА ВАЛЕНТИНА ЮРЬЕВНА, дата рождения – 29 августа 1972 года, место рождения – д. Егачиха Варнавинского района Горьковской области, место жительства – Нижегородская область, Варнавинский район, р.п. Варнавино, образование – высшее, основное место работы или службы, занимаемая должность, род занятий – ГБПОУ "Варнавинский технолого-экономический техникум", заместитель директора по учебно-воспитательной работе, Российская Федерация. Выдвинута избирательным объединением "Местное отделение Всероссийской политической партии "ЕДИНАЯ РОССИЯ" Варнавинского муниципального района Нижегородской области".

 одномандатный избирательный округ № 8


КИРИЛЛОВ ВЛАДИМИР МИХАЙЛОВИЧ, дата рождения – 12 октября 1956 года, место рождения – д. Коровиха Варнавинского района Горьковской области, место жительства – Нижегородская область, Варнавинский район, п. Варнавино, образование – среднее профессиональное, основное место работы или службы, занимаемая должность, род занятий – МУП Варнавинского района "Варнавинкоммунсервис", директор, депутат поселкового Совета р.п. Варнавино, Российская Федерация, политическая партия СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ. Выдвинут избирательным объединением "Региональное отделение Политической партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ в Нижегородской области".

 одномандатный избирательный округ № 9


ШАМИНА МАРИНА АЛЕКСАНДРОВНА, дата рождения – 28 мая 1979 года, место рождения – Магаданская область, Среднеканский район, п. Сеймчан, место жительства – Нижегородская область, Варнавинский район, с. Макарий, образование – высшее, основное место работы или службы, занимаемая должность, род занятий – ГБУ "КЦСОН Варнавинского района", директор, Российская Федерация, Всероссийская политическая партия "ЕДИНАЯ РОССИЯ". Выдвинута избирательным объединением "Местное отделение Всероссийской политической партии "ЕДИНАЯ РОССИЯ" Варнавинского муниципального района Нижегородской области".

 одномандатный избирательный округ № 10


БЕЛОВ АЛЕКСАНДР ЕВДОКИМОВИЧ, дата рождения – 21 ноября 1961 года, место рождения – Горьковская область, Уренский р-н, п. Уста, место жительства – Нижегородская область, Варнавинский район, п. Варнавино, основное место работы или службы, занимаемая должность, род занятий – МБОУ Варнавинская средняя общеобразовательная школа, директор, депутат поселкового Совета р.п. Варнавино, Российская Федерация, Всероссийская политическая партия "ЕДИНАЯ РОССИЯ". Выдвинут избирательным объединением "Местное отделение Всероссийской политической партии "ЕДИНАЯ РОССИЯ" Варнавинского муниципального района Нижегородской области".
