ВАРНАВИНСКИЙ РАЙОН
АНДРИЯНОВ Александр, род. 1918, Варнавинский р-н Нижегородской обл. Рядовой.  

Погиб в плену, дек.   1941.

АНИСИМОВ Николай Антонович, род. 1918,
дер. Кулигино Варнавинского р-на Нижегородской обл. Рядовой. Пропал без вести, но-

ябрь  1942.
БАРАНОВ Владимир Николаевич, род. .1912, Варнавинский р-н Нижегородской обл. Рядовой. Умер от ран 6 янв. 1942. Похоро​нен в г.  Саратове.
БАСОВ Василий Михайлович, род. 1915, дер. Колено во Варнавинского р-нэ Нижего​родской обл. Рядовой. Погиб в бою. Похо​ронен в дер. Никопаевка Свердловского р-на Орловской обл.
ВАТОЛИН Леонид Иванович, род. 1915, с. Макарий Варнавинского р-на Нижегородской обл. Мл. лейтенант. Пропал без вести 1 но​ября  1941.
ВОЛКОВ Алексей Михайлович, род. 1913, дер. Михапенино Варнавинского р-на Нижего​родской обл. Мл. политрук. Пропал без вести  18 мая  1943.
ВОЛКОВ Иван Николаевич, род. 1907, г. Н. Новгород. Рядовой. Пропал без вести, дек. 1941.
ВОЛКОВ Михаил Николаевич, род. 1926, дер. Потанино Варнавинского р-на Нижего​родской, обл. Рядовой. Пропал без вести, май  1945.
ВОРОБЬЕВ   Валентин  Васильевич,  род.   1917, с.   Варнавино   Нижегородской   обл.   Рядовой. Пропал без вести окт.  1941. 

ВЫБОРНЫЙ Петр Иванович, род.   1918, дер. Басмино   Варнавинского   р-на   Нижегородской обл.    Мл.   сержант.   Погиб   в   бою   24   янв. 1945. Похоронен в Восточной Пруссии. 

ГНИДИН Николай Федорович, род. 1910, Ка​лининский   р-н   Нижегородской   обл.   Рядовой. Пропал без вести, сент.   1942.

 ГРУЗДЕВ   Василий   Иванович,   род.   1910,   с. Горки     Варнавинского     р-на     Нижегородской обл.  Рядовой. Пропал без вести,   1942. 

ДЕМИН   Иван   Васильевич,   род.   1912,   дер. Бархатиха Варнавинского р-на Нижегородской обп. Рядовой. Погиб в бою, февр.  1942. По​хоронен   в  дер.   Мостки   Новгородского  р-на Новгородской обл.
ДОМНИН Николай Петрович, род. 1915, дер. Коленово Варнавинского р-на Нижего​родской обл. Сержант. Погиб в бою 17 авг. 1943. Похоронен в п. Шевченко Харьковской обл., Украина.
ДРЕГУНОВ Федор Андреевич, род. 1920, дер. Бесходарново Воскресенского р-на Нижегородской обл. Пропал без вести, дек. 1944.
ДУНИЧЕВ Петр Иванович, род. 1924, дер. Горево Залесного р-на Нижегородской обл. Рядовой. Пропал без вести 23 июня 1944. 

ЖОГИН Иван Алексеевич, род. 1912, дер. Аппалиха Варнавинского р-на- Нижегородской обл. Рядовой. Пропал без вести, июль 1941. 

ЗАЙЦЕВ Николай Иванович, род. 1913, дер. Зябпицы Варнавинского р-на Нижегородской обл. Рядовой. Умер от ран 25 апр. 1943. Похоронен на ст. Славянская Краснодарского края.
ИОВХОЛЕВИЧ Аврам Авшович, род. 1920, Литва. Рядовой. Пропал без вести, май 1945. 

КАТАЛОВ Михаил Яковлевич, род. 1900, Варнавинский р-н Нижегородской обл. Рядо​вой.   Погиб  в  бою  29  мая   1943.   Похоронен на х.  Благодатный Краснодарского края. 

КИТОВ    Геннадий    Алексеевич,    род.    1906, дер.   Выползиха   Варнавинского   р-на   Нижего​родской   обл.    Рядовой.    Пропал   без   вести, авг.   1943.
КОМОВ Григорий Михайлович, род. 1908, дер. Михапенино Варнавинского р-на Нижего​родской обл. Воентехник 1 ранга. Погиб 28 авг. 1941. Похоронен в г. Таллине, Эстония. 
КОНУСОВ Сергей Илларионович, род. 1922, дер. Бердничиха Варнавинского р-на Нижего​родской обл. Рядовой. Погиб в бою 16 янв. 1943. Похоронен в дер. Мишино Орловской обл.
КОСТЕРИН Михаил Федорович, род. 1909, дер. Сергино Варнавинского р-на Нижегород​ской обл. Сержант. Пропал без вести, янв. 1943.
КРАМИЧ Михаил Михайлович, род. 1898, г. Вильнюс, Латвия. Рядовой. Погиб в бою 4 авг. 1944. Похоронен в Карелии. 

КУДЯКОВ Иван Андреевич, род. 1915, Вар​навинский р-н Нижегородской обл. Ст. сер​жант. Погиб в бою 17 ноября 1944. Похоро​нен в Югославии.
ЛЕБЕДЕВ   Петр   Михайлович,   род.   1914,   с Хмелевая  Варнавинского р-на Нижегородской обл. Рядовой. Пропал без вести, авг.  1941.

 ЛОМТЕВ   Александр   Иванович,   род.    1916, Варнавинский   р-н   Нижегородской    обл.    Ст. сержант.  Пропал без вести 22 июня  1942. 

ЛОМТЕВ Алексей Степанович, род.   1910, с. Хмелевая  Варнавинского р-на Нижегородской обл.  Рядовой.  Пропал без ввести,  май  1945. 

МАМОВИЧ     Стефан     Всеволодович,     род. 1904,   дер.   Горбачеве   Россанского   р-на   Ви​тебской  обл.,  Белоруссия.  Рядовой.  Умер от болезни   10   февраля   1942.   Похоронен   в   с. Платневка Всеволожского р-на Ленинградской обп.
МИЛЯЗЕВ Павел Петрович, род. 1911, дер. Аппалиха Варнавинского р-на Нижегородской обл. Капитан. Погиб в бою 27 ноября 1945. Похоронен в Ивано-Франковской обл., Ук​раина.
МИРОНОВ Михаил Никонович, род. 1911, дер. Стехновка Папкинского р-на Псковской обл. Пропал без вести, ноябрь 1944. 

МОСКВИН Иван Александрович, род. 1903, дер. Русениха Варнавинского р-на Нижего​родской  обл.  Рядовой.  Погиб  в бою  29  янв.
1943.
Похоронен в дер. Речки Ленинградской обл.
МУХАМЕТШИН Авхан Мухаметзинович, род. 1910,   с.   Перенск,  Марийская  респ.   Рядовой. Пропал без вести, июнь  1942. 

НИКОЛАЕВ     Владимир     Николаевич,     род. 1904,    г.    Опочка   Псковской    обл.    Рядовой. Пропал без вести,  ноябрь  1943. 

ОГУРЦОВ   Василий   Матвеевич,   род.    1925, дер.  Фалине Варнавинского р-на  Нижегород​ской   обл.   Рядовой.   Умер   от   ран    14   янв. 1944.
Похоронен в с. Ивницы Андрушевского
р-на Житомирской обл., Украина.
ОРЛОВ Дмитрий Дмитриевич, род.   1916,  с. Варнавино Нижегородской  обл.  Техник-интен​дант 2 ранга.  Пропал без вести, дек.   1941. 

ОРЛОВ    Иван    Александрович,    род.    1920,
Варнавинский  р-н  Нижегородской  обл.   Рядо​вой. Погиб в бою 7 ноября 1943. Похоронен в дер. Козлово Витебской обл., Белоруссия. 

ПАРАНИЧЕВ Кирилл Григорьевич, род.  1900, дер..  Егачиха Варнавинского р-на Нижегород​ской    обл.    Рядовой.    Умер    от    болезни    5 марта 1943. Похоронен в г. Н. Новгороде. 

ПАТРАЦАЕВ Николай Сергеевич, род.   1910. Рядовой. Погиб в бою 15 апр.  1943. Похоро​нен в г. Дмитриев-Льговский Курской обл. 

ПОЛЯШОВ Алексей Николаевич, род.   1921, дер.  Палаустное Варнавинского р-на Нижего​родской   обл.   Рядовой.   Пропал   без   вести, апр.  1944.
ПОМЕТЕЛИН Василий Александрович, род. 1917, с. Горки Варнавинского р-на Нижего​родской обл. Рядовой. Пропал без вести, дек.   1943.
ПУШИН Михаил Васильевич, род. 1902, дер. Бархатиха Варнавинского р-на Нижегородской обл. Рядовой. Пропал без вести 4 апр. 1942. 

РОМАНОВ Алексей Герасимович, род. 1895, дер. Ляпуново Варнавинского р-на Нижего​родской обл. Рядовой. Пропал без вести, апр.  1942.
РУСЕЦКИЙ Иван Самуилович, род. 1908, Бе​лоруссия. Рядовой. Погиб в бою 19 апр. 1944.
РУФИН Михаил Никонович, род. 1912, дер. Порагузиха Варнавинского р-на Нижегород​ской обл. Рядовой. Пропал без вести, ноябрь 1941.
САМАРИН Иван Тимофеевич, род. 1906, дер. Селиваниха Варнавинского р-на Нижего​родской обл. Рядовой. Пропал без вести, сент.   1942.
САМАРИН Михаил Васильевич, род. 1919, дер. Бархатиха Варнавинского р-на Нижего​родской обл. Рядовой. Пропал без вести, май 1945.
СМИРНОВ Андрей Иванович, род. 1907, дер. Прудовка Варнавинского р-на Нижего​родской обл. Старшина. Пропал без вести 17 сент.   1944.
СМИРНОВ Василий Иванович, род. 1913, дер. Егачиха Варнавинского р-на Нижегород​ской обл. Рядовой. Пропал без вести, авг. 1942.
СМИРНОВ  Василий  Николаевич,   род.   1914, t дер.   Скугариха   Варнавинского   р-на   Нижего​родской обл. Рядовой. Пропал без вести, но​ябрь  1941.
СМИРНОВ Василий Федорович, род. 1922, дер. Естюнино Варнавинского р-на Нижего​родской обл. Рядовой. Пропал без вести, 1941.
СМИРНОВ Иван Макарович, род. 1910, с. Гарель Ковернинского р-на Нижегородской обл. Ст. сержант. Пегиб в бою 30 июня 1944. Похоронен в дер. Шатково Бобруйско​го р-на Могипевской обл., Белоруссия. 

СМИРНОВ Павел Никонорович, род. 1922, дер. Жилиха Варнавинского р-на Нижегород​ской обл. Рядовой. Пропал без вести, сент. 1941.
СМОЛИН Василий Дмитриевич, род. 1905, дер. Замешаиха Варнавинского р-на Нижего​родской обл. Рядовой. Погиб в бою 26 июля
1943. Похоронен в дер. Новополево Орлов​ской обл.
СМОЛИН Василий Иванович, род. в Варна-винском р-не Нижегородской обл. Рядовой. Погиб в бою 18 июля 1943. Похоронен в с. Пришиб Славянского р-на Донецкой обл., Ук​раина.
СМОЛИН Николай Алексеевич, род. 1906, дер. Выползиха Варнавинского р-на Нижего​родской обл. Рядовой. Пропал без вести, май 1944.
СНЕЖКОВ Алексей Васильевич, род. 1906, дер. Антониха Варнавинского р-на Нижего​родской обл. Рядовой. Погиб в бою 8 окт. 1943. Похоронен на х. Шпаковский Запорож​ской обл., Украина.
СНЕЖКОВ Павел Петрович, род. 1921, дер. Пустошка Варнавинского р-на Нижегородской обл. Рядовой. Пропал без вести, июль 1941. 

СНЕЖКОВ Петр Васильевич, род. 1896, дер. Антониха Варнавинского р-на Нижегородской обл. Рядовой. Пропал без вести, авг. 1942. 

СНЕЖКОВ Петр Геннадьевич, род. в с. Горки Варнавинского р-на Нижегородской обл. Капитан. Погиб в бою 4 мая 1945. 

СОЗИНОВ Павел Алексеевич, род. 1914, Уренский р-н Нижегородской обл. Сержант. Погиб в бою 7 янв. 1944. Похоронен в г. Кировограде, Украина.
СОКОЛОВ Александр Васильевич, род. 1898, дер. Собакино Варнавинского р-на Нижегородской обл. Рядовой. Пропал без вести, июнь 1943.
СОКОЛОВ Александр Михайлович, род. 1921, с. Горки Варнавинского р-на Нижего​родской обл. Рядовой. Пропал без вести, сент.  1941.
СОКОЛОВ Алексей Павлович, род. 1920, дер. Кулигино Варнавинского р-на Нижего​родской обл. Рядовой. Пропал без вести, июль 1942.
СОКОЛОВ Алексей Федорович, род. в дер. Демидово Варнавинского р-на Нижегородской обл. Рядовой. Умер от ран 11 авг. 1943. По​хоронен в дер. Высокое Смоленской обл. 

СОКОЛОВ Василий Алексеевич, род. 1915, дер. Подосениха Варнавинского р-на Нижего​родской обл. Рядовой. Пропал без вести, сент.   1941.
СОКОЛОВ Владимир Михайлович, род. 1925, Варнавинский р-н Нижегородской обл. Мл. сержант. Погиб в бою 15 ноября 1943. Похоронен в' дер. Веребиши Лиозненского р-на Витебской обл., Белоруссия. 

СОКОЛОВ Иван Васильевич, род. 1910, дер. Егачиха Варнавинского р-на Нижегородской обл. Рядовой. Пропал без вести, авг. 1941. 

СОКОЛОВ Иван Иванович, род. 1911, п. Красный Луч Варнавинского р-на Нижегород​ской обл. Гв. старшина. Погиб В бою 26 сент. 1944. Похоронен в Латвии. 

СОКОЛОВ Иван Николаевич, род. 1925, дер. Комары Ветпужского р-на Нижегородской обл. Рядовой. Пропал без вести, ноябрь 1941.
СОКОЛОВ Иван Петрович, род. 1906, дер. Полома Варнавинского р-на Нижегородской обл. Рядовой. Пропал без вести, сент.   1941
СОКОЛОВ Михаил Логинович, род. 1913, дер. Скоки Варнавинского р-на Нижегород​ской обл. Рядовой. Пропал без вести, авг. ,1942.
СОКОЛОВ Михаил Севастьянович, род. 1909, дер. Непогодиха Варнавинского р-на Нижегородской обл. Рядовой. Пропал без вести, ноябрь  1941.
СОКОЛОВ Николай Васильевич, род. 1905, Варнавинский р-н Нижёггргдекай ебп. Ст. сержант. Погиб в бою 5 сент. 1942. Похоро​нен в дер. Паршино Зубцовского р-на Твер​ской обл.
СОКОЛОВ Николай Михайлович, род. 1924, дер. Егачиха Варнавинского р-на Нижегород​ской обл. Сержант. Пропал без вести 15 авг.  1943.
СОКОЛОВ Степан Яковлевич, род. в дер. Кулижное Варнавинского р-на Нижегородской обл. Сержант. Погиб в бою 7 апр. 1942. Похоронен в с. Холмиша Орловской обл. 

СОКОЛОВ Федор Акимович, род. 1904, дер. Жилиха Варнавинского р-на Нижегород​ской обл. Рядовой. Пропал без вести, февр. 1942.
СОЛДАТОВ Иван Николаевич, род. 1915, дер. Коркотино Варнавинского р-на Нижего​родской обл. Рядовой. Пропал без вести, дек.   1941.
СОЛДАТОВ Леонид Николаевич, род. 1917, дер. Коркотино Варнавинского р-на Нижего​родской обл. Мл. сержант. Пропал без вести 8 марта  1944.
СОЛОВЬЕВ Александр Алексеевич, род. 1907, дер. Меркушиха Варнавинского р-на Нижегородской обл. Рядовой. Пропал без вести 6 окт.   1941.
ТОРОПОВ Алексей Семенович, род. 1917, дер. Прудовка Варнавинского р-на Нижего​родской обл. Рядовой. Пропал без вести, авг.   1944.
ТОРОПОВ Алексей Семенович, род. 1921, дер. Прудовка Варнавинского р-на Нижего​родской обл. Рядовой. Пропал без вести, сент.   1941.
ТОРОПОВ Дмитрий Никанорович, род. 1904, дер. Прудовка Варнавинского р-на Нижего​родской обл. Рядовой. Пропал без вести, дек.   1941.
ТОРОПОВ Павел Никанорович, род. 1909, дер. Прудовка Варнавинского р-на Нижего​родской обл. Рядовой. Пропал без вести, но​ябрь  1941.
ТОРОПОВ Сергей Степанович, дер. Прудов​ка Варнавинского р-на Нижегородской обл. Рядовой. Погиб в бою 17 июня 1942. ТЯПКОВ Николай Ильич, род. 1925, дер. Зверниха Варнавинского р-на Нижегородской обл. Рядовой. Погиб в бою 15 апр. 1944. Похоронен в с. Погост-Чирский Островского р-на Псковской обл.
ТЯПКОВ Николай Петрович, род. 1923, дер. Лубяны Варнавинского р-на Нижегородской обл. Мл. сержант. Погиб в бою 20 сент. 1943. Похоронен в дер. Печная Слобода Ор​ловской обл.
ТЯПКОВ Николай Сергеевич, род. в дер. Лу​бяны     Варнавинского     р-на     Нижегородской
обл. Лейтенант. Пропал без вести, окт. 1942.
ТЯПКОВ Сергей Петрович, род. 1907, дер. Лубяны Варнавинского р-на Нижегородской обл. Погиб в бою 28 мая 1942. Похоронен в дер. Песчанка Смоленской обл. 

УВАРОВ Василий Иванович, род. 1914, с. Гришино Варнавинского р-на Нижегородской обл. Рядовой. Пропал без вести, ноябрь 1941.
УГАРОВ Сергей Константинович, род. 1918, дер. Поломино Варнавинского р-на Нижего​родской обл. Рядовой. Погиб в плену 12 апр.   1942.
УГОДНИКОВ Николай Иванович, род. 1910, Варнавинский р-н Нижегородской обл. Рядо-.вой. Пропал без вести 25 февр.   1942.
УЛЬЯНОВ   Александр   Иванович,   род.   1912, дер.   Кулигино   Варнавинского   р-на   Нижего​родской обл. Рядовой. Умер от ран 22 сент. 1941. Похоронен в г. Санкт-Петербурге. 

УЛЬЯНОВ   Валентин  Николаевич,  род.   1920, с.   Горки  Варнавинского  р-на  Нижегородской обл. Сержант.  Пропал без вести, авг.   1941. 

УЛЬЯНОВ Владимир Ильич,  род.   1916, дер. Андреево Варнавинского р-на Нижегородской обл. Пропал без вести  12 авг.   1942.
 УЛЬЯНОВ Михаил Иванович, род. 1919, дер. Кулигино Варнавинского р-на Нижегородской обл. Пропал без вести, авг.   1941.
 УЛЬЯНОВ Николай Иванович, род. 1911, с. Горки Варнавинского р-на Нижегородской обл. Погиб в бою 6 дек. 1942. Похоронен на х. Осиновицы Нелидовского р-на Тверской обл.
VУЛЬЯНОВ Федор Иванович, род. 1918, с. Горки Варнавинского р-на Нижегородской обл. Рядовой. Пропал без вести, дек. 1942. «/УЛЬЯНОВ Федор Николаевич, род. 1914, п. Красный Луч Варнавинского р-на Нижегород​ской обл. Рядовой. Погиб в бою 17 авг. 1941. Похоронен в дер. Ляпкино Смоленской обл.
УМАНЕЦ Лев Афанасьевич, род. в дер. Прудовка Варнавинского р-на Нижегородской обл. Рядовой. Погиб в бою 20 сент. 1942. Похоронен в Городищенском р-не Волгоград​ской обл.
УМАРСКИЙ Иван Алексеевич, род. 1904, дер. Фалино Варнавинского р-на Нижегород​ской обл. Лейтенант. Пропал без вести 28 янв.   1944.
 УРАКОВ Николай Николаевич, род. 1921, дер. Выползиха Варнавинского р-на Нижего​родской обл. Пропал без вести, сент. 1941. 

УРЮПИН Григорий Григорьевич, род. в с. Варнавино Нижегородской обл. Рядовой. Погиб в бою 6 апр. 1945. Похоронен в Вос​точной Пруссии.
УРЯДНИКОВ Николай Васильевич, род. 1906, дер. Выползиха Варнавинского р-на Нижего​родской обл. Рядовой. Пропал без вести, дек.   1941.
УСАЧЕВ Т. Г., род. 1901. Погиб в плену 7 ноября  1942.
УСИТОВ Лейба Матвеевич, род. 1907. Рядо​вой. Умер от ран. Похоронен в г. Кувшино-во Тверской обл.

УСОВ Василий Иванович, род. 1922, дер. Братухино Варнавинского р-на Нижегородской обл. Пропал без вести, авг. 1944. УСОВ Владимир Митрофанович, род. 1920, с. Варнавино Нижегородской обл. Ст. лейте​нант. Погиб в бою 25 февр. 1942. Похоро​нен в дер. Букань Людиновского р-на Калуж​ской обл.
УСОВ Николай Митрофанович, род. 192S, дер. Братухино Варнавинского р-на Нижего​родской обл. Гв. мл. сержант. Погиб в бою 20 ноября 1943. Похоронен в дер. Орлица Витебской обл., Белоруссия. 

УСТАВЩИКОВ Василий Михайлович, род. 1902, Варнавинский р-н Нижегородской обл. Рядовой. Пропал без вести, июнь 1944. 

УСТАВЩИКОВ Михаил Андреевич, род. 1901, дер. Постой Варнавинского р-на Ниже​городской обл. Рядовой. Пропал без вести, окт.  1942.
УСТУПКИН Иван Петрович, род. 1913, дер. Фокино Варнавинского р-на Нижегородской обл. Политрук. Пропал без вести, дек. 1941. 

УСТУПКИН Николай Егорович, род. 1902, дер. Плюшицино Варнавинского р-на Нижего​родской обл. Рядовой. Пропал без вести, авг.   1942.
УХАНОВ Павел Иванович, род. 1914, дер. Прудовка Варнавинского р-на Нижегородской обл. Ст. сержант. Погиб в бою 28 марта 1944. Похоронен в с. Стратенко Одесской обл., Украина.
УХОВ Иван Михайлович, род. 1923, дер. Селиваниха Варнавинского р-на Нижегород​ской обл. Гв. сержант. Погиб в бою 14 дек. 1943. Похоронен в дер. Пугачи Невельского р-на Псковской обл.
УХОВ Иван Федорович, род. 1901, дер. Се​ливаниха Варнавинского р-на Нижегородской обл. Рядовой. Пропал без вести, янв. 1942. 

УХОВ Николай Павлович, род. 1925, Варна​винский р-н Нижегородской обл. Старшина. Умер от ран 31 дек. 1943. Похоронен в с. Смоловка Житомирской обл., Украина. 

УХОВ Николай Федорович, род. 1914, дер. Селиваниха Варнавинского р-на Нижегород​ской обл. Рядовой. Пропал без вести, янв. 1942.
УХОВ Сергей Иванович, род. 1906, дер. Плющицино Варнавинского р-на Нижегород​ской обл. Рядовой. Пропал без вести, май 1943.
УХОВ Федор Михайлович, род. 1920, дер. Колпаково Варнавинского р-на Нижегород​ской обл. Рядовой. Пропал без вести, 1941. 

ФАРАФОНТОВ Григорий Степанович, род. 1920, Богдашкинский р-н Ульяновской обл. Сержант. Умер от ран 6 февр. 1943. Похо​ронен в г. Старобельске Луганской обл., Ук​раина.
ФАРУТИН Иван Николаевич, род.  1905, дер. Прудовка Варнавинского р-на Нижегородской' обл.    Рядовой.    Пропал    без    вести,    ноябрь 1942.
ФАРУТИН  Михаил  Иванович,  род.   в  Варна-винском   р-не   Нижегородской   обл.   Рядовой. Пропал без вести  12 июля  1942. 

ФАРУТИН Михаил Иванович, род.  1911, дер. Прудовка Варнавинского р-на Нижегородской обл.   Мл.   лейтенант.   Погиб   в   бою    1    авг.
1944.
Похоронен в Латвии.
ФАРУТИН Петр Тимофеевич, род. 1900, дер. Прудовка Варнавинского р-на Нижего​родской обл. Рядовой. Пропал без вести, окт.   1941.
ФЕДОТОВ Василий Макарович, род. 1903, дер. Басмино Варнавинского р-на Нижегород​ской обл. Рядовой. Пропал без вести 6 авг. 1942.
ФЕДОТОВ Кузьма Иванович, род. 1903, дер. Прудовка Варнавинского р-на Нижегородской обл. Рядовой. Пропал без вести 20 сент. 1942.
ФЕРУЛЕВ Александр Дмитриевич, род. 1907, дер. Выползиха Варнавинского р-на Нижегородской обл. Старшина. Пропал без вести, янв.   1942.
ФЕРУЛЕВ Алексей Алексеевич, род. в дер. Выползиха Варнавинского р-на Нижегород​ской обл. Мл. воентехник. Пропал без вести. 

ФЕРУЛЕВ Алексей Дмитриевич, род. 1913, дер. Выползиха Варнавинского р-на Нижего​родской обл. Пропал без вести, авг. 1942. 

ФЕРУЛЕВ Валентин Дмитриевич, род. в дер. Выползиха Варнавинского р-на Нижегород​ской   обл.   Рядовой.   Погиб   в   бою   21    янв.
1945.
Похоронен в Польше.
ЦАПУЛИН Иван Андреевич, род. 1924, дер. Сандыри Варнавинского р-на Нижегородской обл. Гв. мл. лейтенант. Умер от ран 19 авг. 1943. Похоронен в Луганской обл., Украина. 

ЦЕЙРЕФМАН Абрам Исакович, род. 1926, Лепельский р-н Витебской обл., Белоруссия. Рядовой. Пропал без вести, сент. 1944. 

ЧЕРНИГИН Василий Андреевич, род. 1915, дер. Русениха Варнавинского р-на Нижего​родской обл. Лейтенант. Погиб в бою, 1945. Похоронен в г. Будапеште, Венгрия. 

ШАГИНОВ Виктор Васильевич, род. 1925, Варнавинский р-н Нижегородской обл. Рядо​вой. Пропал без вести, янв. 1944. ШАИРКО Федор Никифорович, род. 1902, дер. Выползиха Варнавинского р-на Нижего​родской обл. Комиссар. Погиб в бою, март 1943.
ШАЛАБАЕВ Андрей Федорович, род. 1913, дер. Липовка Варнавинского р-на Нижегород​ской обл. Рядовой. Пропал без вести, окт. 1942.
ШАЛАБАЕВ Василий Семенович, род. 1902, дер. Липовка Варнавинского р-на Нижегород​ской обл. Рядовой. Пропал без вести 7 дек. 1941.
ШАЛАБАЕВ Иван Трофимович, род. 1914, дер. Селиваниха Варнавинского р-на Нижего​родской обл. Мл. лейтенант. Умер от ран 23 дек. 1943. Похоронен в г. Александрия Кировоградской обл., Украина. 

ШАЛАБАЕВ Михаил Дмитриевич, род. в с. Лапшанга Варнавинского р-на Нижегородской ■обл. Рядовой. Погиб в бою 29 дек. 1941. Похоронен в с. Игуменка Белгородского р-на Белгородской обл.
ШАЛАБАЕВ Стемжумай, род. 1900, Варна​винский р-н Нижегородской обл. Рядовой. Погиб в бою 10 авг.  1942. Похоронен в дер.

Васильевщина Парфинского р-на Новгород​ской обл.
ШАЛАБАЕВ Степан Матвеевич, род. 1900, дер. Березники Варнавинского р-на Нижего​родской обл. Рядовой. Погиб в бою 10 авг. 1942. Похоронен в дер. Большие Дубовицы Старорусского р-на Новгородской обл. 

ШАЛАПУГИН Василий Иванович, род. 1904, дер. Бочкариха Варнавинского р-на Нижего​родской обл. Рядовой. Пропал без вести, янв.   1942.
ШАЛАПУГИН Виктор Дмитриевич, род. 1910, с. Варнавино Нижегородской обл. Ря​довой. Пропал без вести, сент. 1941. ШАЛАПУГИН Дмитрий Иванович, род. 1908, дер. Бочкариха Варнавинского р-на Нижего​родской обл. Рядовой. Пропал без вести 22 июля 1942.
ШАЛАПУГИН Иван Иванович, род. 1914, дер. Меркушиха Варнавинского р-на Нижего​родской обл. Рядовой. Пропал без вести, июнь  1942.
ШАЛАХОВ Федор Никитович, род. в дер. Гришино Варнавинского р-на Нижегородской обл. Рядовой. Пропал без вести 6 марта 1943.
ШАЛИНОВ Виктор Васильевич, род. 1925, дер. Антониха Варнавинского р-на Нижего​родской обл. Рядовой. Пропал без вести, янв.   1944.
ШАЛУХИН Михаил Иванович, род. 1906, дер. Бархатиха Варнавинского р-на Нижего​родской обл. Рядовой. Пропал без вести, но​ябрь 1941.
ШАЛУХИН Павел Николаевич, род. 1921, дер. Бархатиха Варнавинского р-на Нижего​родской обл. Рядовой. Пропал без вести, сент.   1941.
ШАМАНИН Виктор Николаевич, род. в с. Варнавино Нижегородской обл. Рядовой. Погиб в бою 20 июня 1942. Похоронен в дер. Майнупово Парфинского р-на Новгород​ской обл.
ШАМАНИН Виктор Яковлевич, род. 1918, с. Варнавино Нижегородской обл. Рядовой. Пропал без вести, сент. 1941. ШАМАНИН Иван Матвеевич, род. 1900, с. Макарий Варнавинского р-на Нижегородской обл. Рядовой. Погиб в бою 13 июля 1942. Похоронен в дер. Крутая Людиновского р-на Калужской обл.
ШАМАНИН   Иван   Филиппович,   род.    1901, Варнавинский   р-н   Нижегородской   обл.   Рядо​вой. Пропал без вести  14 авг.   1942. 

ШАМАНИН    Федор    Александрович,    род. 1905, п. Кресты Варнавинского р-на Нижего​родской обл. Рядовой. Погиб в бою 28 марта 1943. Похоронен в дер. Слотово Са-фоновского р-на Смоленской обл. 

ШАРОВ Павел Николаевич, род. 1923, дер. Анисимово Варнавинского р-на Нижегород​ской обл. Мл. сержант. Погиб в бою 20 янв. 1945. Похоронен в Венгрии. 

ШАРОВ Сергей Яковлевич, род. 1916, дер. Заболотье Варнавинского р-на Нижегород​ской обл. Рядовой. Пропал без вести, авг. 1941.
ШАРОВ Федор Арсентьевич, род. в дер. Страли Варнавинского р-на Нижегородской обл. Рядовой. Пропал без вести, сент. 1941. 

ШАШИН Иван Владимирович, род. 1922, дер. Курдома Варнавинского р-на Нижего​родской обл. Рядовой. Пропал без вести, окт.   1941.
ШВЕДКО Тамара Иосифовна, род. 1913, дер. Лапшанга Варнавинского р-на Нижего​родской обл. Рядовая. Умерла от болезни 22 апр. 1944. Похоронена в дер. Колпино Не​вельского р-на Псковской обл. 

ШВЕДОВ Николай Дмитриевич, род. 1918, дер. Леонтьево Варнавинского р-на Нижего​родской обл. Рядовой. Пропал без вести, апр.   1944.
ШЕКУРИН Иван Яковлевич, род. 1902, дер. Виловатое Варнавинского р-на Нижегород​ской обл. Рядовой. Пропал без вести, июнь 1944.
ШЕФМАН Абриш Исаакович, род. 1926, с. Варнавино Нижегородской обл. Умер от ран 6 окт. 1944. Похоронен в Литве. ШИБАЕВ Василий Сергеевич, род. 1910, дер. Непогодиха Варнавинского р-на Нижего​родской обл. Рядовой. Погиб в плену 16 окт. 1941.
ШИБАЕВ Михаил Сергеевич, род. 1918, дер. Непогодиха Варнавинского р-на Нижегород​ской обл. Рядовой. Пропал без вести, сент. 1941.
ШИБАЕВ Николай Сергеевич, род. 1902, дер. Непогодиха Варнавинского р-на Нижего​родской обл. Рядовой. Пропал без вести, февр.   1943.
ШИВАЕВ Алексей Александрович, род. 1921, дер. Дерябино Варнавинского р-на Нижегородской обл. Рядовой. Пропал без вести,   1941.
ЩЕРБАКОВ Анатолий Иванович, род. в дер. Выползиха Варнавинского р-на Нижегород​ской обл. Курсант. Умер от болезни 19 марта 1944.
