


ИНФОРМАЦИЯ
о реализации плана мероприятий по противодействию коррупции
в администрации Варнавинского муниципального округа  за 2022 год
В  исполнение  Указа Президента РФ от 16.08.2021 г. № 478 «О Национальном плане противодействия коррупции на 2021 – 2024годы», в соответствии с государственной программой «Предупреждение (профилактика) коррупции на территории Нижегородской области», утвержденной постановлением Правительства Нижегородской области от 29.03.2019 № 167, Плана мероприятий по противодействию коррупции в администрации Варнавинского муниципального района  Нижегородской области на 2021-2024 годы
В  отчетном периоде 2022 года осуществлены следующие мероприятия: 

1.  Совершенствование нормативной базы в сфере
противодействия коррупции
      Приведение нормативной базы по противодействию коррупции в соответствие с действующим законодательством Российской Федерации проводится по мере необходимости. С учетом требований антикоррупционного законодательства вносились необходимые изменения и дополнения в нормативные правовые акты администрации Варнавинского муниципального района Нижегородской области в сфере противодействия коррупции. 

     Антикоррупционная экспертиза нормативных правовых актов администрации Варнавинского  муниципального округа Нижегородской области проводится в соответствии с действующим законодательством:

-Федеральный закон от 17.07.2009 № 172-ФЗ «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов»;

-Методика проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов, утвержденная Постановлением Правительства РФ от 26.02.2010 №69;

-Закон Нижегородской области от 07.03.2008 №20-З «О противодействии коррупции в Нижегородской области».
- Решение Земского собрания Варнавинского района № 27 от 20.04.2015г. Об утверждении Порядка проведения антикоррупционной экспертизы нормативно-правовых актов Варнавинского района.
2. Организация и проведение работы по представлению сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также по проверке и опубликованию данных сведений.
      Постановлением администрации Варнавинского  муниципального района

от 10.02.2018 № 2  утвержден перечень должностей муниципальной службы, при назначении на которые и при замещении которых муниципальные служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруга (супруги) и несовершеннолетних детей.

Сектором правового  обеспечения совместно с заместителем главы администрации, управляющий делами   в отчетном периоде организована  работа по представлению муниципальными служащими   сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих, а также своих супругов и несовершеннолетних детей за 2021 год.
 В 2022 году декларационная кампания завершилась 29 апреля.
Сведения о доходах предоставили 28 муниципальных служащих администрации Варнавинского муниципального района и 1 лицо, замещающее муниципальную должность в администрации Варнавинского муниципального района (Глава МСУ Варнавинского муниципального района).
     Все представленные муниципальными служащими сведения  проанализированы рабочей  группой. 
       При оформлении граждан на муниципальную службу  принимаются и проверяются сведения о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера, поступающих от кандидатов, должность которых включена в перечень должностей муниципальной службы при назначении на которые граждане обязаны представить сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера.
     Сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представленные муниципальными служащими, подлежат опубликованию на официальном сайте администрации Варнавинского муниципального района  в подразделе «Противодействие коррупции»  в течение 14 рабочих дней после истечения срока для их представления 
В 2022 году сведения о доходах, расходах, об имуществе 
и обязательствах имущественного характера, представленные муниципальными служащими  опубликованы  в  установленный срок.
3. Совершенствование взаимодействия с населением по вопросам                         противодействия коррупции
 В соответствии с действующим законодательством в администрации Варнавинского муниципального района  организован и осуществлялся прием сообщений, обращений граждан и организаций о коррупционных правонарушениях. 
Главой местного самоуправления Варнавинского муниципального района на постоянной основе  проводил личные приемы граждан, согласно графика приема, выездные встречи с населением, а также «прямые» и «горячие» телефонные линии по разным вопросам.
За отчетный период в администрацию Варнавинского муниципального района  обращений о коррупционных правонарушений не поступало.
В здании администрации Варнавинского муниципального района установлен ящик для приема письменных обращений граждан и организаций.
Информация по вопросам противодействия коррупции размещена на официальном сайте администрации Варнавинского муниципального округа  в разделе «Противодействие коррупции», кроме того, в данном разделе размещены сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представленных муниципальными служащими и руководителями муниципальных учреждений, о заседаниях комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов, а также  «Обратная связь для сообщений о фактах коррупции».
4. Совершенствование кадрового аспекта работы
по противодействию коррупции
Ежегодно муниципальные служащие,  в должностные обязанности которых входит участие в противодействии коррупции, руководители учреждений ежегодно проходят обучение  по дополнительным профессиональным программам в области противодействия коррупции. В 2022 году  обучение    по  программе: «Основы профилактики коррупции» в объеме 72 часов  прошел - 41 чел. 
В целях популяризации антикоррупционного поведения и формирования в обществе нетерпимого отношения к коррупционному поведению администрацией Варнавинского муниципального района проведена работа по размещению на официальном сайте администрации  памяток  в сфере  противодействия коррупции, а  также,  размещена ссылка на  видеоролики  антикоррупционной направленности, разработанных управлением по профилактике коррупционных и иных правонарушений Нижегородской области.
В местах с массовым пребыванием населения и других общедоступных общественных местах было распространено более 50 шт. листовок антикоррупционной направленности. 

Сектором  правового обеспечения и Заместителем главы, управляющий делами администрации  на постоянной основе проводилась консультационная работа по вопросам соблюдения муниципальными служащими ограничений и запретов, требований о предотвращении и урегулировании конфликта интересов. 
Правовые акты связанным с соблюдением муниципальными служащими ограничений, запретов, требований о предотвращении или урегулировании конфликта интересов, исполнения ими обязанностей, установленных законодательством о муниципальной службе и противодействии коррупции, размещаются на сайте администрации   в разделе «Противодействие коррупции».

       При выявлении случаев нарушения требований к служебному поведению или урегулированию конфликта интересов проводятся проверки, материалы которых рассматриваются на заседании комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих администрации Варнавинского муниципального района   и урегулированию конфликта интересов. 

Комиссия по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов в администрации   создана постановлением администрации Варнавинского  муниципального района от 08.04.2013 г. № 280. Решение комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих       размещается на сайте администрации  в разделе «Противодействие коррупции».
В 2022 году  заседание Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих не проводилось, уведомлений муниципальных служащих о возможном возникновении конфликта интересов не зарегистрировано. 
 В 2022 году от муниципальных служащих уведомлений о получении подарков и выполнении иной оплачиваемой работы не поступало.
5. Обеспечение мер по предупреждению коррупции в муниципальных учреждениях, учредителем которых является ОМСУ

          Сектором  правового обеспечения и руководителями структурных подразделений  организовано представление руководителями муниципальных учреждений сведений о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера своих, а также своих супругов и несовершеннолетних детей. 

В 2022 году декларационная кампания завершилась 29 апреля.
Сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера  представили 27 руководителей муниципальных учреждений учредителем которых является администрация Варнавинского муниципального района. 
Все представленные руководителями муниципальных учреждений сведения проанализированы.
     Сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представленные руководителями муниципальных учреждений,  опубликованы на официальном сайте  администрации  в подразделе «Противодействие коррупции» в установленный срок.
6 Использование информационных ресурсов в работе по 
противодействию коррупции
Сектором  информационного обеспечения на постоянной основе обеспечивается наполнение и обновление подраздела «Противодействие коррупции» на официальном сайте администрации.
Организовано взаимодействие с институтами гражданского общества по вопросам антикоррупционной деятельности в следующей форме:  привлечение представителей общественности к участию в заседаниях и работе  комиссии  по урегулированию конфликта интересов и требований к служебному поведению.
В отчетном периоде случаев несоблюдения требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов в администрации Варнавинского муниципального района не выявлено.
На информационных стендах   администрации,   подведомственных учреждениях, местах с массовым пребыванием людей    размещены информационные стенды по  противодействию коррупции.  
7.  Иные мероприятия по вопросам противодействия коррупции
Для перехода на контрактную систему в сфере закупок, в соответствии с Федеральным законом от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», администрацией Варнавинского муниципального района  были разработаны и приняты все необходимые муниципальные правовые акты.
Для обеспечения открытости, добросовестной конкуренции и объективности при определении поставщиков (подрядчиков, исполнителей) в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд в соответствии с требованиями ФЗ № 44-ФЗ от 05.04.2013, при размещении муниципальных заказов использовались антикоррупционные стандарты, определенные действующим законодательством. Информация о всех процедурах закупок размещается в свободном доступе на официальном сайте Российской Федерации zakupki.gov.ru в сети Интернет.  

