Лесозащита в лесах Нижегородской области

	Защита леса от вредителей - обязательная составная часть лесозащиты, целью которой является поддержание, сохранение и повышение ресурсного потенциала и биологического разнообразия лесов России, являющихся не только отечественным, но и мировым богатством.

По Варнавинскому районному лесничеству на 2017 года запланировано проведение выборочной санитарной рубки в объеме 18,8 га арендатором лесного участка ООО «НОРД ТРАСТВУД», согласно договора аренды № 412 от 08.02.2010 и внесения изменений в проект отсвоения лесов, прошедших государственную экспертизу. На сегодняшний день выполнено 5,6 га. 

Массовые размножения вредителей, так же как и эпифитотии, представляют собой одну из форм реакции лесных биогеоценозов на снижение или нарушение их устойчивости под влиянием внешних и внутренних факторов. Поэтому эффективное воздействие на насекомых и возбудителей инфекционных болезней возможно лишь опосредованно через воздействие на лесные экосистемы в целом, хотя это и не исключает применения для защиты лесов мощного и разнообразного арсенала методов и средств. Сложилось два стратегических направления лесозащиты - сохранение биологической устойчивости лесных биогеоценозов и снижение ущерба от вредителей и болезней путем поддержания уровня численности вредителей и степени развития болезней ниже хозяйственно ощутимого порога.

Лесозащитная деятельность в лесах России регламентируется в соответствии с главой 3.1 Защита лесов Лесного кодекса Российской Федерации, Правилами санитарной безопасностив лесах, утвержденных Постановлением Правительства Российской Федерации от 20 мая 2017 г. N 607 «О Правилах санитарной безопасности в лесах».
         Правилами установлен единые порядок и условия организации осуществления мер санитарной безопасности в лесах и требования, направленные на обеспечение санитарной безопасности в лесах.
В целях обеспечения санитарной безопасности в лесах осуществляются:

- лесозащитное районирование (определение зон слабой, средней и сильной лесопатологической угрозы); 

- лесопатологические обследования и лесопатологический мониторинг;

- авиационные и наземные работы по локализации и ликвидации очагов вредных организмов;

- санитарно-оздоровительные мероприятия (вырубка погибших и поврежденных лесных насаждений, очистка лесов от захламления, загрязнения и иного негативного воздействия);

- установление санитарных требований к использованию лесов.

Работы по лесопатологическому обследованию и лесопатологическому мониторингу лесов, локализации и ликвидации очагов вредных организмов, назначению и проведению санитарно-оздоровительных мероприятий осуществляются в соответствии с методическими документами, утверждаемыми Федеральным агентством лесного хозяйства.

Лица, допустившие нарушение требований настоящих Правил, несут ответственность, и вред, причиненный лесам в связи с нарушением требований настоящих Правил, возмещается в порядке, установленном законодательством Российской Федерации.


ВРЕДИТЕЛИ ЛИСТВЫ И ХВОИ
Хвое- и листогрызущие вредители особенно разнообразны и многочисленны; включают представителей различных отрядов лесных насекомых, питающихся листьями (хвоей). Листву и хвою повреждают в основном личинки бабочек (гусеницы), реже личинки пилильщиков, в единичных случаях - жуки (из сем. листоедов) и некоторые др. насекомые. В личиночной и взрослой стадиях они ведут открытый образ жизни (только некоторые в фазе личинки живут внутри листьев), поэтому на них непосредственно влияют разнообразные климатические факторы. Для одних из хвое- и листогрызущих насекомых (бабочек, пилильщиков, ткачей) характерны большие колебания численности; для других (листоедов, слоников, нарывников и др.) — более умеренные; они образуют очаги преимущественно в молодых насаждениях, парках и полезащитных полосах. При благоприятных условиях вредители леса периодически дают вспышки массового размножения. Каждая вспышка занимает обычно 7 поколений вредителей и состоит из 4 фаз: начальной (численность вредителя увеличивается незначительно), нарастания численности (формируются очаги вредителей), собственно вспышки (вредители леса появляются в массе и сильно объедают кроны деревьев), кризиса (вспышка затухает). Во время вспышки массового размножения хвое- и листогрызущие насекомые в сравнительно короткие сроки способны распространяться на сотни тыс. га и наносить лесам сильные повреждения, вызывая потерю прироста, сильное ослабление и последующее усыхание деревьев или целых насаждении. Древесные породы переносят объедание кроны по-разному. Наиболее чувствительны к этому повреждению темнохвойные породы - пихта, кедровая сосна и ель, у которых потеря 70 - 80% хвои приводит к неизбежной гибели дерева. Сосна обыкновенная, как правило, благополучно переносит однократное полное объедание, а лиственница - двукратное. Значительно более устойчивы лиственные породы.

Причины вспышек размножения листо- и хвоегрызущих насекомых до сих пор не вполне ясны. Хвоегрызущие насекомые обычно сильнее повреждают несколько ослабленный древостой, для листогрызущих этого доказать пока не удается. Вспышки или хотя бы подъемы численности многих древесных вредителей (напр., непарного шелкопряда, сосновой совки, сосновой пяденицы, соснового пилильщика) повторяются с интервалом 10 - 12 лет и строго приурочены к определенным фазам 11-летнего цикла солнечной активности, однако механизм этого явления до сих пор неизвестен. По воздействию на растения во многом сходны с листогрызущими вредителями сосущие насекомые - тли, кокциды, листоблошки и др.

Против хвое- и листогрызущих вредителей, кроме санитарно-профилактических, применяют химические меры борьбы. Насаждения обрабатывают инсектицидами, как правило, во время нарастания численности В. л., когда личинки находятся в младших возрастах, менее устойчивы к ним и когда наносится незначительный ущерб полезной фауне. Из биологических мер борьбы применяют покровительство насекомоядным птицам и привлечение их в леса, охрану и расселение лесных муравьёв. Разрабатываются способы использования паразитических грибов, бактерий, вирусов и других возбудителей болезней.
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Численность вредителей отслеживают специалисты службы лесной охраны и лесничеств под руководством инженеров-лесопатологов.

Надзор за состоянием лесных массивов подразделяют на общий и специальный. Первый проводится в целях своевременного выявления неблагополучного состояния насаждений и питомников, связанного с появлением вредителей. Эту миссию выполняют работники лесной охраны под руководством лесничих.

Специальный надзор осуществляют службой лесозащиты.Ее сотрудники собирают и анализируют сведения о вредителях, физиологическом состоянии деревьев в очагах распространения паразитов для планирования и своевременного проведения лесозащитных мероприятий.

Способы защиты растений

Лесозащитные мероприятия выполняют функцию предотвращения вспышек массового распространения вредителей. Они заключаются в соблюдении и обеспечении санитарных норм эксплуатации лесов, проведении надзорных мероприятий для своевременного выявления очагов поражений, осуществление карантинных процедур по ликвидации колоний вредителей.
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Бороться с вредными насекомыми можно несколькими путями. Применение инсектицидов, изменение флоры и фауны экосистемы, использование физических приборов и механических конструкций, профилактические мероприятия. Все это в комплексе или индивидуально поможет избавить леса от вредителей.

Для биологического метода характерны следующие мероприятия:

· использование микробиологического материала: грибов, бактерий, вирусов для уничтожения колоний вредителей;

· привлечение насекомоядных позвоночных животных (млекопитающих и птиц);

· колонизации энтомофагов (паразитических и хищных насекомых) для уничтожения вредителей.

Применение биологического метода не загрязняет окружающую среду, не оказывает отрицательного влияния на лесной биоценоз и непосредственно начеловека. Медленное воздействие окупается долгосрочным сдерживанием увеличения численности вредных насекомых.

Химический метод заключается в использовании инсектицидов. Препараты наносят на вредителя или в среду его обитания (почву, древесину, листья). Преимуществом данного метода является большой охват обрабатываемой территории и быстрота воздействия. Эффективность химического метода увеличивается при использовании современных опылителей, привлечения летательной техники (мелкокапельное авиационное опрыскивание). К недостаткам методики относится отрицательное воздействие ядохимикатов на полезную лесную фауну и человека.

Уничтожение вредителей вручную, с использованием механических приспособлений или физическими средствами, лежит в основе физико-механического метода. Наиболее действенными оказываются следующие мероприятия:

· Применение разночастотных токов, ультразвуковых волн и т.п.

· Использование запахов для привлечения или отпугивания насекомых. Ловушки с феромонами (веществами, выделяемыми самками), опрыскивание растений средствами на основе этих веществ способны значительно сократить численность паразитов.

· Закрепление на деревьях ловчих поясов, в которые будут попадаться насекомые, проснувшиеся после зимней спячки и устремившиеся к кроне деревьев.

· Сбор насекомых в разных фазах развития с последующим уничтожением их (ликвидация кладок яиц, вырезка поврежденных побегов, очистка почвы от личинок и др.).
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Установка ловушек и приманок для создания условий концентрации насекомых и прочие способы.
Интегрированный метод борьбы с вредителями лесов включает в себя сочетание биологических и химических средств. При этом происходит поддержание стабильной численности насекомых на низком уровне.

Ни один из существующих методов не является универсальным. Также нельзя избавиться от вредителей лесного хозяйства окончательно.

Успех борьбы с вредными насекомыми связан с отлично налаженной системой надзоров, систематичностью проведения мероприятий с применением разнообразных средств. Кроме этого не следует забывать о видовом составе паразитов, степени их распространения и наносимого вреда, экологических условиях леса.

Жуки-листоеды поражают не только лиственничные деревья, но и культурные огородные растения.

Увеличение численности популяций вредителей губительно сказывается на результатах 
работы лесных хозяйств. Сокращение пригодных для реализации объемов древесины – экономические последствия. А вот массовая гибель деревьев может повлечь нежелательные изменения лесной фауны. Снижение численности обитающих в лесной зоне млекопитающих и птиц, исчезновение некоторых видов полезных насекомых, распространение грибковых и вирусных заболеваний деревьев могут иметь необратимые последствия для экосистемы.

Вредители являются неотъемлемой частью лесной экосистемы. В естественных условиях их деятельность не имеет губительных последствий и не влечет за собой уничтожение лесной растительности. Однако человеку насекомые мешают рационально использовать лесные ресурсы, что заставляет его пристально следить за состоянием насаждений, выявляя и уничтожая очаги вредителей.

В соответствии с Порядком проведения лесопатологических обследований, утвержденного приказом Минприроды  России от 16.09.2016 № 480 и Правилами санитарной безопасности в лесах граждане и юридические лица, осуществляющие использование, охрану, защиту и воспроизводство лесов (далее - граждане, в том числе индивидуальные предприниматели, юридические лица), в случае обнаружения признаков появления вредителей, болезней, неблагополучного состояния, значительного или массового повреждения или поражения обязаны в пятидневный срок с даты обнаружения проинформировать об этом уполномоченные органы. Информация, указанная в пункте 3 настоящего Порядка, направляется в письменном или электронном виде с указанием места выявления повреждения, причины повреждения (с описанием признаков повреждения), поврежденной породы деревьев, примерной площади повреждения и контактных данных заявителя: фамилия, имя, отчество (при наличии) и телефон). 

Проверка информации, указанной в пункте 3 настоящего Порядка, проводится уполномоченными органами в 30-дневный срок с момента ее получения. Листок сигнализации о выявлении повреждений насаждений насекомыми, болезнями и другими неблагоприятными факторами размещен на официальном сайте департамента лесного хозяйства Нижегородской области (deples.government-nnov.ru). Телефон прямой линии лесной охраны 8-800-100-94-00, факс 8831 430-10-39.
Лес – один из основных типов растительного покрова земли, источник самого древнего на земле материала – древесины, источник получения полезных растительных продуктов, среда обитания животных. Мы должны его беречь, потому что без леса и растений на Земле не будет жизни, так как в первую очередь лес источник, необходимого нам, кислорода. 
Берегите природу!
