Гражданская защита как она есть

Важнейшими составляющими национальных интересов нашей страны  является защита личности, общества и государства от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера и их последствий, а в военное время- от опасностей, возникающих при ведении или вследствие  военных действий. Как  указывается в Концепции национальной безопасности Российской Федерации, такая безопасность не может быть достаточной, если не решены вопросы защиты населения, материальных и культурных ценностей, проблемы живучести экономики и  устойчивости государственного управления в условиях чрезвычайных конфликтов и других чрезвычайных ситуаций.
Чтобы правильно понять настоящее, осознать происходящее, нужно непременно заглянуть в прошлое, сказал кто-то из мудрецов.

Необходимость образования государственных систем защиты населения и территорий была в свое время обусловлена ростом военных угроз, созданием и развитием средств поражения. В России (бывшем СССР) проблемы защиты населения и территорий от опасностей, впервые на государственном уровне были подняты сразу после гражданской войны, что было вызвано появлением, а затем бурным развитием авиации и ее возросшими возможностями нанесения ударов по тыловым объектам страны. Решение этих вопросов было возложено на систему местной противовоздушной обороны (МПВО), образованной в 1932 г.
Во  время великой Отечественной войны 1941-1945 гг. и в послевоенный восстановительный период силы МПВО не только успешно спасали население во время авиационных и артиллерийских ударов противника, разбирали завалы, осуществляли первичное жизнеобеспечение населения, обезвреживали неразорвавшиеся авиабомбы и снаряды, разминировали здания и сооружения, но и восстанавливали водопровод и канализацию, линии связи и электроснабжения, командные пункты и другие важные гражданские объекты. 

С появлением ядерного оружия, созданием ракетных средств его доставки особую остроту и важность приобрели проблемы защиты населения и территорий от оружия массового поражения. В связи с этим в 1961 г. МПВО была преобразована в систему гражданской обороны. 
В 80-е годы несколько уменьшилась международная напряженность, но стали быстро накапливаться проблемы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера. В связи с этим в середине 1989 г. в структуре Правительства СССР был создан специальный орган -Государственная комиссия Совета Министров СССР по чрезвычайным ситуациям. 
7 июля 1990 г. Президиумом Верховного Совета РСФСР было принято Постановление «Об образовании Российского корпуса спасателей». Реализуя это постановление, Совет Министров РСФСР 27 декабря 1990 г. образовал Российский корпус спасателей на правах Государственного комитета РСФСР, а постановлением Президиума Верховного Совета РСФСР от 30 июля 1991 г. Российский корпус спасателей был преобразован в Государственный комитет РСФСР по чрезвычайным ситуациям (ГКЧС РСФСР). 
В ноябре 1991 г. на базе ГКЧС РСФСР и Штаба гражданской обороны РСФСР был создан Государственный комитет по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий при Президенте РСФСР, который после еще ряда преобразований в 1994 г. был реорганизован в Министерство Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий (МЧС России).

Гражданская оборона страны, созданная на базе МПВО в 1961 году, была одной из самых эффективных в мире. Сегодня правовыми основами  ее функционирования являются Федеральный закон « О гражданской обороне» и Положение о гражданской обороне в Российской Федерации. Первоначально в законе  ГО  определялась традиционно - как « система мероприятий по подготовке к защите населения, материальных и культурных ценностей на территории Российской Федерации от опасностей, возникающих при ведении военных действий или вследствие  этих действий». Однако к 90-м годам прошлого столетия появился ряд объективных факторов, потребовавших коренного изменения подходов к гражданской обороне. Опыт ликвидации происшедших в то время крупномасштабных техногенных и природных чрезвычайных ситуаций показал, что и в мирное время системы управления, ресурсы ГО могут и должны активно привлекаться к защите населения также и в мирное время. Возникла концепция гражданской защиты.
До недавнего времени термин « гражданская защита» в российской правовой практике не использовался, и в федеральном законодательстве он не применялся. Хотя на практике существует Академия гражданской защиты МЧС России, во многих субъектах РФ и муниципальных образованиях созданы органы управления гражданской защиты, в структуре ГУ МЧС России по Нижегородской области имеется управление гражданской защиты. Этот термин используется и в международных отношениях.
Что же такое гражданская защита? Так в энциклопедии « гражданская защита» он трактуется как комплекс мероприятий по подготовке к защите и по защите населения, земельного, водного и воздушного пространства, материальных и культурных ценностей от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, а также от опасностей, возникающих при ведении военных действий или вследствие этих действий. При таком подходе гражданская защита рассматривается как простое объединение двух сфер деятельности- в области защиты  от чрезвычайных ситуаций и в области гражданской обороны.
 В настоящее время гражданская оборона  становится все более востребованной.  Совершенствуется система управления и оповещения гражданской обороны,  развивается система  обучения  населения, проводятся мероприятия по повышению защищенности объектов, разрабатываются и внедряются новые средства индивидуальной  и коллективной защиты. 
