                                                       ИНФОРМАЦИЯ 

о результатах контрольного мероприятия

«Проверка законности  и результативности использования средств, направленных из районного бюджета  Варнавинского муниципального района Нижегородской области» в 2021 году»  и  отдельных вопросов финансово- хозяйственной деятельности в муниципальном бюджетном учреждении культуры «Централизованная клубная система» 

рп. Варнавино
20.07.2022 

Объект контрольного мероприятия:   

Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Централизованная клубная система  Варнавинского муниципального района  Нижегородской области» 
Проверяемый период деятельности:   2021  год.

Объем проверенных средств по объекту:
-  2021  год   -  22587,8 тыс. руб.
Установлено нарушений: на 19,2 тыс.рублей.
Выявленные нарушения и недостатки: 

- в течение проверяемого периода допускались нарушения  Федерального закона от 06.12.2011 №402-ФЗ, Приказа Минфина РФ от  30.03.2015 N 52н  в части оформления авансовых отчетов подотчетными лицами и форме авансового отчета;

           - в течение проверяемого периода допущено неэффективное  использование бюджетных  средств;

           - в течение проверяемого периода  допущено нарушение пункта 1.3  порядка составления и утверждения  плана  Финансово-хозяйственной деятельности Учреждения;

           - в течение проверяемого периода допускались нарушения Приказа  Минфина РФ от 15 декабря 2010 года в части оформления табелей учета рабочего времени.


- в течение проверяемого периода допускались нарушения  по начислению и выплате заработной платы.

По итогам проведенного контрольного мероприятия в соответствии со статьей 19 Положения о контрольно-счетной комиссии Варнавинскогоо муниципального района, а так же в порядке информации :

-  Отчет о результатах контрольного мероприятия направлен  председателю Земского собрания Варнавинского муниципального района;

-  В соответствии с заключенным соглашением о сотрудничестве и взаимодействии материалы контрольного мероприятия направлены в прокуратуру Варнавинского  района Нижегородской области. 

