	Государственное бюджетное учреждение  «Комплексный центр социального обслуживания населения Варнавинского района»
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вр.и.о. директора:

Шамина 

Марина Александровна
Тел: 8 (831-58) 3-59-04
Факс: 8 (831-58) 3-59-06
Email: kcson@soc.var.nnov.ru
Адрес: Нижегородская область, р.п Варнавино, 
ул. Нижегородская,  д.37

Заместитель директора: Пестова Светлана Николаевна, 
тел: (831-58) 3-52-60
Главный бухгалтер:  Гусева Любовь Генриховна, 

тел.: (831-58) 3-59-06
Категории граждан, обслуживаемые Центром:
а) граждане пожилого возраста;

б) инвалиды;

в) лица, признанные в установленном порядке:

жертвами насилия;

вынужденными переселенцами;

пострадавшими от межэтнических конфликтов;

пострадавшими от стихийных бедствий, радиационных и техногенных  катастроф;

г) одиноко проживающие граждане трудоспособного возраста, частично утратившие способность к самообслуживанию в связи с продолжительной (более одного месяца) болезнью, родственники которых по объективным причинам не имеют возможности осуществлять за ними уход;

д) многодетные семьи;

е) малообеспеченные семьи;

ж) семьи, воспитывающие детей-инвалидов;

з) семьи, воспитывающие детей с ограниченными возможностями;

и) безнадзорные дети;

к) другие категории граждан, нуждающихся в услугах, предоставляемых Центром, и имеющих право на социальное обслуживание в соответствии с Законом Нижегородской области от 5 мая 2005 года N 40-З "О государственном социальном обслуживании населения";

л) иные граждане, имеющие право на меры социальной поддержки, установленные законодательством Российской Федерации и Нижегородской области.

ГБУ «КЦСОН Варнавинского района » работает:
пн.- чт. 08.00 – 17.00    перерыв с 12.00 – 13.00
пт 08.-16.00   перерыв с 12.00 – 13.00
Структура учреждения:
· Отделения социально – бытового обслуживания на дому
· Отделение социально – медицинского обслуживания на дому 
· Отделение срочного социального обслуживания 
· Отделение дневного пребывания
· Отдел по работе с семьей 
Оказываемые социальные услуги:
а)  отделения социально-бытового обслуживания оказывают помощь на дому пожилым людям и инвалидам, частично утратившим способность к самообслуживанию и нуждающимся в посторонней поддержке.
 
б) отделения социально-медицинского обслуживания оказывают социально-бытовую и доврачебную помощь гражданам, частично утратившим способность к самообслуживанию, при наличии у них тяжёлых заболеваний, требующих постоянного медицинского наблюдения. 

в) отделение срочного социального обслуживания, в его задачи входят: выявление и учёт граждан, остро нуждающихся в социальной помощи, определение конкретных форм помощи гражданам, содействие в обеспечении граждан, попавших в трудную жизненную ситуацию, одеждой, обувью, другими предметами первой необходимости, сбор документов и оформление в дома-интернаты, больницы и другие услуги. Услуги этого отделения оказываются бесплатно. 

г) отделение дневного пребывания – отделение полустационарного типа, предназначено для оказания социально-бытовых, социально-медицинских, культурных и иных услуг, организации питания, отдыха, проведения реабилитационных мероприятий пожилым гражданам и инвалидам, сохранившим способность к самообслуживанию и активному передвижению.
Оплата услуг в отделениях социально-бытового, социально-медицинского, дневного пребывания зависит от дохода отдыхающего. 
 д) отдел по работе с семьей, в его задачи входят выявление и дифференцированный учет семей и детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, нуждающихся в социальной поддержке; определение и периодическое предоставление конкретных видов и форм помощи семьям и детям исходя из состояния их здоровья и конкретной жизненной ситуации;

социальный патронаж семей и детей, нуждающихся в социальной поддержке;

психолого-педагогическая помощь семье и детям.
Услуги этого отделения оказываются бесплатно. 
В летний период на базе учреждения работает оздоровительный лагерь с дневным пребыванием детей и подростков в возрасте от 10 до 12 лет,  находящихся в трудной жизненной ситуации. 
  
