         Муниципальное бюджетное  учреждение культуры                                  « Централизованная клубная система» 
Варнавинского муниципального района Нижегородской области. 
     Цели и задачи учреждения:
· Обеспечение прав граждан на свободное творческое развитие и самореализацию личности на основе удовлетворения культурно-досуговых потребностей путем организации досуга и приобщения жителей района к народному творчеству, культурному развитию и самообразованию, любительскому искусству и ремеслам;

· Развитие современных форм организации культурного досуга с учетом потребностей различных социально-возрастных групп населения;

· Предоставление услуг социально-культурного, просветительского, оздоровительного и развлекательного характера, доступных для широких слоёв населения;

· Участие в  районных, зональных праздниках, смотрах, конкурсах, фестивалях  по различным жанрам народного творчества, концертах, посвященных знаменательным и памятным датам;

· Совместная разработка творческих проектов с различными государственными, муниципальными учреждениями, организация  совместных мероприятий;

· Повышение квалификации, профессионального мастерства клубных работников и руководителей коллективов художественной самодеятельности;

· Разработка и распространение методических материалов в помощь клубным работникам, коллективам народного творчества по вопросам совершенствования форм и методов культурно-воспитательной и досуговой деятельности, отдыха населения, возрождения, сохранения и внедрения обрядов, обычаев, традиций, фольклора.

