Программа III Варнавинских краеведческих чтений
«Древности Варнавинского угорья» 

26 декабря ВИХМ           

11.00 Открытие выставки «О чём рассказывают камни» (ВИХМ)
12.00 Краеведческие чтения (ДШИ)

Доклады:

-«Валун д.Хмелевая Варнавинского района как памятник природы и культовый объект» (О.Н.Старикова, зав.библиотекой МБОУ Северная СОШ)
«Народные    традиции    почитания    камней    в    Нижегородском    крае» (О.И.Александрова, этнограф, сотрудник музея ННГУ им. Н.И.Лобачевского)
-    «Сакральный   комплекс   «Хмелевская   поляна»   в   Варнавинском   районе Нижегородской  области»  (Е.В.Четвертаков  (археолог,  сотрудник музея  ННГУ  им. Н.И.Лобачевского)
-    «Традиции   использования   и   почитания   древних   каменных   орудий   и окаменелостей населением Нижегородского края» (Д.В.Карабельников, Нижегородский краевед и журналист)
«Археологические раскопки на территории Воскресенского района Нижегородской обрасти в период 2012-20212г.г.» (О.Н.Махотина, директор МБУК «Воскресенский районный краеведческий музей»)
-   «Археологические раскопки   на   территории  Краснобаковского     района Нижегородской обрасти» (О.Н.Поспелов, научный сотрудник МБУК «Краснобаковский исторический музей»
-   «Марийские  средневековые могильники  на  территории  Нижегородской области: итоги изучения за период с 2007 по 2012 г.г.» (Т.Б.Никитина, замдиректора Марийского НИИЯЛИ)
-   «Раскопки   «Чёртова  городища»   в  Ветлужском  районе  Нижегородской области»     (Д.Ю.Ефремова,     старший     научный     сотрудник     отдела     археологии МарНИИЯЛИ)
-   «Археологические разведки на территории Нижегородского Поветлужъя» (А.В.Акилбаев, старший научный сотрудник отдела археологии МарНИИЯЛИ)

14.00 Просмотр научно-популярного видеофильма «Книга лесных камней»
14.30 Закрытие краеведческих чтений.
