Отчёт о работе сектора экологии и природопользования администрации Варнавинского муниципального района 

за 2015 год
В целях поддержания звания «Экологически чистый район (территория)» и подтверждения сертификата соответствия систем экологического менеджмента международным стандартам ИСО 14001-2007 в течение года проводился плановый инспекционный контроль системы экологического менеджмента (СЭМ) района. 
Успешно прошла плановая проверка деятельности органов местного самоуправления и должностных лиц при решении вопросов местного значения в области охраны окружающей среды и  природопользования, проводимая Министерством экологии и природных  ресурсов Нижегородской области.  В течение года на территории района ликвидировано 16 несанкционированных свалок общей площадью 4 471кв.м.
Поступление платы за негативное воздействие на окружающую среду в бюджет  составило  90 %  от возможного объема поступлений по числу природопользователей, работающих в районе. 
Проведена большая работа по сохранению растительного и животного мира района.  На проведение биотехнических мероприятий (подкормка животных, обустройство солонцов, посевы зерновых культур) потрачено более 1 млн. рублей финансовых средств учредителей,  продолжено финансирование мероприятий по охране животного и растительного мира на особо охраняемых природных территория.  
В целях снижения объема отходов, поступающих на площадку временного складирования, продолжен сбор и сдача бумажных отходов всеми хозяйствующими субъектами района. Особенно эффективно в этом направлении  работает индивидуальный предприниматель Дурандин В. Е.
Для снижения отрицательного воздействия отходов на окружающую среду продолжается прием и вывоз ртутьсодержащих ламп на утилизирующие предприятия. За 2015 год  принято и вывезено  438 ламп.
В направлении экологического воспитания и пропаганды экологических знаний, пропаганды здорового образа жизни  проведены:

- акция «Лес Победы» - высажено 7 245 саженцев хвойных деревьев;
- 8-я экологическая конференция учащихся Варнавинского района «Сохраним родную Планету»;

- 13-я межрайонная экологическая водная экспедиция «Сосна -2015»;
- 13-й фестиваль рыболовов-любителей «Ветлужские рассветы», в котором приняло участие более 200 человек;
- 8-я научно-практическая конференция школьников района «Мир природы глазами детей».
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