Информация о развитии малого предпринимательства 

на территории Варнавинского муниципального района

Малое предпринимательство является неотъемлемой и очень важной частью экономической системы хозяйствования Варнавинского района.
По состоянию на 01.01.2016 г. на территории Варнавинского муниципального района зарегистрировано  199 субъектов малого предпринимательства, в т.ч. малых предприятий – 55, предпринимателей  без образования юридического лица - 144. (Для сравнения - по состоянию на 01.01.2015 г. на территории Варнавинского муниципального района зарегистрировано  190 субъектов малого предпринимательства, в т.ч. малых предприятий – 51, предпринимателей  без образования юридического лица – 139).
Основные виды деятельности малых предприятий:

- розничная торговля и общественное питание – 23;

- промышленность – 12; 

- лесозаготовки – 6;

- сельское хозяйство – 6; 

- строительство -2; 

- производство и передача тепла и воды – 1; 

- прочие – 5.
Средняя численность работающих на малых предприятиях за 2015 год составила 572 человека, в т.ч. на малых предприятиях 227 человек, у индивидуальных предпринимателей 345 человек, что составляет 16,5% к общему количеству занятого в экономике населения. Среднемесячная заработная плата в малых предприятиях за 2015 год составила 10169 руб., по работающим у индивидуальных предпринимателей – 9801 руб.
Объем отгруженной продукции по субъектам малого предпринимательства за 2015 год составил 221,5 млн.руб. или 50,1% от общего объема отгруженной продукции по району. Основная доля отгрузки приходится на вид экономической деятельности «обработка» - 63,8 %. (ПО «Варнавинский хлебозавод», ООО «Варнава-бизнес», ООО «ВЗЭМИ» и др.).

Оборот малых предприятий за 2015 год составил 278,7 млн.руб., или 11,5% к уровню 2014 года.

Инструментом муниципальной поддержки и условий развития  малого предпринимательства в районе является муниципальная программа развития малого предпринимательства на 2014-2016 годы.

В рамках реализации муниципальной программы за 2015 год на поддержку выставочной деятельности, проведение различных конкурсов, профессиональных праздников среди субъектов малого предпринимательства, на финансирование деятельности инфраструктуры поддержки малого предпринимательства, развитие молодежного предпринимательства из местного бюджета направлено 296,78 тыс.руб. 

4 молодых предпринимателя Варнавинского района стали участниками молодежного бизнес-форума «Поволжье», организованного в рамках федеральной программы « Ты – предприниматель».

В 2015 году была оказана следующая государственная поддержка субъектам малого предпринимательства:

- 7 начинающих предпринимателей получили гранты по 300 тыс. руб. на развитие собственного дела (всего 2,1 млн. руб.). Были субсидированы проекты по производству лако-красочных покрытий, услуг по ремонту помещений, по производству отопительных котлов, лозоплетению, организация деятельности в сфере общепита и др.
- в рамках реализации Программы содействия занятости населения, стоящего на учете в районном Центре занятости, один начинающий предприниматель получил финансовую помощь на открытие собственного дела в сумме 58,8 тыс.руб. 

- два индивидуальных предпринимателя, занимающиеся сельским хозяйством, получили государственную поддержку по 1220,53 тыс. руб. по государственной программе «Развитие агропромышленного комплекса» (общая сумма поддержки – 2441,06 млн.руб.).
Таким образом, в 2015 году продолжилась положительная динамика в сфере развития малого бизнеса  в районе.
