Пояснительная записка 

к проекту постановления администрации Варнавинского муниципального района Нижегородской области «Об утверждении муниципальной программы «Развитие предпринимательства и туризма Варнавинского муниципального района Нижегородской области».
Настоящий проект постановления администрации Варнавинского муниципального района Нижегородской области разработан в связи с окончанием действия муниципальной программы «Развитие предпринимательства и туризма в Варнавинском муниципальном районе Нижегородской области на 2014-2016 гг.», утвержденной постановлением администрации района от 24.10.14 № 486.
Программа разработана с целью создания и обеспечения благоприятных условий для развития и повышения конкурентоспособности малого и среднего предпринимательства Варнавинского муниципального района. Повышения роли предпринимательства и туризма в социально-экономическом  развитии Варнавинского района, с целью стимулирования экономической активности субъектов малого и среднего предпринимательства.

Муниципальная программа «Развитие предпринимательства и туризма Варнавинского муниципального района» реализуется в один этап за период с 2017 года по 2020 год. Структура муниципальной программы включает в себя: подпрограмму развития предпринимательства и подпрограмму развития туризма. Настоящей программой предусмотрен широкий спектр мероприятий в соответствии с целями реализации государственной политики Нижегородской области в сфере развития малого и среднего предпринимательства, определенной Федеральным законом от 24 июля 2007 года № 209-ФЗ "О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации" и Законом Нижегородской области от 5 декабря 2008 года № 171-З "О развитии малого и среднего предпринимательства в Нижегородской области"
