Пояснительная записка

к проекту постановления администрации Варнавинского муниципального района Нижегородской области «Об утверждении Программы профилактики нарушений,  осуществляемой органом муниципального контроля – Администрацией Варнавинского муниципального района в 2017 году».
Настоящий проект постановления администрации Варнавинского муниципального района Нижегородской области разработан в связи с необходимостью осуществления профилактики нарушений, осуществляемой органами муниципального контроля – администрацией Варнавинского муниципального района в 2017 году, в частности касаемо сферы деятельности субъектов малого предпринимательства: 

- осуществление информирования юридических лиц, индивидуальных предпринимателей по вопросам соблюдения обязательных требований, в том числе посредством разработки и опубликования руководств по соблюдению обязательных требований, проведения семинаров и конференций, разъяснительной работы в средствах массовой информации и иными способами.  В случае изменения обязательных требований – подготовка и распространение комментариев о содержании новых нормативных правовых актов, устанавливающих обязательные требования, внесенных изменениях в действующие акты, сроках и порядке вступления их в действие, а также рекомендаций о проведении необходимых организационных, технических мероприятий, направленных на внедрение и обеспечение соблюдения обязательных требований; 
- выдача предостережений о недопустимости нарушения обязательных требований в соответствии с частями 5 - 7 статьи 8.2 Федерального закона от 26 декабря 2008 года № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» (если иной порядок не установлен федеральным законом).
