Пояснительная записка 

к проекту постановления администрации Варнавинского муниципального района Нижегородской области «О внесении изменений в муниципальную программу «Развитие предпринимательства и туризма Варнавинского муниципального района Нижегородской области».
Настоящий проект постановления администрации Варнавинского муниципального района Нижегородской области разработан в связи с необходимостью внесения изменений по объемам финансирования в  муниципальную программу «Развитие предпринимательства и туризма Варнавинского муниципального района Нижегородской области», утвержденной постановлением администрации района от 29.12.16 № 838.  Программа разработана с целью создания и обеспечения благоприятных условий для развития и повышения конкурентоспособности малого и среднего предпринимательства Варнавинского муниципального района. Повышения роли предпринимательства и туризма в социально-экономическом  развитии Варнавинского района, с целью стимулирования экономической активности субъектов малого и среднего предпринимательства. В результате  утверждения бюджетных ассигнований на 2018год объемы финансирования Программы за счет всех источников финансирования за весь период реализации Подпрограммы 10260 тыс. рублей, в том числе финансирование по подпрограммам составило: 

- Подпрограмма «Развитие предпринимательства и туризма Варнавинского муниципального района» 1439,88 тыс.руб.

- Подпрограмма «Развитие внутреннего и въездного туризма Варнавинского муниципального района – 8820,12 тыс.руб.

Объемы финансирования мероприятий Программы «Развитие предпринимательства и туризма Варнавинского муниципального района Нижегородской области» уточняются ежегодно при формировании местного бюджета на очередной финансовый год (на очередной финансовый год и плановый период) будут направлены на реализацию мероприятий: финансовая поддержка малого и среднего предпринимательства, проведение ежегодных конкурсов, развитие молодежного предпринимательства, развитие инфраструктуры поддержки предпринимательства и других мероприятий.
