Пояснительная записка 

к проекту постановления администрации Варнавинского муниципального района Нижегородской области «О внесение изменений в перечень муниципального имущества, свободного от прав третьих лиц (за исключением имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства) находящегося на территории Варнавинского муниципального района, подлежащего предоставлению субъектам малого и среднего предпринимательства»
Настоящий проект постановления администрации Варнавинского муниципального района Нижегородской области разработан в связи с приведением нормативных правовых актов в соответствие с Федеральным законом от 24.07.2007г. №209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации». 

Потребность в принятии данного проекта постановления связана  с необходимостью оказания муниципальной поддержки в виде предоставления нежилых помещений (зданий) во владение и (или) пользование субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства. 

