Пояснительная записка

к проекту постановления администрации Варнавинского муниципального района Нижегородской области «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги 

"Организация ярмарок на территории Варнавинского муниципального района Нижегородской области»
Административный регламент определяет стандарт предоставления муниципальной услуги по организации ярмарок на территории Варнавинского муниципального района Нижегородской области (далее - муниципальная услуга), определяет состав, последовательность и сроки выполнения соответствующих административных процедур, требования к порядку их выполнения, особенности их выполнения. Регламент разработан в целях оптимизации и повышения эффективности предоставления муниципальной услуги.

Предметом регулирования регламента предоставления муниципальной услуги "Организация ярмарок на территории Варнавинского муниципального района Нижегородской области» являются правоотношения, возникающие при обращении заявителей,  по вопросу организации ярмарок на территории Варнавинского муниципального района.
Заявителями в том числе могут выступать хозяйствующие субъекты, отвечающие критериям, установленным статьей 4 Федерального закона от 24 июля 2007 года N 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации», зарегистрированные в установленном порядке на территории Варнавинского муниципального района Нижегородской области и осуществляющие деятельность на территории Варнавинского муниципального района, а также граждане, изъявившие желание заняться предпринимательской деятельностью.
Утверждаемый правовой акт подлежит оценке регулирующего воздействия на случай выявления в проекте акта положений, которые вводят избыточные административные и иные обязательства, запреты и ограничения для указанной выше категории лиц или способствуют их введению.
