ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту  постановления администрации  

Варнавинского муниципального района Нижегородской области 

«Об утверждении форм проверочного листа (списка контрольных вопросов), используемых при проведении плановых проверок в рамках осуществления муниципального жилищного контроля»

1. Краткое описание предлагаемого регулирования. 

   Данный проект постановления администрации Варнавинского муниципального района Нижегородской области разработан в целях утверждения списка контрольных вопросов (формы проверочного листа) при осуществлении муниципального жилищного контроля уполномоченным структурным подразделением администрации Варнавинского муниципального района.

2. Основание для проведения оценки проекта акта 
Основанием для проведения оценки регулирующего воздействия Проекта постановления является наличие положений, затрагивающих вопросы предпринимательской деятельности.

3. Сведения о проблеме, на решение которой направлено предлагаемое регулирование:

Данный проект определяет Перечень вопросов, отражающих содержание обязательных требований и (или) требований, установленных муниципальными правовыми актами, ответы, свидетельствующие о соблюдении и несоблюдении юридическим лицам и индивидуальным предпринимателем обязательных требований и (или) требований, установленных муниципальными правовыми актами, составляющих предмет проверки на территории Варнавинского муниципального района уполномоченным структурным подразделением администрации района (Управление капитального строительства и коммунального хозяйства).
4. Краткое описание:

Данное правовое регулирование затрагивает перечень контрольных вопросов при  осуществления муниципального жилищного контроля уполномоченным структурным подразделением администрации Варнавинского муниципального района. 

Проект Постановления предназначен для:

— определения Переченя вопросов, отражающих содержание обязательных требований и (или) требований, установленных муниципальными правовыми актами, ответы, свидетельствующие о соблюдении и несоблюдении юридическим лицам и индивидуальным предпринимателем обязательных требований и (или) требований, установленных муниципальными правовыми актами
5. Описание реализации регулирования:
Ответственным за реализацию является управление капитального строительства и коммунального хозяйства администрации Варнавинского муниципального района Нижегородской области.

6. Оценка расходов районного бюджета Варнавинского муниципального района  Нижегородской области. 

 Расходы районного бюджета Варнавинского муниципального района  Нижегородской области не предусмотрены.
7. Описание обязанностей, которые предполагается возложить на субъекты предпринимательской и инвестиционной деятельности предлагаемым правовым регулированием, и (или) описание предполагаемых изменений в содержании существующих обязанностей указанных субъектов.
Обязанности для субъектов предпринимательской деятельности предусмотрены при  условии проведения в отношении них контрольных (надзорных) мероприятий.

ОРВ данного правового акта даст возможность обеспечения учета мнений заинтересованных представителей социальных групп  и установление баланса интересов на стадии подготовки проекта.     

