ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту  Решения Земского собрания 

Варнавинского муниципального района Нижегородской области 

«Об утверждении Положения о муниципальном земельном контроле 

на территории Варнавинского муниципального района»

1. Краткое описание предлагаемого регулирования. 

   Данный проект Решения Земского собрания Варнавинского муниципального района Нижегородской области разработан в целях определения порядка организации и осуществления муниципального земельного контроля уполномоченным структурным подразделением администрации Варнавинского муниципального района.

2. Основание для проведения оценки проекта акта 
Основанием для проведения оценки регулирующего воздействия Проекта постановления является наличие положений, затрагивающих вопросы предпринимательской деятельности.

3. Сведения о проблеме, на решение которой направлено предлагаемое регулирование:

Данный проект определяет порядок организации и осуществления муниципального земельного контроля на территории Варнавинского муниципального района уполномоченным структурным подразделением администрации района (Комитет по управлению муниципальным имущетвом).
4. Краткое описание:

Данное правовое регулирование затрагивает порядок организации и осуществления муниципального земельного контроля уполномоченным структурным подразделением администрации Варнавинского муниципального района. 

Проект Постановления предназначен для:

— определения перечня профилактических и контрольно-надзорных мероприятий, определения порядка фиксации нарушений, сроков проведения проверки, порядка обжалования действий (бездействий) уполномоченного органа; устанавливаются показатели результативности и эффективности деятельности КУМИ.
5. Описание реализации регулирования:
Ответственным за реализацию является управление экономики и промышленного развития Варнавинского муниципального района Нижегородской области.

6. Оценка расходов районного бюджета Варнавинского муниципального района  Нижегородской области. 

 Расходы районного бюджета Варнавинского муниципального района  Нижегородской области не предусмотрены.
7. Описание обязанностей, которые предполагается возложить на субъекты предпринимательской и инвестиционной деятельности предлагаемым правовым регулированием, и (или) описание предполагаемых изменений в содержании существующих обязанностей указанных субъектов.
Обязанности для субъектов предпринимательской деятельности предусмотрены при  условии проведения в отношении них контрольных (надзорных) мероприятий.

ОРВ данного правового акта даст возможность обеспечения учета мнений заинтересованных представителей социальных групп  и установление баланса интересов на стадии подготовки проекта.     

