ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту постановления администрации Варнавинского муниципального района Нижегородской области «Об утверждении административного регламента Администрации  Варнавинского муниципального района Нижегородской области по оказанию  муниципальной услуги «Установление сервитута в отношении земельного участка, находящегося в муниципальной собственности и земельного участка, государственная собственность на который не разграничена»».
1. Краткое описание предлагаемого регулирования. 

   Данный проект постановления администрации Варнавинского муниципального района Нижегородской области разработан в целях утверждения административного регламента который разработан в целях повышения качества исполнения и доступности результатов предоставления муниципальной услуги, создания комфортных условий для участников отношений, возникающих при организации муниципальной услуги, и определяет последовательность действий (административных процедур) при осуществлении полномочий по организации муниципальной услуги, порядок взаимодействия между администрацией Варнавинского муниципального района Нижегородской области (далее – Администрация) и физическими лицами, юридическими лицами и их уполномоченными представителями, а также порядок обжалования действий (бездействия) органа, предоставляющего муниципальную услугу,  муниципальных служащих, при предоставлении муниципальной услуги.
2. Основание для проведения оценки проекта акта 
Основанием для проведения оценки регулирующего воздействия Проекта постановления является наличие положений, затрагивающих вопросы предпринимательской деятельности.

3. Сведения о проблеме, на решение которой направлено предлагаемое регулирование:

Данный проект определяет порядок предоставления субъектам малого и среднего предпринимательства сервитута в отношении земельного участка, находящегося в муниципальной собственности и земельного участка, государственная собственность на который не разграничена .

4. Краткое описание:

Данное правовое регулирование затрагивает порядок предоставления субъектам малого и среднего предпринимательства сервитута в отношении земельного участка, находящегося в муниципальной собственности и земельного участка, государственная собственность на который не разграничена
Проект Постановления предназначен для повышения качества исполнения и доступности результатов предоставления муниципальной услуги, создания комфортных условий для участников отношений, возникающих при организации муниципальной услуги, и определяет последовательность действий (административных процедур) при осуществлении полномочий по организации муниципальной услуги, порядок взаимодействия между администрацией Варнавинского муниципального района Нижегородской области (далее – Администрация) и физическими лицами, юридическими лицами и их уполномоченными представителями, а также порядок обжалования действий (бездействия) органа, предоставляющего муниципальную услугу,  муниципальных служащих, при предоставлении муниципальной услуги
5. Описание реализации регулирования:
Ответственным за реализацию является Комитет по управлению муниципальным имуществом администрации  Варнавинского муниципального района Нижегородской области.

6. Оценка расходов районного бюджета Варнавинского муниципального района  Нижегородской области. 

 Расходы районного бюджета Варнавинского муниципального района  Нижегородской области не предусмотрены.

7. Описание обязанностей, которые предполагается возложить на субъекты предпринимательской и инвестиционной деятельности предлагаемым правовым регулированием, и (или) описание предполагаемых изменений в содержании существующих обязанностей указанных субъектов.
Обязанности для субъектов предпринимательской деятельности предусмотрены при  условии принятия решения о заключении соглашения об установлении сервитута .

ОРВ данного правового акта даст возможность обеспечения учета мнений заинтересованных представителей социальных групп  и установление баланса интересов на стадии подготовки проекта.     

