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 Краткое описание Варнавинского муниципального района 

Варнавинский муниципальный район  расположен на северо-западе Нижегородской области.

Площадь района  составляет 2,5  тыс. кв. км - 6 место среди муниципальных районов и городских округов Нижегородской области (3,3% от площади области).

На территории района 91  населенный пункт, в том числе 16 без населения. По итогам 2019 года в административный состав входят 1 поселковая и 5 сельских администраций. Центром района является р.п.Варнавино, в котором проживает 3186 чел. или 27,0 % всего населения района.
Район  расположен в 200 км от областного центра г.Н.Новгорода  и имеет следующую транспортную инфраструктуру: автомобильная трасса областного значения «п. Кр.Баки – р.п. Варнавино - г.Ветлуга»; железнодорожная ветка ст.Сухобезводное-ст.Лапшанга (п.Северный).
Природно-климатические условия: муниципальный район расположен в северном Заволжье, которое отличается наиболее холодным и влажным климатом; зима длится около 5 месяцев, средняя температура января - -130; лето короткое, средняя температура июля - +180.

            Экологическая обстановка: в районе нет крупных промышленных предприятий и других мощных источников загрязнения окружающей среды. В 2005 году Варнавинский район признан победителем Всероссийского конкурса «Экологически чистый район (территория)». В 2009 году проведен экологический аудит на соответствие международным стандартам ISO:14 000 систем экологического менеджмента муниципальных образований, по итогам которого район получил Сертификат соответствия международным стандартам. В 2019 году  действие сертификата продлено до 2022 года. Проведенный мониторинг подтвердил то, что район внедрил и поддерживает стандарты экологически чистого района.  
Более 50% отгруженной продукции обрабатывающих производств по Варнавинскому району составляет продукция лесопереработки. В 2020 году деятельность по заготовке и переработке древесины осуществляли 9 предприятий – юридических лиц и 15 индивидуальных предпринимателей. 
В 2020 году в рамках приоритетного инвестиционного проекта в Варнавинском районе открыт лесозаготовительный участок АО «Волга». По виду деятельности «лесное хозяйство» объём отгруженной продукции составил более 300,0 млн.руб.

Основа экономики района – малый бизнес. К крупным предприятиям в районе относятся только бюджетные учреждения, в том числе учреждения службы исполнения наказаний, психоневрологический интернат, районная больница.
В сельскохозяйственном производстве района также крупных и средних предприятий нет. В 2020 году в районе действовали 2 сельхозпредприятия, 18 крестьянских (фермерских) хозяйств и 2 индивидуальных предпринимателя без образования юридического лица. Основное направление производства сельхозпродукции -  мясо-молочное, а также, в небольших количествах, производство картофеля и зерна.  
Особенностью социальной сферы является наличие большого количества объектов различной подчиненности: психоневрологический интернат, социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних, образовательные учреждения (дошкольного, общего, среднего, вечернего образования), технолого-экономический техникум, библиотечная сеть, сеть клубных учреждений, историко-художественный музей, Центр ремесел.
1. Экономическое развитие.

Число субъектов малого и среднего предпринимательства на 1 января 2021 года – 159, в т.ч. средних предприятий нет, 31 малое предприятие и 128 предпринимателей без образования юридического лица (данные Федеральной налоговой службы).

На 10 тыс.чел. населения (без учета осужденных системы исполнения наказаний) – 153,47 единиц. 
Среднесписочная численность работников на малых предприятиях района на 01.01.2021 г. - 230 человек, наемных работников у индивидуальных предпринимателей – 200 человек. Доля среднесписочной численности работников малых предприятий в среднесписочной численности работников всех предприятий района по итогам 2020 года составила 7,77%. 
Средняя заработная плата на малых предприятиях составила 14 565,2 рубля, у индивидуальных предпринимателей – 10 500,0 рублей. 

Доля занятых в малом предпринимательстве в общей численности занятых в экономике района  - 17,3%. 
В 2020 году продолжила работу автономная некоммерческая организация «Варнавинский центр развития бизнеса и туризма», учредителем которой является администрация района. Специалистами администрации района и бизнес-центра предоставлено более 300 методических и юридических консультаций организациям, индивидуальным предпринимателям и физическим лицам. Оказывались услуги по передаче различной отчетности субъектов малого предпринимательства. 

Сертификацию в 2020 году в связи с пандемией бизнес-центр не проходил.                                                                    
Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на одного жителя составил за 2020 год 5153,3 рублей (всего 53,18 млн.руб.). 
  По субъектам малого предпринимательства инвестиции в реальный сектор экономики за 2020 год составили  45,0 млн.руб. Наибольшую долю в общем объеме занимают инвестиции в обрабатывающей промышленности - средства были направлены на приобретение оборудования, техники, автотранспорта. 
В 2020 году инвестиции АО «Волга» на реализацию проекта в области лесозаготовки в Варнавинском районе (приобретение техники, противопожарного оборудования и т.п.) составили более 69 млн.руб. 
В 2020 году администрацией района продолжена работа по мониторингу  индивидуального инвестиционного плана, разработанного до 2024 года, в который вошли 29 инвестиционных проектов.

По итогам года общая сумма инвестиций в рамках инвестиционного плана по району составила 340,76 млн.руб., объем отгруженной продукции в результате реализации инвестиционных проектов за 2020 год – 330,36 млн.руб., создано 45 новых рабочих мест.
В целях улучшения инвестиционной привлекательности проводится работа по выбору и оформлению свободных «зеленых» и «коричневых» площадок в муниципальную собственность для последующего выставления на торги. Реестр свободных площадок регулярно обновляется и публикуется на сайте района. 
Администрация района взаимодействует с АО «Корпорация развития Нижегородской области» по размещению информации по свободным площадкам и инвестиционному паспорту района. 
В целях создания благоприятных условий для развития инвестиционной деятельности в Варнавинском муниципальном районе Земским собранием и администрацией района разработаны и утверждены нормативные акты по муниципально-частному партнерству. Подготовлены муниципальные объекты для предложения инвесторам. В 2020 году заключен инвестиционный договор на капитальный ремонт муниципального объекта - нежилого здания школьного интерната, расположенного по адресу: р.п.Варнавино, ул.Продотрядников, д.2а. Общая сумма инвестиционного договора - 3,0 млн.руб. Срок действия договора -  3 года. За 2020 год инвестор вложил 560,0 тыс.руб. 
Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади муниципального района составила за 2020 год 59,50%.  Сокращение доли земельных участков, являющихся объектами налогообложения, происходит в связи с тенденцией к отказу собственников, как юридических, так и физических лиц, от  земельных участков ввиду их не использования. 
Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций - 100%. Прибыль по итогам 2020 года в сумме 291,0 тыс. руб. получили  две сельскохозяйственные организации.
Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающим нормативным требованиям (70,15%). Протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения  всего на конец 2020 года –217,4 километра.   
В 2020 году     отремонтировано  2,2 км дорог   местного значения на общую стоимость 12,3 млн. руб.
Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного сообщения с административным центром муниципального района, в общей численности населения муниципального района, за 2020 год составила 0,12%. Не имеют регулярного автобусного сообщения жители заречной части района. Через р.Ветлугу нет стационарной или паромной переправы.
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций за 2020 год по Варнавинскому району составила  28 423,40 рубля. Ниже заработная плата в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях – 21 839,50 руб. соответственно. Выше средней заработная плата в муниципальных общеобразовательных учреждениях – 32 168,40 руб., у учителей муниципальных общеобразовательных учреждений – 32 861,60 руб., работников муниципальных учреждений культуры и искусства – 32 871,50 руб.
II. Дошкольное  образование
В Варнавинском районе в 2020 году функционировали 10 муниципальных дошкольных образовательных учреждений. При МБОУ Кайская ОШ организована дошкольная группа. 
Всего в 2020 году численность детей в возрасте 1 - 6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях, составила 428 чел.
По данным Нижегородстата, доля детей, получающих дошкольную образовательную услугу в общей численности детей от 1 года до 6 лет, составила за 2020 год 62,57%. Численность детей в возрасте 1- 6 лет в Варнавинском районе составляет 684 чел. Необходимо отметить, что в эту численность входят дети, чьи родители прописаны в Варнавинском районе, но фактически не проживают. 

Очереди для определения детей в муниципальные дошкольные образовательные учреждения нет.
.

III. Общее и дополнительное образование 

На конец 2020 года в районе насчитывалось 11 муниципальных образовательных учреждений (4 средних общеобразовательных, 5 основных школ, две вечерних). Всего в муниципальных общеобразовательных учреждениях в 2020 году обучались 1118,00 человек (среднегодовая численность).
Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений – 78,41%.

В 2020 году завершены строительно-монтажные работы на объекте «Строительство школы в р.п.Варнавино на 500 мест». Строительство школы осуществлялось в соответствии с Приказом Министерства образования Нижегородской области от 12.01.2018 г. №41 "Об утверждении Плана реализации государственной программы "Создание новых мест в общеобразовательных организациях Нижегородской области в соответствии с прогнозируемой потребностью и современными условиями обучения на 2016-2025 гг." на 2018- и планируемый период 2019-2020гг." и в рамках реализации Национального проекта «Образование». 
Расходы бюджета Варнавинского муниципального района в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях за 2020 год составили 437,27 тыс.руб. Общий объем расходов муниципального района на общее образование в 2020 году – 488 867,18 тыс.руб.
В 2020 году 919 детей в возрасте 5-18 лет получали услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности или 64,36% от общей численности детей этой возрастной группы. 
В районе работают: Центр развития творчества детей и юношества (МБОУ ДОД ЦРТДиЮ), МБОУ ДОД Детская школа искусств, МБОУ ДОД Детский образовательно-оздоровительный центр им. Героя России А. Перова. 
IV. Культура

Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры в Варнавинском муниципальном районе от нормативной потребности по итогам 2020 года составил:

клубами и учреждениями клубного типа – 92,31% (отсутствует дом культуры в п.Воход);

библиотеками – 100%;

парками культуры и отдыха – по нормативной потребности не положены.

Приоритетными направлениями в работе учреждений культуры являются создание условий по организации досуга, сохранению и популяризации традиционной национальной культуры, по формированию духовно развитого, социально активного гражданина нашего общества.

На территории Варнавинского района работает Централизованная библиотечная система, в которую входят 13 библиотек, Централизованная клубная система объединяет 9 клубных учреждений, МБУК Лапшангский Центр ремесел, историко-художественных музей МБУК «ВИХМ», МБУК Варнавинский районный Дом культуры, МБОУ ДОД ДШИ (детская школа искусств).
В районе насчитывается 19 объектов культурного наследия,  требует реставрации 7 объектов. 
V. Физическая культура и спорт

Численность лиц, систематически занимающихся физической культурой и спортом, растет и в 2020 году составила 3783 человека или 39,09 % от численности населения в возрасте 3-79 лет (включительно) на 1 января отчетного года. Доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, составила 85,65% в общей численности обучающихся. На трехлетнюю перспективу планируется увеличение численности лиц, систематически занимающихся физической культурой и спортом, чему способствует развитие спортивной материальной базы.
В рамках государственной программы «Развитие физической культуры и спорта Нижегородской области» в 2020 году на территории Северной средней школы построена многофункциональная спортивная площадка для игры в хоккей, мини-футбол, баскетбол, волейбол стоимостью 8,2 млн. рублей (6,6 млн. рублей – областной бюджет, 1,6 млн. рублей – местный бюджет).

VI. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем

Площадь жилищного фонда в Варнавинском муниципальном районе на конец 2020 года составила 283 100 кв.м. В среднем на одного жителя района приходится  27,30 кв.м. общей площади жилых помещений. 
За отчетный год введено в действие 2066 кв.м. жилья. 
Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс.человек населения в 2020 году составила 0,12 га, вся площадь предоставлена для жилищного строительства.
Земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых, с даты принятия решения о предоставлении земельного участка, не было получено разрешения на ввод в эксплуатацию, на территории района нет.
На территории района за 2020 год 21 семья улучшила свои жилищные условия. В р.п. Варнавино на вторичном рынке недвижимости приобретено 6 жилых помещений общей площадью 221 кв. м., которые были предоставлены детям-сиротам. Одна молодая семья получила социальную выплату в размере 504 тыс. рублей на приобретение жилья. Одна молодая семья получила дополнительную выплату на компенсацию части затрат на приобретение жилья при рождении ребёнка  в размере 180 тыс. рублей. 
VII. Жилищно-коммунальное хозяйство

В 2020 году 97,65% собственников помещений в многоквартирных домах выбрали и реализуют один из способов управления. 

Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет  составила 25,88%. 
По состоянию на 01.01.2021 года в администрации района на учете, в качестве нуждающихся в предоставлении жилья по договорам социального найма, состоит 181 человек. 
Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях, составила  11,60%.
На трехлетнюю перспективу  строительство жилья продолжится, в  основном, за счет индивидуального жилищного строительства, строительства жилья для переселения граждан из ветхого и аварийного жилого фонда и в рамках реализации государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий».
Организациями коммунального комплекса района произведён текущий ремонт общедомового имущества многоквартирных домов на сумму 386 тыс. рублей:
- МУП «Варнавинкоммунсервис» - 236 тыс. рублей,

- МУП «Северное ЖКХ» – 150 тыс. рублей. 

Из  местного бюджета выделены средства:

- на долю софинансирования капитального ремонта жилья в предоставлении материальной помощи гражданам, находящимся в трудной жизненной ситуации – 61 тыс. рублей. Организациями коммунального комплекса района  произведён капитальный и текущий ремонт коммунальной инженерной инфраструктуры района на сумму 7,2 млн. руб. в объёмах:

- тепловые сети, котельные – 5,6 млн. руб.

- водоотведение – 0,2 млн. руб.

- водопроводные сети 1,4 млн.  руб.

Дополнительно из резервного фонда Правительства Нижегородской области выделены денежные средства  в сумме 7 млн. рублей  на поддержку предприятий ЖКХ по подготовке к зиме. Выполнен капитальный ремонт многоквартирного дома № 11 по ул. Молодёжной п. Варнавино на сумму 2,2 млн. рублей.

VIII. Организация муниципального управления
 Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального района (без учета субвенций) составила в отчетном году 7,22%. Снижение доли собственных доходов связано с предоставленными субсидиями вышестоящих бюджетов на строительство школы.
 Муниципальные бюджетные учреждения в 2020 году не имели просроченной кредиторской задолженности по оплате труда.  
Объем расходов бюджета на содержание работников органов местного самоуправления в 2020 году составил 59 946,30 тыс.руб. В расчете на 1 жителя – 5808,75 рублей.

В 2020 году за счет средств бюджетов различного уровня были профинансированы мероприятия 13 муниципальных программ. Фактически израсходовано на мероприятия в рамках муниципальных программ  775,7 млн.руб. или практически 99,1% к запланированному. Финансирование из местного бюджета составило 224,5 млн.руб. или 97,1% к запланированному. 

Мероприятия программы «Содействие занятости Варнавинского муниципального района на 2015-2020 годы» в 2020 году не получали финансирование из местного бюджета, в связи с отсутствием средств.

Схема территориального планирования муниципального района  утверждена в 2013 году. 
Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления Варнавинского района в 2019 году составила  16,67 % от числа опрошенных. Все опрошенные отрицательно относятся к транспортному обеспечению и качеству автомобильных дорог на территории района.
IX. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности
В отчетном году удельная величина потребления в многоквартирных домах электрической энергии осталась на уровне предыдущего года и составила 732,67 кВтч на 1 проживающего. Практически не изменилась удельная величина потребления других ресурсов - теплоэнергии и холодной воды.
В целях повышения энергетической эффективности и энергосбережения в Варнавинском муниципальном районе выполнялись следующие ресурсосберегающие мероприятия: проводилась замена ламп накаливания на энергосберегающие в местах общего пользования и на объектах коммунальной инфраструктуры; проведено утепление теплотрасс, утепление скважин. На всех водозаборных скважинах р.п.Варнавино установлено автоматическое оборудование, продолжилась такая работа и по сельским поселениям, в том числе в рамках реализации программы местных инициатив.
Все муниципальные бюджетные учреждения имеют программы по повышению энергетической эффективности и энергосбережению.
В 2020 году было капитально отремонтировано 37 км высоковольтных линий электропередач, 24 трансформаторных подстанции. Проведена замена провода на самонесущий изолированный провод протяжённостью 22 км. Расчищены трассы линий электропередач на площади 61 га. Выполнена работа по технологическому соединению 15 жилых домов и 5 объектов индивидуальных предпринимателей, для которых построено 1,8 км линий электропередач. Проведённые мероприятия позволили обеспечить качественное электроснабжение жителей населённых пунктов Югары, Карелиха, Коровиха, Кресты и потребителей, проживающих на улицах 3-го Интернационала, Нижегородская, Комсомольская, Нагорная, Продотрядников, Набережная р.п. Варнавино. Районной администрацией была оказана помощь по выполнению работ, связанных с пуском нового  ТП в п. Черёмушки. 

ПАО «Ростелеком» в Варнавинском районе проложил волоконно-оптические линии связи (ВОЛС) в рамках реализации проекта «Социально значимые объекты» в населенные пункты: п. Восход, п. Мирный, п. Черёмушки, п. Северный, с. Горки, п. Красный Луч. Были подключены школы, ФАПы, администрации. 
Независимая оценка качества условий оказания услуг муниципальными организациями в сферах культуры, охраны здоровья, образования, социального обслуживания и иными организациями

Муниципальные правовые акты и иные документы, регламентирующие порядок проведения независимой оценки качества Варнавинского муниципального района:

1. Приказ Управления образования администрации Варнавинского муниципального района от 31.10.2019 г. №118 «О проведении независимой оценки качества работы  образовательных учреждений».
2. Решение Земского собрания Варнавинского муниципального района от 18.07.2019 г. 41 «Об утверждении Положения об Общественном совете Варнавинского муниципального района Нижегородской области».

3. Постановление администрации Варнавинского муниципального района №90 от 12.02.2020 г. «О создании общественного совета по проведению независимой оценки качества условий оказания услуг в муниципальных учреждениях культуры Варнавинского муниципального района».
В 2020 году независимая оценка качества проведена в 6 учреждениях культуры.
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