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ВАРНАВИНСКИЙ  РАЙОН ГОТОВИТСЯ К ПРОВЕДЕНИЮ СЕЛЬХОЗПЕРЕПИСИ В 2016 ГОДУ.
ТАЛИСМАН ВСЕРОССИЙСКОЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ПЕРЕПИСИ 2016 ГОДА – 
ЗАДОРНЫЙ СНОП

Подготовка к Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016г. в Варнавинском районе идет полным ходом. Вся предварительная работа разбита на этапы и проходит точно в соответствии с календарным планом.

Успешно завершена работа по проведению переписного районирования. Переписное районирование – это деление территории Варнавинского района на счетные и инструкторские участки. Для проведения ВСХП подобраны 2 инструктора и 10 переписчиков, создан кадровый резерв. При подборе кандидатов для работы переписчиком учитывались такие качества, как доброжелательность, терпеливое общение с людьми разных возрастов, позитивное настроение. В июне планируется обучение переписчиков и инструкторов. 

Подобраны помещения, где будут размещаться инструкторские участки и храниться переписная документация. 

Ежеквартально проводятся заседания межведомственной  комиссии.
Подготовлен буклет  «Село в порядке - страна в достатке!».
Ведется информационно-разъяснительная работа среди населения.
Оформлены стенды с информацией о целях и задачах ВСХП 2016г. в Администрации Варнавинского района, сельских администрациях, МФЦ. Со стенда улыбается задорный сноп- талисман Всероссийской сельскохозяй-ственной переписи 2016года. 
Чтобы вызвать интерес разной целевой аудитории к Всероссийской сельскохозяйственной переписи, Росстатом объявлены викторина и конкурсы, к участию в которых приглашаются все желающие, достигшие совершеннолетия. Вдохновляющим мотивом служат призовые фонды, а также возможность расширить свои творческие и познавательные горизонты. Население района  откликнулось на призывы организаторов конкурсов, уже поступают фотоработы и частушки.
Самыми активными участниками конкурса частушек стали жители с.Новоникольское. Всю информацию о конкурсах можно получить на сайте Пресс-центра ВСХП-2016, в районном подразделении статистики и в сельских администрациях.
Призываем жителей Варнавинского района принять активное участие в конкурсах, посвященных Всероссийской сельскохозяйственной переписи.
 Уполномоченный по ВСХП                             Киселёва Л.Н.
