НА СХОДЕ ГРАЖДАН - О СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ПЕРЕПИСИ

В рамках информационно-разъяснительной работы по подготовке и проведению Всероссийской сельскохозяйственной переписи (ВСХП) 2016 года, 20 мая в р.п.Варнавино прошёл сход  граждан. 

Среди выступавших была  гл. специалист-эксперт Г.М.Молева. Она рассказала о целях и задачах ВСХП, о том, что перепись будет проходить с 1 июля по 15 августа 2016г., переписчик с удостоверением зайдет  в каждый дом сельских населённых пунктов и в каждое четвёртое домовладение в р.п. Варнавино (согласно выборке). Переписчика  можно узнать по сигнальному жилету, синему портфелю с символикой Росстата и солнцезащитному козырьку, которые были продемонстрированы гражданам.
Галина Михайловна осветила вопросы  переписного листа, которые будет задавать переписчик – посевные площади в кв. м под все с/х культуры,  многолетние насаждения, наличие скота. Вся записанная им информация является конфиденциальной и не несет фискальной цели. Она обратила внимание, что переписные листы обезличены, а потому содержащаяся в них информация анонимна. Закон запрещает использовать полученные в ходе опроса сведения во вред юридическим и физическим лицам – объектам переписи. Гражданам, с осторожностью относящимся к любым контактам с посторонними людьми сообщаем: поговорить с переписчиком можно за пределами своего дома, квартиры и участка, например на улице.
Правдивые ответы на вопросы переписных листов никакой угрозы опрашиваемому лицу не несут. Заполненные переписные листы не могут быть переданы ни налоговым, ни каким-либо другим органам власти. Напротив, это в наших с вами интересах, так как полученная информация, в обобщенном виде, поможет государству принимать правильные решения по вопросам развития сельского хозяйства. 
Кроме того, Всероссийская сельскохозяйственная перепись 2006 года убедительно продемонстрировала, что ее итоги никоим образом не стали основанием для увеличения налогообложения сельского хозяйства.

ВСХП 2016г. позволит выяснить и понять реальные возможности и потребности тех, кто сегодня работает на земле, получить официальную статистическую информацию.
В завершение своего выступления Г.М. Молева  ответила на вопросы  жителей. 
На все вопросы готовы ответить Уполномоченный ВСХП 2016 по Варнавинскому району Л.Н. Киселёва, гл. специалист эксперт Г.М.Молева по телефону: 3-61-83, 36-3-23  или по адресу: р.п. Варнавино, ул.Комсомольская,  д.49 а  - отдел государственной статистики 
                                  Л.Н.Киселёва, уполномоченный по ВСХП -2016г.
