
ВСХП-2016 ПОДДЕРЖИТ ТВОРЧЕСКИЙ ПОТЕНЦИАЛ КАЖДОГО ЖИТЕЛЯ НИЖЕГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ 
Чтобы вызвать интерес разной целевой аудитории к Всероссийской сельскохозяйственной переписи, Росстатом объявлены викторина и конкурсы, к участию в них приглашаются все желающие, достигшие совершеннолетия. Вдохновляющим мотивом служат призовые фонды, а также возможность расширить свои творческие и познавательные горизонты. 

Продолжается викторина «Переписные истины», тематикой которой является сельскохозяйственная жизнь разных уголков России: законы и нормативные акты, определяющие жизнь села, данные сельскохозяйственной переписи десятилетней давности, текущая статистика.

Каждый тур викторины содержит по 3 вопроса, которые предлагаются на сайте http://www.vshp2016.ruи озвучиваются на «Радио России» в эфире тематической программы «Переписные истины»в 18.00. Общий призовой фонд викторины в 2016 году составляет 250 000 рублей. Каждый победитель получит денежную премию в размере 3910 рублей. Первый тур викторины прошел в октябре – ноябре 2015 года, где приняли участие более 700 человек, второй – в феврале 2016 года. Недавно определили победителей 3 тура, приславших наиболее полные и правильные ответы (по три победителя на каждый из опубликованных вопросов). 1 марта на сайте пресс-центра ВСХП-2016 уже появились итоги 4 тура, а со 2 марта стартовал 5 тур. Нижегородцы также могут принять активное участие, проверив свои знания в области статистики сельского хозяйства, для этого необходимо заранее зарегистрироваться на сайте.
Конкурс профессиональной и любительской фотографии «Моя Россия». Его участниками могут стать как профессиональные фотографы, так и любители. Автор лучшей профессиональной работы получит денежный приз – 100 000 рублей. В любительской фотографии для победителей 3 премии – 10 000, 15 000 и 25 000 рублей. Тематика конкурсных фотографий также связана с сельскохозяйственной жизнью России – это могут быть портреты людей, работающих в сельском хозяйстве, пейзажи, сельскохозяйственные животные и др. В настоящее время Нижегородская область представила на конкурс уже около 60 работ. Материалы принимаются до 30 апреля 2016 года, ихколичество не ограничено. Для выбора лучшей любительской фотографии на официальной странице Пресс-центра ВСХП-2016 в Livejournal.com с 1 по 31 мая 2016 года будет организовано пользовательское голосование, а выбирать лучшую профессиональную фотографию будет жюри.
Для участия в конкурсе фотоработы направляются организатору по адресу электронной почты: foto@vshp2016.ru c пометкой «Конкурс любительской фотографии» или «Конкурс профессиональной фотографии». В тексте письма участник должен указать:

· наименование Фотоработы;

· ФИО участника;

· регион проживания;

· электронный адрес;

· контактный телефон;

· данные паспорта, подтверждающие гражданство Российской Федерации.

Многие работы, поступающие на фотоконкурс, рассказывают целые истории о жизни российского села, его людях, и это вдохновило организаторов на создание нового проекта, получившего название «Из деревенской переписки», в котором каждый может рассказать историю о работниках сельского хозяйства. Историюможно опубликовать на собственной странице «ВКонтакте» с хэштегом #издеревенскойпереписки, а лучшие истории будут опубликованы на странице Пресс-центра ВСХП-2016 «ВКонтакте».

Пресс-центр ВСХП-2016 также объявляет о старте конкурса «Портрет сельской России – 2016». Участниками конкурса могут стать региональные печатные издания, информационные агентства, интернет-СМИ и интернет-ресурсы, не являющиеся СМИ. Главные задачи конкурса – содействовать появлению материалов (публикаций, информационных сообщений). Подробнеео его проведении можно ознакомиться на сайте ВСХП-2016.
В начале марта 2016 года стартовал конкурс частушек о сельскохозяйственной переписи. К участию принимаются, как текстовые варианты работ, так и видеоролики. 
Для участия в конкурсе работы направляются организатору по адресу электронной почты: kuplet@vshp2016.ru. В тексте письма участник должен указать:

· ФИО Участника (использование псевдонима не допускается);

· регион проживания;

· электронный адрес;

· контактный телефон;

· текст Работы или ссылку на видео Работы  (вместо текста Работы в письме приводят ссылку на видео Работы, выложенное на видеохостингеYouTube с тэгами «ВСХП», «сельхозперепись», «частушка»).
А в апреле 2016 года планируется провести конкурс детского рисунка, где победителей будут выбирать в трех номинациях: «К нам пришел переписчик», «Я люблю свою деревню», «Мой урожай». Более подробная информация будет доведена дополнительно.
На сайте Пресс-центра ВСХП-2016 можно также получить всю информацию о сельскохозяйственной переписи, в том числе о конкурсах, итоги которых будут подведены 1 июля 2016 года – в день начала Всероссийской переписи 2016 года. Завершится сельскохозяйственная перепись 15 августа текущего года.

