К сведению жителей поселка Варнавино!
Администрация Варнавинского муниципального района Нижегородской области сообщает о том, что 31 января 2022 года в 12 часов 00 минут в здании Администрации Варнавинского муниципального района, расположенном по адресу р.п.Варнавино, пл.Советская, д.1, кабинет №15, будут проводиться публичные слушания по вопросу предоставления разрешения на условно разрешённый вид использования земельных участков, расположенных по адресам: 
- Российская Федерация, Нижегородская область, муниципальный район Варнавинский, городское поселение рабочий поселок Варнавино, рабочий поселок Варнавино, улица им.Н.Рубцова, земельный участок 2, площадью 1410 кв.м. (кадастровый номер участка 52:06:0070002:2329). Запрашиваемый вид условно разрешённого использования – блокированная жилая застройка;
- Российская Федерация, Нижегородская область, муниципальный район Варнавинский, городское поселение рабочий поселок Варнавино, рабочий поселок Варнавино, улица им. Н. Рубцова, земельный участок 4, площадью 1409 кв.м. (кадастровый номер участка 52:06:0070002:2333). Запрашиваемый вид условно разрешённого использования – блокированная жилая застройка;
- Российская Федерация, Нижегородская область, муниципальный район Варнавинский, городское поселение рабочий поселок Варнавино, рабочий поселок Варнавино, улица им. Н. Рубцова, земельный участок 6, площадью 1407 кв.м. (кадастровый номер участка 52:06:0070002:2331). Запрашиваемый вид условно разрешённого использования – блокированная жилая застройка;
- Российская Федерация, Нижегородская область, муниципальный район Варнавинский, городское поселение рабочий поселок Варнавино, рабочий поселок Варнавино, улица Авиационная, земельный участок 4, площадью 221 кв.м. (кадастровый номер квартала 52:06:0070002). Запрашиваемый вид условно разрешённого использования – блокированная жилая застройка;
- Российская Федерация, Нижегородская область, муниципальный район Варнавинский, городское поселение рабочий поселок Варнавино, рабочий поселок Варнавино, улица Авиационная, земельный участок 6, площадью 210 кв.м. (кадастровый номер квартала 52:06:0070002). Запрашиваемый вид условно разрешённого использования – блокированная жилая застройка;
- Российская Федерация, Нижегородская область, муниципальный район Варнавинский, городское поселение рабочий поселок Варнавино, рабочий поселок Варнавино, улица Авиационная, земельный участок 8, площадью 203 кв.м. (кадастровый номер квартала 52:06:0070002). Запрашиваемый вид условно разрешённого использования – блокированная жилая застройка;
- Российская Федерация, Нижегородская область, муниципальный район Варнавинский, городское поселение рабочий поселок Варнавино, рабочий поселок Варнавино, улица Авиационная, земельный участок 10, площадью 203 кв.м. (кадастровый номер квартала 52:06:0070002). Запрашиваемый вид условно разрешённого использования – блокированная жилая застройка.
Учитывая Указ Губернатора Нижегородской области от 13 марта 2020 г. № 27 "О введении режима повышенной готовности" и острую эпидемиологическую обстановку, публичные слушания будут проводиться без присутствия граждан. В целях ознакомления, схемы указанных земельных участков размещены на официальном сайте администрации Варнавинского района по адресу: http://варнавино-район.рф. Заинтересованные в обсуждении лица могут направлять свои обращения, рекомендации и предложения на почтовый адрес Администрации Варнавинского муниципального района: 606760, Нижегородская обл., Варнавинский р-н, р.п.Варнавино, пл.Советская, д.1., и электронный адрес Администрации Варнавинского муниципального района: official@adm.var.nnov.ru (с пометкой – «публичные слушания») до 12:00 дня предшествующего дню публичных слушаний.

 Глава местного самоуправления                                                                          С.А. Смирнов
