Подпрограмма 2
Муниципальной программы

"Информационное общество Варнавинского района Нижегородской области"

"ИНФОРМАЦИОННАЯ СРЕДА"

1. Паспорт Подпрограммы 2

	Государственный заказчик - координатор Подпрограммы
	Администрация Варнавинского муниципального района Нижегородской области

	Соисполнители Подпрограммы
	Нет

	Цель Подпрограммы
	Развитие в Варнавинском районе Нижегородской области системы единого информационного пространства, соответствующего интересам и потребностям населения района, а также содействие в формировании благоприятного имиджа Варнавинского района посредством проведения целенаправленной информационной политики

	Задачи Подпрограммы
	- всестороннее информационное освещение социально-экономического и общественно-политического развития Варнавинского района. Обеспечение жителей района достоверной социально значимой информацией;

- создание благоприятных условий для функционирования муниципального информационного ресурса средств массовой информации в Нижегородской области. Оказание поддержки по обеспечению бесперебойного выхода средств массовой информации;

- распространение и пропаганда журналистского опыта, поддержка творчества молодых журналистов

	Этапы и сроки реализации Подпрограммы 2
	2015 - 2017 годы, без разделения на этапы

	Объемы финансирования Подпрограммы 2
	Бюджет
	2015 год
	2016 год
	2017 год

	
	Местный
	2343.5 тыс. рублей
	2227.6 тыс. рублей
	2 206,5 тыс. рублей

	
	Областной
	613.1 тыс. рублей
	641.4 тыс. рублей
	641.4 тыс. рублей

	Индикаторы достижения цели и показатели непосредственных результатов
	По окончании реализации мероприятий Подпрограммы 2 будут достигнуты следующие значения индикаторов:

- Уровень обеспеченности местными печатными СМИ жителей Варнавинского района – 0,2 экземпляров на тысячу человек;

- участие в профессиональных творческих конкурсах для журналистов печатных и электронных средств массовой информации Нижегородской области - 2 конкурса


3.2.2. Текст Подпрограммы 2

3.2.2.1. Характеристика текущего состояния Подпрограммы 2

Муниципальная информационная политика Варнавинского района Нижегородской области является составной частью стратегии социально-экономического развития района, в основании которой лежит ориентация на улучшение качества жизни населения.

Долгосрочной стратегической целью информационной политики является построение социально ориентированного информационного общества, органичное вхождение района на новом, более высоком уровне в информационное пространство области, а также массовое медиаобразование населения. Необходимым условием для этого является создание и развитие единого информационно-телекоммуникационного пространства области, района.

Согласно данным Всероссийского центра изучения общественного мнения (далее - ВЦИОМ) по состоянию на 22 июня 2012 года, наиболее влиятельным общественным институтом страны граждане России считали средства массовой информации (3,64 балла из 5). На втором и третьем месте соответственно оказались политические партии (3,1 балла) и Православная церковь (3,09 балла). Наименее влиятельным институтом названы профсоюзы (1,8 балла). По сравнению с 2000 годом оценка роли СМИ практически не изменилась (тогда она оценивалась в 3,6 балла), что уже само по себе говорит о важности данного направления.

Администрация Варнавинского муниципального района является учредителем АНО "Редакция газеты "Новый путь»" и МАУ РТП «Наш край».

Ключевой особенностью современного медийного пространства, в том числе регионального и муниципального, стала интерактивность. Политика руководства страны вынуждает местную прессу работать в условиях расширения информационной открытости органов власти. То есть учиться организовывать дискуссии, обсуждать повестку дня своих территорий и участвовать в выработке принимаемых решений. Специалисты по стратегическому развитию утверждают, что именно СМИ являются той площадкой, где местное сообщество может коллективно выработать модель будущего и определить критерии эффективности политики муниципальных органов власти.

Вместе с тем это требует от издателей печатных и электронных СМИ принятия мер по реформированию своих изданий и развитию обратной связи с аудиторией.

Частичному решению данной задачи было посвящено исследование на тему "Типология муниципальных информационных пространств в цифровую эпоху и роль местной прессы как канала обратной связи органов муниципальной власти с населением", которое по заказу Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям в 2012 году выполнил Фонд развития информационной политики (ФРИП). Исследователи систематизировали медийное пространство восьми муниципальных образований, в том числе и в Нижегородской области, репрезентативных с точки зрения поставленных задач (территории определялись по критериям численности и плотности населения, а также с учетом социально-экономических особенностей развития). При этом оказалось, что, в отличие от печатных и традиционных электронных СМИ (ТВ, радио), интернет-ресурсы в абсолютном большинстве муниципальных образований официально СМИ не являются, поскольку не зарегистрированы как таковые, хотя они регулярно размещают новости и другую муниципальную информацию.

Анализ каждого сегмента в отдельности показал, что муниципальные информационные пространства даже в рамках одного региона существенно разнятся как по количеству СМИ, так и по объему местной информации, особенностям функционирования и степени влияния на население. Специфику муниципальных медийных пространств в основном определяют особенности территорий, и это четко прослеживается во всех муниципальных образованиях.

Другими словами, насыщенность СМИ и особенности работы местных медиа прямо зависят от статуса муниципального образования (город или сельский район) и, следовательно, от разных информационных запросов сельской или городской аудитории. Причем характерная сегодня конкуренция общественно-политическим печатным СМИ со стороны рекламных изданий, каналов теле-, радиовещания и Интернета "перекраивает" муниципальные медийные пространства не всегда.

В сельских районах численностью до 20 тыс. человек при отсутствии рекламных бюджетов речи о "перекройке" медийного пространства нет в принципе. Такие муниципальные образования остаются традиционным полем районных газет и гораздо реже - муниципальных радио- и телестудий. При сохранении тиража (а именно на малых территориях охват местной прессой наиболее высок), выработке собственной стратегии доставки, умелом взаимодействии с аудиторией газета остается лидером общественного мнения и главным источником информации.

Чрезвычайно важным для местных СМИ является вопрос об их техническом и ресурсном обеспечении.

3.2.2.2. Цели и задачи Подпрограммы 2

Приоритетами муниципальной политики в сфере реализации Подпрограммы 2 являются формирование информационных направлений и трендов, обеспечивающих широкое и объективное освещение в СМИ деятельности органов местного самоуправления, социально-экономических преобразований и общественных процессов, происходящих в Варнавинском районе, укрепление положительного имиджа Варнавинского района, а также создание условий для дальнейшего эффективного функционирования муниципальных СМИ.

Целью Подпрограммы является создание и развитие в Варнавинском районе Нижегородской области системы единого информационного пространства, соответствующего интересам и потребностям населения района, а также содействие в формировании благоприятного имиджа Варнавинского района посредством проведения целенаправленной информационной политики.

Для достижения указанной цели решаются следующие задачи:

1. Всестороннее информационное освещение социально-экономического и общественно-политического развития Варнавинского района. Обеспечение жителей Варнавинского района достоверной социально значимой информацией.

2. Создание благоприятных условий для функционирования средств массовой информации в Варнавинском районе. Оказание поддержки по обеспечению бесперебойного выхода средств массовой информации.

3. Распространение и пропаганда журналистского опыта, поддержка творчества молодых журналистов, повышение уровня квалификации журналистских кадров.

3.2.2.3. Сроки и этапы реализации Подпрограммы 2

Подпрограмма 2 реализуется в 2015 - 2017 годах в один этап.

3.2.2.4. Перечень основных мероприятий Подпрограммы 2

В рамках подпрограммы 2 реализуются следующие основные мероприятия:

Основное мероприятие:

- Организация информирования населения Варнавинского района о деятельности органов государственной и муниципальной власти, а также по вопросам, имеющим большую социальную значимость.

- Выделение субсидий на оказание частичной финансовой поддержки районных (городских) средств массовой информации.

Ожидаемый результат реализации данной подпрограммы - укрепление положительного имиджа Варнавинского района в информационном пространстве.

3.2.2.5. Индикаторы достижения цели и непосредственные

результаты реализации Подпрограммы 2

По завершении реализации Подпрограммы 2 планируется достижение следующих значений целевых индикаторов:

- уровень обеспеченности местными печатными СМИ жителей Варнавинского района – 0,2 экземпляров на тысячу человек;

- участие в профессиональных творческих конкурсах для журналистов печатных и электронных средств массовой информации Нижегородской области - 2 конкурса.

3.2.2.7. Предоставление субсидий из областного бюджета

бюджетам муниципальных районов и городских

округов области

Сотрудничество с областным бюджетом осуществляется в рамках реализации мероприятия Подпрограммы 2 "Выделение субсидий на оказание частичной финансовой поддержки районных (городских) средств массовой информации".

Выделение субсидий на оказание частичной финансовой поддержки районных (городских) средств массовой информации осуществляется на основании постановления Правительства Нижегородской области от 19 мая 2006 года N 176 "О порядке оказания финансовой поддержки средствам массовой информации Нижегородской области". Настоящее Положение определяет порядок оказания государственной финансовой поддержки, предоставляемой за счет средств областного бюджета редакциям средств массовой информации Нижегородской области.

Государственная финансовая поддержка выделяется в виде субсидий через бюджет района на оказание частичной финансовой поддержки районных и городских СМИ.

Определение объема финансовой поддержки средств массовой информации из областного бюджета производится министерством финансов Нижегородской области на основании предложений министерства информационных технологий, связи и средств массовой информации Нижегородской области. Предложение формируется на основании отчетных данных за предшествующий год и анализа обоснованных смет доходов и расходов, представленных редакциями средств массовой информации с учетом изменений тиража и количества часов вещания. На сумму остатка не использованной субсидии в отчетном году производится уменьшение объема финансирования в текущем финансовом году.

Доля областного бюджета в общем объеме средств на обеспечение бесперебойного выхода средств массовой информации устанавливается исходя из возможностей доходной части областного бюджета.

Порядок формирования, распределения и использования субсидий бюджету района на оказание частичной финансовой поддержки районных и городских СМИ определяется законом Нижегородской области об областном бюджете на очередной финансовый год и плановый период.

3.2.2.8. Обоснование объема финансовых ресурсов, необходимых

для реализации Подпрограммы 2

Расходы на реализацию Подпрограммы 2 в целом осуществляются в пределах доведенных лимитов бюджетных обязательств в соответствии с законом Нижегородской области об областном бюджете на соответствующий финансовый год и плановый период.

Объем финансового обеспечения реализации Подпрограммы 2 за счет средств областного бюджета за весь период ее реализации составляет 1895.9 тысяч рублей. В том числе по годам: 2015 – 613.1 тыс. рублей; 2016 – 641.4 тыс. рублей; 2017 – 641.4 тыс. рублей.

Общий объем финансовых средств из муниципального бюджета за весь период реализации составит 6798.7 тысячи рублей. В том числе по годам: 2015 – 2343.5 тыс. рублей; 2016 – 2227.6 тыс. рублей; 2017 – 2227.6 тыс. рублей.

3.2.2.9. Анализ рисков реализации Подпрограммы 2

Основными внешними факторами, негативно влияющими на реализацию Подпрограммы 2, могут явиться:

- отсутствие финансирования (неполное финансирование) Подпрограммы 2 из областного и местного бюджетов;

- изменение федерального законодательства.

В качестве механизмов минимизации негативного влияния внешних факторов предполагается:

- подготовка предложений, направленных на финансирование мероприятий Программы в полном объеме, и оперативная разработка и принятие соответствующих нормативных правовых актов Варнавинского района;

- оперативное реагирование на изменение федерального законодательства.

