Оценка эффективности муниципальных программ 

Варнавинского района по итогам 2015 года
Управлением экономики и промышленного развития администрации Варнавинского муниципального района проведена оценка эффективности муниципальных программ по итогам 2015 года. Всего в реестре 12 муниципальных программ. 
Механизм проведения оценки  основан на присвоении баллов по следующим критериям:
- оценка степени реализации мероприятий реализации подпрограмм;

- оценка степени соответствия запланированному уровню затрат из всех источников финансирования;

- оценка эффективности использования средств из всех источников финансирования;

- оценка степени достижения индикаторов целей подпрограмм, входящих в муниципальную программу. 

Оценка эффективности реализации муниципальной программы проводится на основании оценки эффективности реализации подпрограмм и степени достижения индикаторов программы.
По итогам 2015 года проведена оценка эффективности 8 муниципальных программ, которые разработаны в рамках реализации Стратегии развития Нижегородской области и соответствуют государственным программам Нижегородской области.

Программа «Развитие образования Варнавинского района» состоит из 8 подпрограмм. Оценка эффективности проводилась по 7 подпрограммам, так как подпрограмма 8 «Обеспечение реализации муниципальной программы» не подлежит оценке. 
Программа «Информационное общество Варнавинского муниципального района» состоит из 2 подпрограмм, но оценивалась по одной: «Информационная среда», так как Подпрограмма «Создание системы обеспечения вызова экстренных оперативных служб по единому номеру «112» в Варнавинском районе на 2015-2017 годы» оценивалась в рамках Программы «Защита населения и территорий от ЧС….». 
Программа «Охрана окружающей среды Варнавинского района на 2015-2020 годы включает в себя 5 подпрограмм. Оценка проводилась по трем, так как мероприятия по 2 подпрограммам не планировались к реализации в 2015 году («Развитие водохозяйственного комплекса» и «Развитие системы обращения с отходами производства и потребления»).

Программа «Управление муниципальным имуществом…» на момент оценки не имела подпрограмм, поэтому оценка проведена в целом по программе.

Проведенная оценка эффективности показала:

1. Высокую оценку эффективности получили 7 программ:

«Развитие образования»;
«Информационное общество»;

«Содействие занятости населения»;

«Охрана окружающей среды»;

«Развитие АПК»;

«Защита населения и территорий от ЧС»;
«Управление финансами»

2. Неудовлетворительную оценку эффективности получила программа «Управление муниципальным имуществом».

Задачей на 2016 год перед муниципальными разработчиками программ остается своевременное внесение изменений в программы в соответствии с корректировкой бюджета и в соответствии с изменениями в государственных программах, касающихся мероприятий, реализуемых на муниципальном уровне.
.  
