Оценка эффективности муниципальных программ 

Варнавинского района по итогам 2021 года
Управлением экономики и промышленного развития администрации Варнавинского муниципального района проведена оценка эффективности муниципальных программ по итогам 2021 года. Всего в прошедшем году  реализовывалось 17 муниципальных программ. 
Механизм проведения оценки  основан на присвоении баллов по следующим критериям:
- оценка степени реализации мероприятий подпрограмм;

- оценка степени соответствия запланированному уровню затрат из всех источников финансирования по каждой подпрограмме;

- оценка степени достижения индикаторов целей подпрограмм, входящих в муниципальную программу. 

Эффективность реализации муниципальной программы оценивается в зависимости от значений оценки степени достижения индикаторов муниципальной программы и оценки эффективности реализации входящих в нее подпрограмм с учетом доли каждой подпрограммы в общем объеме финансирования муниципальной программы по всем источникам финансирования.
По итогам 2021 года проведена оценка эффективности 15 муниципальных программ, которые разработаны в рамках реализации Стратегии развития Нижегородской области и соответствуют государственным программам Нижегородской области.

Оценка эффективности программ более достоверна и результативна только в случае своевременного внесения изменений в программы, касающихся финансирования и ежегодной актуализации мероприятий программ.
По итогам 2021 года своевременно по результатам исполнения бюджета внесены изменения в следующие муниципальные программы:

- управление муниципальным имуществом;

- управление муниципальными финансами;

- информационное общество;

- развитие АПК;
- развитие предпринимательства и туризма.
Проведенная оценка эффективности показала:

Высокую оценку эффективности получили все 15 программ:

«Развитие образования»;
«Развитие АПК»;

 «Охрана окружающей среды»;

 «Профилактика правонарушений и противодействие проявлениям терроризма»;

 «Защита населения и территорий от ЧС и обеспечение пожарной безопасности…»

«Управление муниципальным имуществом»;

«Управление муниципальными финансами»;

«Комплексное развитие транспортной инфраструктуры»;

«Развитие физкультуры и спорта»;
«Формирование современной городской среды»;
«Развитие культуры»;

«Информационное общество»;

«Развитие предпринимательства и туризма»;

«Содействие занятости населения»;

«Обеспечение жильем молодых семей».

По всем программам кассовый расход соответствовал запланированным суммам. Мероприятия программ выполнены более чем на 90,0%, что соответствует высокому уровню оценки.
Подпрограмма 3 «Повышение эффективности муниципального управления и внедрение современных информационных технологий»  Программы «Информационное общество» получила неудовлетворительную оценку эффективности в связи с недофинансированием и, соответственно, с неисполнением индикаторов достижения цели.
Задачей на 2022 год перед муниципальными разработчиками - исполнителями программ остается своевременное внесение изменений в программы в соответствии с корректировкой бюджета и в соответствии с изменениями в областных программах, касающихся мероприятий, реализуемых на муниципальном уровне. 
Кроме того, особое внимание уделяется реализации Национальных проектов. Региональный уровень Национальных проектов предполагает своевременное использование бюджетных средств и в рамках муниципальных программ.
.  
