Информация о реализации муниципальных программ 

Варнавинского района Нижегородской области 

за январь-декабрь 2015 года
Управлением экономики и промышленного развития Варнавинского муниципального района подведены итоги реализации муниципальных программ территории за январь-декабрь 2015 года.

В 2015 году за счет средств бюджетов различного уровня были профинансированы мероприятия 11 программ. Фактически израсходовано на мероприятия в рамках муниципальных программ 421,1 млн.руб. или 97,9% к запланированному. Финансирование из местного бюджета составило 121,2 млн.руб. или 92,9% к запланированному. 
Наибольший объем средств местного бюджета направлен на:

- развитие социальной сферы – 84,7 млн.руб. (оказание образовательных услуг, строительство детского сада, оказание услуг учреждениями культуры, содействие занятости населения, развитие физической культуры и спорта);

- финансирование мероприятий в рамках муниципальной программы «Управление муниципальными финансами» (обеспечение сельских поселений средствами на выравнивание бюджетной обеспеченности и сбалансированности бюджетов, обеспечение деятельности финансового управления) – 26,2 млн.руб.;
- мероприятия по защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, обеспечение пожарной безопасности и безопасности на водных объектах – 8,1 млн.руб.;
- финансовую поддержку средств массовой информации – 1,7 млн.руб.;
- проведение мероприятий по повышению эффективности использования муниципального имущества и земли (изготовление технических паспортов, технических планов и кадастровых паспортов, формирование земельных участков с целью выставления на торги, проведение торгов) – 0,4 млн.руб.;

- развитие предпринимательства и туризма – 0,3 млн.руб.;

- охрану окружающей среды – 0,3 млн.руб.;

- поддержку сельхозтоваропроизводителей – 0,1 млн.руб. 

