Информация о реализации муниципальных программ 

Варнавинского района Нижегородской области 

за январь-декабрь 2016 года
Управлением экономики и промышленного развития Варнавинского муниципального района подведены итоги реализации муниципальных программ территории за январь-декабрь 2016 года.

В 2016 году за счет средств бюджетов различного уровня были профинансированы мероприятия 13 программ. Фактически израсходовано на мероприятия в рамках муниципальных программ 313,7 млн.руб. или 98,8% к запланированному. Финансирование из местного бюджета составило 120,6 млн.руб. или 97,0% к запланированному. 
Наибольший объем средств местного бюджета направлен на:

- развитие социальной сферы – 82,3 млн.руб. (оказание образовательных услуг, оказание услуг учреждениями культуры, содействие занятости населения, развитие физической культуры и спорта, формирование доступной среды жизнедеятельности для инвалидов и иных маломобильных граждан);

- финансирование мероприятий в рамках муниципальной программы «Управление муниципальными финансами» (обеспечение сельских поселений средствами на выравнивание бюджетной обеспеченности и сбалансированности бюджетов, расходы на обеспечение гарантий, предусмотренных муниципальным служащим, обеспечение деятельности финансового управления) – 28,3 млн.руб.;
- мероприятия по защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, обеспечение пожарной безопасности и безопасности на водных объектах – 5,7 млн.руб.;
- поддержку сельхозтоваропроизводителей – 5,1 млн.руб. (субсидирование части затрат на развитие производства продукции растениеводства и животноводства, возмещение части затрат на уплату сельхозорганизациями процентов за пользование кредитными ресурсами;

- развитие предпринимательства и туризма – 4,1 млн.руб. (оказание муниципальной поддержки в виде грантов субъектам малого предпринимательства, организация выставочно-ярмарочной деятельности, содействие в деятельности АНО «Варнавинский центр бизнеса и туризма»);

- финансовую поддержку средств массовой информации – 2,7 млн.руб.;
- проведение мероприятий по повышению эффективности использования муниципального имущества и земли (изготовление технических паспортов, технических планов и кадастровых паспортов, формирование земельных участков с целью выставления на торги, проведение торгов, организация содержания муниципального имущества казны) – 0,3 млн.руб.;

- охрану окружающей среды – 0,2 млн.руб.(проведение рейдовых мероприятий, экологической конференции, экологического лагеря, фестиваля рыболовов – любителей).
