Информация о реализации муниципальных программ 

Варнавинского района Нижегородской области 

за январь-декабрь 2019 года
Управлением экономики и промышленного развития Варнавинского муниципального района подведены итоги реализации муниципальных программ территории за январь-декабрь 2019 года.

В 2019 году за счет средств бюджетов различного уровня были профинансированы мероприятия 14 программ. Фактически израсходовано на мероприятия в рамках муниципальных программ  505,1 млн.руб. или 99,4% к запланированному. Финансирование из местного бюджета составило 221,7 млн.руб. или 98,8% к запланированному. 
Наибольший объем средств местного бюджета направлен на:

- развитие социальной сферы –  163,8 млн.руб. (оказание образовательных услуг, оказание услуг учреждениями культуры, содействие занятости населения, развитие физической культуры и спорта), что на 27,1 млн.руб. больше, чем в 2018 году;

- финансирование мероприятий в рамках муниципальной программы «Управление муниципальными финансами» (обеспечение сельских поселений средствами на выравнивание бюджетной обеспеченности и сбалансированности бюджетов, расходы на обеспечение гарантий, предусмотренных муниципальным служащим, обеспечение деятельности финансового управления) – 32,1 млн.руб.;
- мероприятия по защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, обеспечение пожарной безопасности и безопасности на водных объектах – 8,7 млн.руб.;
- комплексное развитие транспортной инфраструктуры – 7,3 млн.руб. (мероприятия по содержанию, ремонту, реконструкции и строительству автомобильных дорог общего пользования местного значения и искусственных сооружений на них, а также других объектов транспортной инфраструктуры);
- формирование современной городской среды – 0,4 млн.руб. (благоустройство муниципальных территорий общего пользования);
- финансовую поддержку средств массовой информации – 1,8 млн.руб. и сопровождение деятельности МФЦ – 3,4 млн.руб.;

- на профилактику правонарушений и противодействие проявлениям терроризма и экстремизма в Варнавинском муниципальном районе – 0,9 млн.руб. (организация ДНД, мероприятий по борьбе с терроризмом);
- развитие предпринимательства и туризма – 0,46 млн.руб. (организация выставочно-ярмарочной деятельности, обучение молодых предпринимателей, содействие в деятельности АНО «Варнавинский центр бизнеса и туризма», участие в фестивалях, выставках, приобретение выставочного оборудования);

- проведение мероприятий по повышению эффективности использования муниципального имущества и земли (изготовление технических паспортов, технических планов и кадастровых паспортов, формирование земельных участков с целью выставления на торги, проведение торгов, организация содержания муниципального имущества казны) – 0,35 млн.руб.;

- охрану окружающей среды – 0,4 млн.руб.(проведение рейдовых мероприятий, экологической конференции, экологического лагеря, фестиваля рыболовов – любителей, экологический аудит, организация контейнерных площадок).
В 2019 году разработаны вновь  2 муниципальные программы:

- «Обеспечение жильем молодых семей в Варнавинском муниципальном районе Нижегородской области на 2020-2025 годы»;

- «Защита  населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, обеспечение пожарной безопасности и безопасности на водных объектах  Варнавинского муниципального района на 2020-2024 годы».
Кроме того, во все программы вносились изменения в соответствии с корректировкой местного бюджета. 

В 2020 году заканчивается действие большинства муниципальных программ. Муниципальным заказчикам – координаторам программ предстоит разработать до конца года новые программы в соответствии с Порядком, с учетом новых требований.
