Информация о реализации муниципальных программ 

Варнавинского района Нижегородской области 

за январь-декабрь 2021 года
Управлением экономики и промышленного развития администрации Варнавинского района подведены итоги реализации муниципальных программ территории за январь-декабрь 2021 года.

В 2021 году за счет средств бюджетов различного уровня были профинансированы мероприятия 15 программ. Фактически израсходовано на мероприятия в рамках муниципальных программ  423,4 млн.руб. или 97,7% 
к запланированному. Финансирование из местного бюджета составило 235,6 млн.руб. или 97,2% к запланированному. 
Наибольший объем средств местного бюджета направлен на:

- развитие социальной сферы –  175,1 млн.руб. (оказание образовательных услуг, оказание услуг учреждениями культуры, развитие физической культуры и спорта) или 111,8% к уровню  2020 года;

- финансирование мероприятий в рамках муниципальной программы «Управление муниципальными финансами» (обеспечение сельских поселений средствами на выравнивание бюджетной обеспеченности и сбалансированности бюджетов, расходы на обеспечение гарантий, предусмотренных муниципальным служащим, обеспечение деятельности финансового управления) – 33,9 млн.руб.;
- развитие сельского хозяйства и финансирование строительства жилья в рамках комплексного развития сельских территорий – 0,58 млн.руб.;

- мероприятия по защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, обеспечение пожарной безопасности и безопасности на водных объектах –14,7 млн.руб.;
- комплексное развитие транспортной инфраструктуры – 6,1 млн.руб. (мероприятия по содержанию, ремонту, реконструкции и строительству автомобильных дорог общего пользования местного значения и искусственных сооружений на них, а также других объектов транспортной инфраструктуры);
- формирование современной городской среды – 0,4 млн.руб. (благоустройство муниципальных территорий общего пользования);
- финансовую поддержку средств массовой информации – 1,3 млн.руб.; повышение эффективности муниципального управления и внедрение современных информационных технологий – 0,4 млн.руб.;

- на профилактику правонарушений и противодействие проявлениям терроризма и экстремизма в Варнавинском муниципальном районе – 0,1 млн.руб. (ремонт системы видеонаблюдения, организация работы ДНД, организация работы социального патруля);
- развитие предпринимательства и туризма – 0,56 млн.руб. (содействие в деятельности АНО «Варнавинский центр бизнеса и туризма», участие в фестивалях, выставках; предоставление субсидии ИП на участие в программе «Автолавки в село»);

- проведение мероприятий по повышению эффективности использования муниципального имущества и земли (изготовление технических паспортов, технических планов и кадастровых паспортов, формирование земельных участков с целью выставления на торги, проведение торгов, организация содержания муниципального имущества казны, установление границ населенных пунктов, капитальный ремонт муниципального жилого фонда) – 2,2 млн.руб.;

- охрану окружающей среды – 0,19 млн.руб. (проведение рейдовых мероприятий, проведение детской экологической конференции, фестиваля рыболовов – любителей среди журналистов северных районов, экологический аудит, проведение областного рыболовного фестиваля «Ветлужские рассветы»).
- мероприятия программы «Содействие занятости Варнавинского муниципального района» - 0,04 (на организацию общественных работ);
- обеспечение жильем молодых семей – 0,095 млн.руб.

В рамках реализации национального проекта «Жилье и городская среда» по проекту «Обеспечение устойчивого сокращения непригодного для проживания жилищного фонда» в 2021 году в р.п.Варнавино расселен один 4-хквартирный дом (158,2 кв.м.). На эти цели направлено 2, 73 млн.руб. всего, в том числе из местного бюджета 0,022 млн.руб. Эти средства в 2021 году прошли не в рамках программных мероприятий.
Муниципальная программа «Укрепление здоровья населения Варнавинского муниципального района Нижегородской области на 2021-2024 годы» не предполагала в 2021 году финансирование из местного бюджета.
В 2021 году разработаны вновь  3 муниципальные программы:

- «Укрепление здоровья населения Варнавинского муниципального района Нижегородской области на 2021-2024 годы»;
- «Комплексное развитие систем коммунальной инфраструктуры Варнавинского района»;

- «Переселение граждан из аварийного жилого фонда в 2021- 2025 гг.»
Кроме того, во все действующие программы вносились изменения в соответствии с корректировкой фактического финансирования и при изменении мероприятий программы. 

В соответствии с Бюджетным Кодексом РФ финансирование деятельности из бюджета должно осуществляться в рамках программного планирования. Задачей на 2022 год, стоящей перед муниципальными заказчиками - координаторами программ,  является стопроцентное финансирование всех мероприятий в рамках муниципальных программ.
