Информация о реализации муниципальных программ 

Варнавинского района Нижегородской области 

за январь-декабрь 2022 года
Управлением экономики и промышленного развития администрации Варнавинского района подведены итоги реализации муниципальных программ территории за январь-декабрь 2022 года.

В 2022 году за счет средств бюджетов различного уровня были профинансированы мероприятия 16 программ. Фактически израсходовано на мероприятия в рамках муниципальных программ  492,5 млн.руб. или 99.2% 
к запланированному. Финансирование из местного бюджета составило 280,3 млн.руб. или 99.1% к запланированному. 
Наибольший объем средств местного бюджета направлен на:

- развитие социальной сферы –  199,7 млн.руб. (оказание образовательных услуг, оказание услуг учреждениями культуры, развитие физической культуры и спорта) или 114,1% к уровню  2021 года;

- финансирование мероприятий в рамках муниципальной программы «Управление муниципальными финансами» (обеспечение сельских поселений средствами на выравнивание бюджетной обеспеченности и сбалансированности бюджетов, расходы на обеспечение гарантий, предусмотренных муниципальным служащим, обеспечение деятельности финансового управления) – 34,3 млн.руб.;
- развитие сельского хозяйства и финансирование строительства жилья в рамках комплексного развития сельских территорий – 1,95 млн.руб.;

- мероприятия по защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, обеспечение пожарной безопасности и безопасности на водных объектах –16,9 млн.руб.;
- комплексное развитие транспортной инфраструктуры – 7,4 млн.руб. (мероприятия по содержанию, ремонту, реконструкции и строительству автомобильных дорог общего пользования местного значения и искусственных сооружений на них, а также других объектов транспортной инфраструктуры);
- формирование современной городской среды – 1,2 млн.руб. (благоустройство муниципальных территорий общего пользования);
- финансовую поддержку средств массовой информации – 0,5 млн.руб.; повышение эффективности муниципального управления и внедрение современных информационных технологий – 0,4 млн.руб.;

- на профилактику правонарушений и противодействие проявлениям терроризма и экстремизма в Варнавинском муниципальном районе – 0,1 млн.руб. (ремонт и обслуживание системы видеонаблюдения, организация работы ДНД, организация работы социального патруля);
- развитие предпринимательства и туризма – 0,99 млн.руб. (содействие в деятельности АНО «Варнавинский центр бизнеса и туризма», участие в фестивалях, выставках); 
- проведение мероприятий по повышению эффективности использования муниципального имущества и земли (изготовление технических паспортов, технических планов и кадастровых паспортов, формирование земельных участков с целью выставления на торги, проведение торгов, организация содержания муниципального имущества казны, установление границ населенных пунктов, капитальный ремонт муниципального жилого фонда) – 3,6 млн.руб.;

- охрану окружающей среды – 0,63 млн.руб. (проведение рейдовых мероприятий, проведение детской экологической конференции, выездного семинара среди журналистов северных районов,  проведение межобластного рыболовного фестиваля «Ветлужские рассветы»);
- мероприятия программы «Содействие занятости Варнавинского муниципального района» - 0,17 (на организацию общественных работ);
- развитие коммунальной инфраструктуры – 11,9 млн.руб.;

- снос расселенных аварийных домов – 0,54млн.руб.

Муниципальные программы «Укрепление здоровья населения Варнавинского муниципального района Нижегородской области на 2021-2024 годы» и «Развитие услуг в сфере похоронного дела в Варнавинском муниципальном районе Нижегородской области на 2022-2024 годы» не предполагали  в 2022 году финансирование из местного бюджета.
           По программе «Обеспечение жильем молодых семей» денежные средства запланированные на приобретение жилья в 2022 году не освоены, в связи с тем,  что молодая семья не воспользовалась Свидетельством о праве на получение социальной выплаты на приобретение жилья.
В 2022 году разработаны вновь  7 муниципальных программ:

- «Содействие занятости населения Варнавинского муниципального округа на 2022-2024 годы»»;

- «Снос расселенных аварийных многоквартирных жилых домов на 2022 год»;

- «Развитие услуг в сфере похоронного дела на 2022-2024годы»;

- «Профилактика правонарушений и противодействие проявлениям терроризма и  экстремизма на 2022-2024 годы»;

- «Социальная поддержка граждан, утративших жилые помещения в результате пожара на 2023-2025 годы»;
- «Обеспечение сохранности архивных фондов на 2023-2025 годы»;

- «Использование и охрана земель, находящихся в муниципальной собственности на 2023-2025 годы».
В течение года в действующие программы вносились изменения в соответствии с корректировкой фактического финансирования и при изменении мероприятий программы. 

В соответствии с Бюджетным Кодексом РФ финансирование деятельности из бюджета должно осуществляться в рамках программного планирования. Задачей на 2023 год, стоящей перед муниципальными заказчиками - координаторами программ,  является стопроцентное финансирование всех мероприятий в рамках муниципальных программ.
