Полномочия главы местного самоуправления в соответствии со статьей 32 Устава Варнавинского муниципального района условно можно разделить на 2 группы, то есть полномочия, как высшего должностного лица местного самоуправления района и как председателя Земского собрания.

Как высшее должностное лицо глава местного самоуправления по действующему федеральному законодательству наделен 5 собственными полномочиями.

1. Представляет район в отношениях с органами местного самоуправления других муниципальных образований, органами государственной власти, гражданами и организациями.

Реализуя это полномочие, глава МСУ активно участвует в деятельности Ассоциации представительных органов Нижегородской области
В целях представления района в отношениях с организациями проводятся систематические встречи главы местного самоуправления с руководителями предприятий, учреждений и организаций, расположенных на территории района. На этих встречах  присутствующие информировались о наиболее значимых событиях и проведенных мероприятиях, обсуждались вопросы ЖКХ, сельского хозяйства, строительства, развития промышленности и др. За 2011г проведено 25  встреч.
Ежедневно проводится личный прием граждан и заявлений граждан Варнавинского района. В отчетном году принято 40 заявлений и обращений граждан. Ни одно из них не осталось без ответа. 2011г. был годом выборов депутатов в Законодательное собрание области и Государственную Думу Федерального Собрания. В рамках предвыборной кампании проведены 17 встреч с трудовыми коллективами в ходе которых также принимались заявления, обращения и просьбы граждан, которые в дальнейшем рассмотрены на заседаниях комиссий и рабочих групп Земского собрания, по мере возможности заявителям оказана помощь.
2. Вторым полномочием является подписание и обнародование решений Земского собрания.

За отчетный период принято и подписано 89 решений Земского собрания. Все они согласно нормам Устава района направлены в администрацию района, прокуратуру района, АПИ «Консультант+».

В соответствии с требованиями статьи 15 Конституции России и Устава нашего муниципального образования 35 решений были опубликованы в официальном органе района – газете «Новый путь», поскольку они непосредственно затрагивают интересы населения. Ряд наиболее важных для Варнавинцев решений размещены на официальном сайте администрации района.

3. Главе МСУ предоставлено право в пределах своих полномочий издавать правовые акты, но лишь касающиеся деятельности Земского собрания и его аппарата. Реализуя это право, издано 52 распоряжения. Правом издавать акты по вопросам организации и деятельности администрации района и ее структурных подразделений главы местного самоуправления законом не наделены, поэтому таких правовых актов не принималось.

4. В соответствии с законодательством глава МСУ вправе требовать созыва внеочередного заседания Земского собрания.

Согласно ст.19 Регламента Земского собрания Варнавинского муниципального района заседания Земского собрания должны проводиться не реже одного раза в два месяца. В 2011 году состоялось 11 заседаний. Было проведено три внеочередных заседания - одно в связи с необходимостью внесения изменений в Устав района и два  по инициативе администрации района для приема имущества в собственность муниципалитета и утверждения Положения об отделе культуры, спорта и молодежной политики.
5. Обеспечение осуществления органами местного самоуправления района прав и обязанностей по решению вопросов местного значения и переданных государственных полномочий.

По сути дела, речь идет о координации и взаимодействии всех органов местного самоуправления, действующих на территории района. В наступившем году будет введена практика регулярных совещаний с  главами всех поселений с участием руководителей администрации района и ее органов, руководителей тех организаций, которые необходимы для рассмотрения тех или иных вопросов, в том числе инициированных главами поселений.

    Кроме  полномочий, установленных статьей 36 Федерального закона № 131-ФЗ, главе МСУ предоставлены полномочия, закрепленные в Уставе района и касающиеся организации деятельности Земского собрания. 
Реализуя эти полномочия главой МСУ проводился личный прием граждан рассматривались предложения, заявления и жалобы, принимались по ним решения; осуществлялось руководство подготовкой заседаний Земского собрания Варнавинского района и вопросов, вносимых на рассмотрение Земского собрания Варнавинского района; проводились заседания Земского собрания Варнавинского района (11); осуществлялось общее руководство работой аппарата Земского собрания Варнавинского района; оказывалось содействие депутатам Земского собрания Варнавинского района в осуществлении ими своих полномочий.
