ИНФОРМАЦИОННО-АНАЛИТИЧЕСКАЯ ЗАПИСКА С ОТРАЖЕНИМ ПРОВОДИМОЙ УЧАСТКОВЫМ УПОЛНОМОЧЕННЫМ ПОЛИЦИИ РАБОТЫ ПО ОХРАНЕ ОБЩЕСТВЕННОГО ПОРЯДКА И БЕЗОПАСНОСТИ НА ОБСЛУЖИВАЕМОЙ ТЕРРИТОРИИ                р.п. Варнавино
На территории административного участка № 1, который обслуживает участковый уполномоченный полиции ОУУП отделения полиции (дислокация п. Варнавино) межмуниципального отдела МВД России «Краснобаковский»  майор полиции Воронин А.Ю. 
За 2015 год на административном участке  совершено   44 преступления, количество зарегистрированных преступлений увеличилось в два раза- на 22 (АППГ-22). Процент раскрываемости составил 72 (-19%). Всего раскрыто 31 (АППГ-20) преступлений. Приостановлено 10 уголовных дел. В производстве осталось  3 нераскрытых уголовных дела. 


За истекший период совершено 14 краж (АППГ- 4), не раскрыто 11 (АППГ-2). По линии НОН раскрыто 1 (АППГ-1) преступление. Всего раскрыто 1 тяжких и особо тяжких  составов (АППГ-1). Уголовных дел по факту  причинения тяжкого вреда здоровью, а так же изнасилований не имеется.        

Рассмотрено 135 заявлений и сообщений граждан из них: вынесено постановлений об отказе  в возбуждении уголовного дела - 43 ; направлено в мировой суд  8 материалов; в Следственный комитет -51 материал; направленно по территориальности – 12; возбуждено административное производство- 10; списано материалов проверки  в номенклатурное дело- 11 . 
 Составлено 130 протоколов об административном правонарушении, из которых 35 факт мелкого хулиганства, 87 появлений в состоянии алкогольного опьянения в общественных местах, курение в неположенном месте- 3, продажа товаров без разрешения местного самоуправления  и остальные нарушение правил дорожного движения для пешеходов все лица привлечены к административной ответственности виде штрафных санкций и предупреждения.   

В связи с угрозой проведения террористических актов на территории Российской Федерации проводятся специальные мероприятия антитеррористической и антинаркотический направленности. Участковым уполномоченным полиции Ворониным А.Ю. обследуются, общеобразовательные учреждения, места массового скопления граждан, многоквартирные жилые дома, учреждения здравоохранения и культуры. Так, на территории данного административного участка, было неоднократно проверены; детские сады, школы, поликлиника, детский дом, дом культуры администрация данных учреждений была уведомлена о необходимости введения дополнительных мер безопасности, пропускного режима.   Кроме того, совместно с сотрудниками жилищного отдела МУП «Варнавинкоммунсервис» обследуются многоквартирные жилые дома на предмет наличия запирающих устройств на металлических дверях, ведущих в подвалы, люки на  чердаки. При выявлении в жилых домах открытых чердаков и подвалов либо отсутствии на дверях, ведущих в эти помещения, замков должностные лица, ответственные за соблюдение данных правил, привлекаются к административной ответственности. И такие факты, несмотря на неоднократные предупреждения, выписываются представления.

Хочется отметить, что в большинстве случаев совершения квартирных краж способствова​ла слабая техническая укреплённость входов как в сами квартиры, так и в подъезды домов. Наличие домофонов или кодовых замков на входах в подъезды, надежных запирающих устройств на дверях квартир значительно снижает возможность совершения квартирных краж в доме и отдельно взятой квартиры. Кроме того, внимание общественности, т.е. жильцов дома, к тому, что происходит в доме, играет немаловажную роль при выявлении и пресечении преступлений. 

 Одной из причин совершения уличных преступлений является плохая освещенность улиц, подъездов и других общественных мест. В настоящее время состояние освещенности значительно улучшилось. 

Одними из факторов, существенно влияющих на повышение криминогенности обстановки, по-прежнему являются пьянство. Количество преступлений, совершенных в состоянии алкогольного опьянения, остается на среднем уровне. Поэтому непрерывно ведется профилактическая работа с лицами, злоупотребляющими спиртными напитками, употребляющими наркотические вещества. Всего на учете состоит 22 лиц, больных алкоголизмом, каждого из которых участковый уполномоченный периодически  посещает, проводит с ними профилактическую работу. 

Профилактическую работу с лицами, злоупотребляющими алкогольными напитками, сейчас особенно трудно, в силу того, что специальные учреждения для данной категории граждан отсутствуют.

Был проведен опрос граждан по месту жительства о наличии информации о лицах, занимающихся преступной деятельностью, потребляющих или незаконно реализующих наркотические средства, распространяющих экстремистские, намерения совершать террористические акты, проводящих религиозные беседы.

Совместно с сотрудниками ТП УФМС России по Нижегородской области в Варнавинском районе, ежемесячно проводятся рейды по проверке иностранных граждан, за данный период, было составлено 12 протоколов  на данных граждан, нарушивших иммиграционный закон, 1 из них депортирован из России.    
Еще одной важной проблемой является употребление подростками наркотических средств и различных курительных одурманенных смесей   Борьба с этим явлением ведется повсеместно на территории р.п. Варнавино, района и нашей области, приняты специальные законы, ужесточающие наказание за перевозку и распространение различных наркотических веществ.

Так, на территории административного участка выявлен 1 факт хранения наркотических веществ, виновный привлечен к уголовной ответственности и 3 факта употребления наркотиков  и токсических веществ.
Совместно с инспектором подразделения по делам несовершеннолетних  и социальным патрулем регулярно проводят рейды на улицах нашего поселка и местах скопления молодежи по пресечению правонарушений со стороны несовершеннолетних, выявлению подростков, находящихся в состоянии алкогольного или наркотического опьянения. А такие факты, к сожалению, имеют место. За отчетный период   2015 года   составлено 48 протоколов на подростков, находившихся в нетрезвом виде либо совершившие мелкое хулиганство. Такие несовершеннолетние ставятся на учет в Отделение полиции, и с каждым из них проводится профилактическая работа. За ненадлежащее исполнение родителями своих родительских обязанностей по воспитанию, содержанию и образованию своих несовершеннолетних детей, а также за распитие спиртных напитков, на  родителей или законных представителей составлено 25 протоколов об административном правонарушении.  

Всего на профилактическом учете состоит 303 человек, из них:

- ранее судимых – 5 человек;                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   

- осужденных к наказанию, не связанному с лишением свободы – 17 человек;

- лиц, злоупотребляющих алкоголем, состоящих на учете в учреждении здравоохранения – 22 человека;

- 2 административный надзор  

- 4 формально подпадающие, под административный надзор  

- лиц, больных наркоманией, а так же допускающих потребление наркотических средств и психотропных веществ без назначения врача, состоящие на учете в учреждениях здравоохранения –  нет;

- бытовых правонарушителей – 5 человек;

- несовершеннолетних правонарушителей состоящих на учете в  ПДН – 11 человека;

- неблагополучных семей -3

- владельцев оружия – 233 человек.

За отчетный период   2015 года на территории административного участка проведены следующие оперативно профилактические операции, комплексные специальные мероприятия: «Лес»,   «Правопорядок-каникулы», «Алкоголь-подросток», «Месячник ПДД», «Торговля»  «Дебитор», «Условник», «Арсенал», «Лидер», «Контрафакт», «Неформал», «Нелигал» «Превентив», «Притон», «Подворотня», «Школа», «Наркоман», «Подросток», «Охотник», «Быт», «Нерест», «Мак», «Курорт». Некоторые из них – неоднократно.

Остро стоит вопрос о пожарной безопасности, как в квартирах, так и на территории административного участка, поэтому всегда следите за исправностью газового оборудования, электроприборов. 

Активную помощь участковому уполномоченному оказывают  сотрудники ДНД,  социальный патруль при администрации Варнавинского района,  с их ним участием задержано 32 административных правонарушителя. 

Начальник ОУУП и ПДН ОП 

(дислокация п. Варнавино)

майор полиции                                                              Г.В. Чекалов
