ИНФОРМАЦИОННО-АНАЛИТИЧЕСКАЯ ЗАПИСКА С ОТРАЖЕНИМ ПРОВОДИМОЙ УЧАСТКОВЫМ УПОЛНОМОЧЕННЫМ ПОЛИЦИИ КАДУШКИНЫМ Н.В. РАБОТЫ ПО ОХРАНЕ ОБЩЕСТВЕННОГО ПОРЯДКА И БЕЗОПАСНОСТИ НА ОБСЛУЖИВАЕМОЙ ТЕРРИТОРИИ

- административный участок № 6 Богородской администрации Варнавинского района)
На территории административного участка № 6, который обслуживает участковый уполномоченный полиции майор полиции Кадушкин Н.В., за минувший 2013 год совершено 13 преступления, а именно, 6 кража,  3  незаконная добыча  водных биологических ресурсов (незаконная рыбалка), 1- побои, 1- причинения смерти по неосторожности, 1-ДТП, 1-поджог. Не раскрыты 2 преступления ( 2 – кражи). Рассмотрено 86 заявлений сообщений, 47 отказано в возбуждении уголовного дела, передано по подследственности  6 материалов, их них в следственный комитет 4, мировой суд - 2 по ст.116 УК РФ.
Кроме того, участковым уполномоченным Кадушкиным Н.В. совместно с зональным сотрудником уголовного розыска   раскрыто ранее совершенное  преступление кража   ТМЦ д. Постой у гр-на Ш.. из дачного дома. В раскрытии данного преступления существенную помощь оказали жители административного участка, грамотно поставленная работа участкового и сотрудника уголовного розыска.
При отработке жилого сектора административного участка  на р. Ветлуга под д. Лопатино выявлен факт незаконной ловли рыбы гражданам Л…и …Б… При помощи ставных сетей данный граждане осуществляли вылов рыбы на территории заказника Варнавинского района.
 В рамках операции « Нерест» выявлен факт незаконной ловли рыбы гражданином  З….. на р. Ветлуга под  с.Макарий, при помощи ставных сетей.

 -Выявлена кража ТМЦ у гр-ки Ш…  гражданином  Р… д. Скворцово .

- Выявлен факт кражи ТМЦ у гр-ки Ф… гражданином Г… д. Ля ды.

- Установлен факт поджога гр-ном Ф….. жилого дома с. Макарий в результате чего погибло 2 человека. Данному гр-ну вменяется убийство по неосторожности.
- Рассмотрен протокол явки с повинной гр-на Г…., по факту укражи ТМЦ у гр-ки Б……, с.Богородское, данный факт нашел своё подтверждение, возбуждено уголовное дело.

Участковым уполномоченным полиции Кадушкиным Н.В.  выявлено  121 административных правонарушений, из которых 21 фактов мелкого хулиганства, 53 появлений в состоянии алкогольного опьянения в общественных местах, 1- употребление наркотических средств без назначения врача, 18  нарушение паспортного режима, 9 нарушений ПДД, 1- оружие, 1- недобросовестное выполнение родителями прав по воспитанию несовершеннолетних, 1  КОАП  Нижегородской области, разные – 1, передано сотрудникам ОГИБДД  шесть   водителей в состоянии алкогольного опьянения.

В связи с угрозой проведения террористических актов на территории Российской Федерации проводятся специальные мероприятия антитеррористической направленности. Сотрудниками полиции обследуются детские сады, общеобразовательные учреждения, места массового скопления граждан, жилые дома, учреждения здравоохранения. Так, на территории данного административного участка, регулярно проверяются: 3 общеобразовательные школы, 3 детских садика, 2 сельских дома культуры, культурно-спортивный комплекс, приют для несовершеннолетних, места массового скопления граждан; администрация данных учреждений была уведомлена о необходимости введения дополнительных мер безопасности. Перед Новогодними праздниками места проведения Ёлок дополнительно обследованы на антитеррористическую защищенность, с ответственными лицами проведены инструктажи.
Одними из факторов, существенно влияющих на повышение криминогенности обстановки, по-прежнему являются не занятость населения и пьянство. Количество преступлений, совершенных в состоянии алкогольного  опьянения, остается на высоком уровне. Поэтому непрерывно ведется профилактическая работа с лицами, злоупотребляющими спиртными напитками. Всего на учете состоит 29 лица, больных алкоголизмом,  каждого из которых участковый уполномоченный периодически посещает, проводит с ними профилактическую работу. Профилактическая работа с лицами, злоупотребляющими алкогольными напитками, употребляющими наркотические вещества, сейчас особенно трудно, в силу того, что специальные учреждения для данной категории граждан ликвидированы, альтернативной замены не найдено, имеются существенные пробелы в законодательстве. Кроме этого у участкового отсутствуют технические средства по установлению алкогольного опьянения и наркотического опьянения.
Инспектором ПДН Селянкиной Л.С., совместно с участковым Кадушкиным Н.В.  и представителями общественности регулярно проводят рейды на улицах населённых пунктов, сельских домов культуры по пресечению правонарушений со стороны несовершеннолетних, выявлению подростков, находящихся в состоянии алкогольного или наркотического опьянения. Регулярно участковым инспектором и инспектором ПДН проводятся  проверки неблагополучных, малообеспеченных семей. В школах, проводятся профилактические беседы на злободневные темы не только с учащимися, но и с их родителями. На данный момент на учете ПДН состоит 1- несовершеннолетний, 4- неблагополучные семьи.
 Остро стоит вопрос о пожарной безопасности как в личных домах, квартирах, так и на территории административного участка, поэтому  проводятся рейды с представителями ОНД ПЧ 124 и работниками  сельской администрации.  Проводятся инструктажи по пожарной безопасности..
Прием граждан осуществляется  в Участковом пункте полиции расположенного по адресу: 606770 с. Богородское ул. Первомайская д.1  Варнавинского района Нижегородской области помещение Богородской сельской  администрации 

Тел. 8-831-58-32-1-71 , сот 89023014506.

 вторник, четверг:

    с 18.00 до 20.00 часов

суббота:           

     с 10.00 до 12.00 часов

 Начальник ОУУП и ПДН ОП (дислокация п. Варнавино) 

МО МВД РФ «Краснобаковский» 

майор полиции                                                        А.В.Уткин.
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