Материалы к отчету перед населением Северной с/а
Варнавинского района участок № 5
участкового уполномоченного полиции ОП (дислокация п.Варнавино), МО МВД РФ «КРАСНОБАКОВСКИЙ»

 капитан полиции Заякин А.Н.
 за 4 квартал 2013 года
 
Во четвертом квартале МО МВД РФ « Каснобаковский», ОП по обслуживанию Варнавинсого района, осуществлен комплекс мер по дальнейшему усилению борьбы с преступностью и другими правонарушениями. На территории обслуживаемого административного участка № 5, Северной сельской администрации, Варнавинского района проведен ряд комплексных операций с привлечением максимального количества сотрудников ОП по обслуживанию Варнавинского района . Вместе с тем, необходимо учитывать, что на состояние преступности значительное влияние оказывают социально-экономические и иные факторы. Снижение жизненного уровня части населения, все шире распространяющаяся безработица, коммерциализация сферы досуга и отдыха, безудержное распространение пьянства и алкоголизма, пропаганда с теле- и киноэкранов насилия и жестокости, норм поведения, которые противоречат общественной морали. За 3 месяца четвертого квартала текущего года на территории административного участка зарегистрировано 6 заявлений и сообщений граждан, из них возбуждено 1 уголовное дело по ст.158 УК РФ. 1 материал направлен в  суд по факту угрозы убийством заявителю, составлено 12 административных протоколов по ст.20.1 КоАП РФ « МЕЛКОЕ ХУЛИГАНСТВО». В настоящее время на административном участке сократилась преступность на улицах и в общественных местах, это отражается в том, что большую помощь оказывают внештатные сотрудники 2  и ДНД 3 человека. Как показывает анализ, основная часть преступлений совершается в сфере смейно-бытовых отношениях. В ходе проводимых профилактических мероприятий участковыми проводится разъяснительная работа .
Особое беспокойство представляет автотранспорт, оставляемый владельцами без присмотра. В ходе проведенных профилактических мероприятий были выявлены серьезные недостатки в обеспечении сохранности личных автомашин, которые было рекомендовано устранить, а именно: не оставлять автомашину без присмотра, особенно в ночное время, оборудовать ее блокирующими или сигнальными устройствами, использовать для сохранности гаражи. Уходя, запирайте двери, закрывайте окна, не оставляйте в салоне, особенно на виду, ценные вещи и документы. Всегда вынимайте ключ зажигания и берите его с собой, когда оставляете машину, даже если она стоит в гараже.
Одним из факторов, существенно усиливающих криминогенность обстановки, по-прежнему, является пьянство. Профилактическую работу с лицами, злоупотребляющими алкогольными напитками, сейчас вести особенно трудно, в силу того, что лечебно-трудовые профилактории ликвидированы, а эффективной замены им не найдено. Индивидуальные беседы, штрафы помогают далеко не всегда.
Одной из форм предупреждения правонарушений в сфере семейно-бытовых отношений является привлечение хулиганов к уголовной ответственности по части 1 статьи 115, 116 УК РФ. Однако нередко соседи по дому, будучи очевидцами и свидетелями хулиганских действий, но, не желая, как они считают, «лишних хлопот», отказываются давать письменные показания и являться в народный суд, что дает правонарушителю возможность уйти от ответственности. Чем больше будет поступать информации о лицах, ведущих себя подозрительно, фактах нарушения общественного порядка, готовящихся и совершенных преступлениях, тем эффективнее, будут приниматься меры и реже задаваться вопросы о том, а где же была полиция. Следует также обращать особое внимание на поведение лиц без определенного места жительства. Одной из причин совершения  уличных преступлений является плохая освещенность улиц и общественных мест. В целях предупреждения преступных посягательств необходимо знать следующее:  в случае нападения громко кричать, звать на помощь, постараться запомнить приметы преступников, немедленно сообщить об этом факте, позвонив в полицию.
Для сотрудников полиции и для жителей необходимы постоянная связь и взаимная информированность, постоянное взаимодействие в профилактике, раскрытии преступлений и правонарушений. Только так возможно уберечь себя, своих детей, родных и близких, свое имущество от преступных посягательств.
За отчетный период  нераскрытых преступлений на административных участках нет.

 Дислокация оперативной зоны № 5  включает в себя Администрацию пос. Северный, Варнавинского района, Нижегородской области, улицы входящие в Администрацию ул.Комсомольская, ул.Октябрьская, ул.Победы, ул.Молодежная, ул.Новая, ул.Заводская, ул.Зеленая.  На обслуживаемой территории  расположены: предприятия, учреждения, организации, культурно-просветительные и образовательные учреждения , объекты торговли и общественного питания. Из общего числа населения - 45 человек имеют в личном пользовании зарегистрированное охотничье оружие. Проживает лиц состоящих на профилактических учетах -31, из них: ранее судимых -24, осужденных  на условно – 3, освобожденных на условно-досрочно –2, бытовых правонарушителей – нет.
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