   Отчет перед населением за   2013 года участкового уполномоченного полиции межмуниципального отдела МВД России «Краснобаковский» майора полиции Горькова Николая Ивановича (зона обслуживания - административный участок № 3 Шудского сельсовета Варнавинского района) 
Дислокация административного участка № 3 Шудского сельсовета Варнавинского района Нижегородской области включает в себя территорию: п.Красный Луч, д.Антониха, д.Непогодиха, д.Кулигино, с.Горки, д.Прудовка, д.Поляки, д.Югары, д.Карелиха, д.Коровиха, п.Кресты, д.Парагузиха , а также объекты, находящиеся на территории обслуживаемого участка: Приход церкви во имя Святителя и Чудотворца Николая, магазины, детский сад №8 «Солнышко», детский сад №4 «Журавлик», Антонихинский детский сад, Охотхозяйства АНООиР «Шудский Край», ООО «Русский Дом», ООО Гермес-инвест «Липовка»,СДК,ДК, МОУ Горкинская школа, МОУ Стеклозаводская школа, Стеклозаводский ФАП, Антонихинский ФП, Горкинская участковая больница, Пожарное ДЕПО: п.Красный Луч, д.Антониха, с.Горки. КФХ «Курган», КФХ «Комухин», ООО Варнава-Продукт,  администрация Шудского сельсовета и другие объекты.
    На административном участке №3  2013 год мною рассмотрено 39 заявлений  по 21 вынесены постановления об отказе в возбуждении уголовного дела, возбуждены 5  уголовных  дела по ст.119 ч.1 УК РФ-2 (Угроза убийством),  по ст.116 ч.2 УК РФ-2 (Побои),  по ст.115 ч.2 УК РФ-1(Умышленное причинение легкого вреда здоровью).  1 материал направлен в мировой суд для принятия решения по ст.116 ч.1 УК РФ. При этом участковым уполномоченным полиции раскрыто 5 преступление. Одним из факторов, существенно усиливающих криминогенность обстановки, по-прежнему, является пьянство. Профилактическую работу с лицами, злоупотребляющими алкогольными напитками, сейчас вести особенно трудно, в силу того, что лечебно-трудовые профилактории ликвидированы, а эффективной замены им не найдено. Индивидуальные беседы, штрафы помогают далеко не всегда.
Одной из форм предупреждения правонарушений в сфере семейно-бытовых отношений является привлечение хулиганов к уголовной ответственности по части 1 статьи 115, 116 УК РФ. Однако нередко соседи по дому, будучи очевидцами и свидетелями хулиганских действий, но, не желая, как они считают, «лишних хлопот», отказываются давать письменные показания и являться в народный суд, что дает правонарушителю возможность уйти от ответственности. Чем больше будет поступать информации о лицах, ведущих себя подозрительно, фактах нарушения общественного порядка, готовящихся и совершенных преступлениях, тем эффективнее, будут приниматься меры и реже задаваться вопросы о том, а где же была полиция. Следует также обращать особое внимание на поведение лиц без определенного места жительства.
На профилактическом учете состоит 47 человек, из них:

- ранее судимых – 2 человек;

- осужденных к наказанию, не связанному с лишением свободы – нет
- лиц, злоупотребляющих алкоголем, состоящих на учете в учреждениях здравоохранения – 6 человек;

- лиц, больных наркоманией, а так же допускающих потребление наркотических средств и психотропных веществ без назначения врача, состоящие на учете в учреждениях здравоохранения – нет

- бытовых правонарушителей – 1 человек;

- несовершеннолетних правонарушителей состоящих на учете в подразделениях ПДН – нет; 2 неблагополучные семьи.
- владельцев оружия – 36 человек. 

Лично участковым уполномоченным полиции за  2013 года выявлено 127 административных правонарушений. 
 За  2013 год совместно с администрацией Шудского сельсовета неоднократно проводились  рейды на улицах населённых пунктов, сельских домов культуры по пресечению правонарушений со стороны несовершеннолетних, выявлению подростков, находящихся в состоянии алкогольного или наркотического опьянения, также проводятся рейды с родителями учащихся школ. Остро стоит вопрос о пожарной безопасности как в личных домах, квартирах, так и на территории административного участка, поэтому  проводятся рейды с представителями ОГПН ПЧ 124 и работниками  сельской администрации. В декабре 2013 года в д.Кулигино произошёл пожар в жилом доме где погиб гр-н С.
 Для сотрудников полиции и для жителей необходимы постоянная связь и взаимная информированность, постоянное взаимодействие в профилактике, раскрытии преступлений и правонарушений. Только так возможно уберечь себя, своих детей, родных и близких, свое имущество от преступных посягательств.

 На территории Нижегородской области имеют место факты телефонных мошенничеств. Участковыми уполномоченными проводилась профилактическая разъяснительная работа с населением. Мошенник, используя мобильный телефон, осуществляя перебор номеров по возрастанию или убывания последней цифры, звонит на телефон (стационарный или мобильный) представляется родственником или знакомым и взволнованным голосом сообщает, о том, что задержан сотрудниками полиции за совершение того или иного преступления или правонарушения (ДТП, хранения оружия или наркотиков, нанесение тяжких телесных повреждений). Сообщает, что есть возможность за определенное вознаграждение «решить вопрос». Далее в разговор вступает другой мошенник, который представляется сотрудником правоохранительного органа. Он уверенным тоном сообщает, что уже не раз помогал людям таким образом, но если раньше деньги привозили непосредственно ему, то сейчас так поступать нежелательно, так как он боится потерять работу и должность. Деньги необходимо привезти в определенное место и передать конкретному человеку, либо за ними приедет их знакомый человек.
В связи с угрозой проведения террористических актов на территории Российской Федерации проводятся специальные мероприятия антитеррористической направленности. Сотрудниками полиции обследуются детские сады, общеобразовательные учреждения, места массового скопления граждан, жилые дома, учреждения здравоохранения. Так, на территории данного административного участка, регулярно проверяются: 1 общеобразовательные школы, 3 детских садика, 3 сельских дома культуры, места массового скопления граждан; администрация данных учреждений была уведомлена о необходимости введения дополнительных мер безопасности. Перед Новогодними праздниками места проведения Ёлок дополнительно обследованы на антитеррористическую защищенность, с ответственными лицами проведены инструктажи.

 Инспектором ПДН Селянкиной Л.С., совместно с участковым Горьковым Н.И.  и представителями общественности регулярно проводят рейды на улицах населённых пунктов, сельских домов культуры по пресечению правонарушений со стороны несовершеннолетних, выявлению подростков, находящихся в состоянии алкогольного или наркотического опьянения. Регулярно участковым инспектором и инспектором ПДН проводятся  проверки неблагополучных, малообеспеченных семей. В школах, проводятся профилактические беседы на злободневные темы не только с учащимися, но и с их родителями.

Прием граждан осуществляется  в Участковом пункте полиции расположенного по адресу: 606767 с.Горки д.17 А  Варнавинского района Нижегородской области помещение Шудской  сельской  администрации Тел. 8-831-58-34-5-35 , сот +79087575700.

вторник, четверг   с 20.00 до 22.00 часов

суббота:с18.00до20.00часов                                                                                Начальник ОП (дислокация п.Варнавино) 

МО МВД РФ «Краснобаковский» 

майор полиции                                                        А.Ю.Новосёлов.

