Внесение изменений в действующее законодательство.

1 января 2014 года вступил в силу Федеральный закон от 21.12.2013 № 370-ФЗ «О внесении изменений в статью 77 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». Согласно указанного закона органы прокуратуры осуществляют координацию деятельности органов государственного контроля (надзора) по планированию и проведению проверок в отношении органов местного самоуправления.  

При этом, необходимо учитывать, что органы государственного контроля (надзора)  плановые проверки органов местного самоуправления проводят совместно на основании ежегодного плана проведения проверок, сформированного и согласованного прокуратурой субъекта РФ, плановая проверка одного и того же органа местного самоуправления или должностного лица местного самоуправления проводится не чаще одного раза в 2 года. 
Внеплановые проверки органов местного самоуправления и  должностных лиц местного самоуправления органами государственного контроля (надзора) проводятся на основании решения руководителя соответствующего органа по согласованию с прокуратурой субъекта РФ, принимаемого на основании обращения граждан, юридических лиц и информации от государственных органов о фактах нарушения законодательства, влекущих возникновения чрезвычайных ситуаций, угрозу жизни и здоровью граждан, а также массовые нарушения прав граждан. 
Срок, устанавливаемый органами государственного контроля (надзора) для предоставления органами местного самоуправления и должностными лицами местного самоуправления информации по запросу указанных органов государственного контроля (надзора) составляет не менее 10 рабочих дней.
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