Выявление нарушений в сфере противодействия коррупции - наша задача 
Прокуратурой Варнавинского района в марте 2014 года проведена проверка  исполнения законодательства о противодействии коррупции в части осуществления антикоррупционной экспертизы нормативно – правовых актов и их проектов  администрациями Михаленинского, Северного, Шудского Богородского  сельсовета  Варнавинского муниципального района,  а так же администрациями р.п. Варнавино и Варнавинского муниципального района Нижегородской области. 

В соответствии со ст.1 Федерального закона от 25.12.2008 г. №273-Ф3 «О противодействии коррупции» (далее - Закон) противодействие коррупции - деятельность федеральных органов государственной власти, органов государственной власти субъектов деятельность федеральных органов государственной власти, органов государственной власти субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления, институтов гражданского общества, организаций и физических лиц в пределах их полномочий по предупреждению коррупции, в том числе по выявлению и последующему устранению причин коррупции (профилактика коррупции).

Согласно п.2 ст.6 Закона одной из мер профилактике коррупции является антикоррупционная экспертиза правовых актов и их проектов.

В соответствии со ст.2 Федерального закона от 17.07.2009 г. №172-ФЗ «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов» основными принципами организации антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов (проектов нормативных правовых актов) являются в т.ч.  обязательность проведения антикоррупционной экспертизы проектов нормативных правовых актов;

В силу п.3 ч.1 ст.3 вышеуказанного закона антикоррупционная экспертиза нормативных правовых актов (проектов нормативных правовых актов) проводится органами, организациями, их должностными лицами в порядке, установленном нормативными правовыми актами соответствующих федеральных органов исполнительной власти, иных государственных органов и организаций, органов государственной власти субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления, и согласно методике, определенной Правительством Российской Федерации.

Вместе с тем, мониторингом муниципальной правовой базы органов местного самоуправления Варнавинского муниципального района Нижегородской области установлено, антикоррупционная экспертиза нормативных правовых актов и их проектов не проводится, не определен порядок проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов (проектов нормативных правовых актов) в целях выявления в них коррупциогенных факторов, их последующего устранения.

Указанные нарушения действующего законодательства создают условия  для принятия муниципальных правовых актов, содержащих коррупционные факторы и коррупционные нормы, способствующие созданию условий для проявления коррупции, ущемления прав граждан муниципального образования и стали возможными вследствие бездействия администрации муниципального образования. 

Кроме этого, указанные нарушения создают благоприятные условия для злоупотребления муниципальными служащими своими полномочиями, что способствует развитию коррупционных проявлений.

Прокурор района внес представления главам ОМС района об устранении нарушений законодательства и привлечении виновных лиц к ответственности. 
Акты прокурорского реагирования находятся на рассмотрении.
Прокурор Варнавинского района С.В. Думов 
