Берегите лес – это наше достояние… 

Прокуратурой района в феврале – марте текущего года проведена проверка  исполнения законодательства  при  использовании, охране лесов и обороте древесины.  

Проверкой установлено, что по состоянию на 01.02.2014 арендаторы ФКУ ИК-17 ГУФСИН России по Нижегородской области и ООО «Перс» имеют задолженность по арендной плате 3846436,78 рублей и 2364969,76 рублей соответственно.

По данному факту на имя руководителей указанных  организаций направлено представление об устранении нарушений требований законодательства. 

Также проверкой, проведенной совместно с участковыми лесничими Варнавинского районного лесничества выявлены нарушения правил заготовки древесины у арендатора ООО «Агростандарт», производящего разработку лесосеки по Лесной декларации от 27.12.2013 в Лапшангском участковом лесничестве квартал 80, выдел 11 – площадью 23,4 га.

Так, разработка производится с нарушением установленной технологии, самовольно созданы дополнительные погрузочные площадки, не предусмотренные по технологической карте. Не убираются ветровальные и стоячие сухостойные деревья, заломленные при валке, но стоячие деревья также не востребованы, уничтожен деляночный столб. 

По факту выявленных нарушений в отношении виновного лица  возбуждено административное производство по ч.1  ст.8.25 КоАП РФ.

Проверкой арендатора лесных участков ООО «Перс», производящим разработку лесосеки по Лесной декларации № 2 от 21.12.2012 в квартале 22 выделе 36 – площадью 1,2 га  Варнавинского районного лесничества выявлены нарушения п.61 Правил заготовки древесины, утвержденных приказом Федерального агентства лесного хозяйства от 01.08.2011 № 337.

Так, на момент проверки не вывезена мелкотоварная древесина, очистка лесосеки от порубочных остатков произведена не в полном объеме.

По данному факту в отношении должностного лица ООО «Перс» решается вопрос с возбуждением административного производства по ч.1 ст.8.25 КоАП РФ.

Аналогичные нарушения выявлены при проверке лесных участков, находящихся в аренде  ФКУ ИК-17 ГУФСИН России по Нижегородской области. 

Проверкой субъектов малого предпринимательства, осуществляющих заготовку и переработку древесины, установлен ряд нарушений требований федерального законодательства, в частности трудового, земельного,  в сфере пожарной безопасности и охраны окружающей среды.

Так, прокуратурой района совместно с сотрудниками правоохранительных органов, Отдела надзорной деятельности по Варнавинскому району и ГП НО «Нижтехинвентаризация» проведены проверки в отношении 12 субъектов предпринимательской деятельности, осуществляющих переработку древесины в лесопильных и деревообрабатывающих  цехах, расположенных на поднадзорной территории.

В ходе проверки соблюдения правил пожарной безопасности  в работе указанных объектов установлено, что практически на всех объектах имеются нарушения Правил противопожарного режима в Российской Федерации, утвержденных постановлением Правительства РФ от 25.04.2012 № 390 «О противопожарном режиме в Российской Федерации».

По факту выявленных нарушений прокуратурой района возбуждено 13 административных производств по ч.ч.1, 3 ст.20.4 КоАП РФ.

В соответствии со ст.221 Трудового Кодекса Российской Федерации работодатель за счет своих средств обязан в соответствии с установленными нормами обеспечивать своевременную выдачу специальной одежды, специальной обуви и других средств индивидуальной защиты, а также их хранение, стирку, сушку, ремонт и замену.

Проверкой установлено, что на объектах деревообрабатывающего производства, принадлежащих индивидуальным предпринимателям, предусмотренная требованиями трудового законодательства спецодежда, специальная обувь и другие средства индивидуальной защиты работникам не выдаются.

В соответствии со ст.13 Трудового Кодекса РФ федеральные законы и иные нормативные правовые акты Российской Федерации, содержащие нормы трудового права, действуют на всей территории Российской Федерации, если в этих законах и иных нормативных правовых актах не предусмотрено иное.

Согласно ст.22 Трудового Кодекса РФ работодатель обязан соблюдать трудовое законодательство и иные нормативные правовые акты, содержащие нормы трудового права, локальные нормативные акты, условия коллективного договора, соглашений и трудовых договоров; обеспечивать безопасность и условия труда, соответствующие государственным нормативным требованиям охраны труда; обеспечивать работников оборудованием, инструментами, технической документацией и иными средствами, необходимыми для исполнения ими трудовых обязанностей.

По данному факту в отношении 6 работодателей возбуждены административные производства по ч.1 ст.5.27 КоАП РФ.

По результатам проведенной проверки внесено 5 представлений об устранении нарушений требований федерального законодательства в сфере охраны окружающей среды и атмосферного воздуха. 

Всего по итогам проверки исполнения законодательства при использовании, охране лесов и обороте древесины   выявлено  40  нарушений закона,  возбуждено 25 административных  производств, внесено 10 представлений.
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