Обращения должны рассматриваться своевременно.

Прокуратурой Варнавинского района проведена проверка обращения Смирнова Н.Д. о нарушении межведомственной комиссией по признанию помещения жилым помещением, жилого помещения непригодным для проживания, многоквартирного дома аварийным и подлежащим сносу или реконструкции при администрации Варнавинского муниципального района (далее Комиссия) порядка рассмотрения обращений граждан.
Установлено, что Смирнов Н.Д. 30.01.2014 обратился в Комиссию с заявлением о проведении обследования принадлежащего ему жилого помещения, находящегося по адресу р.п.Варнавино, ул.Полевая, д.1, кв.2 на предмет непригодности жилого помещения для проживания.

Согласно п.1 ст.12 Федерального закона от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан» письменное обращение, поступившее в государственный орган, орган местного самоуправления или должностному лицу в соответствии с их компетенцией, рассматривается в течение 30 дней со дня регистрации письменного обращения.

Установлено, что в нарушение вышеуказанных требований федерального законодательства ответ на обращение заявителю Смирнову Н.Д. был отправлен 05.03.2014 года. 
В связи с этим, прокурором района в отношении председателя межведомственной комиссии по признанию помещения жилым помещением, жилого помещения непригодным для проживания, многоквартирного дома аварийным и подлежащим сносу или реконструкции при администрации Варнавинского муниципального района Нижегородской области возбуждено административное дело по ст.5.59 КоАП РФ – нарушение порядка рассмотрения обращений граждан.

В настоящее время постановление и материалы к нему находятся на рассмотрении у мирового судьи судебного участка №1 Варнавинского района Нижегородской области. 
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