В трех школах и садиках Варнавинского района выявлены нарушения санитарно-эпидемиологического законодательства.

 

Прокуратурой  Варнавинского района Нижегородской области с  привлечением специалиста ТО Роспотребнадзора проведена проверка исполнения законодательства при организации школьного питания и содержании зданий в трех  общеобразовательных  учреждениях  и садиках района. 

Установлено, что в школах и садиках  используется не промаркированная кухонная посуда, в журнал бракеража не вносятся сведения о качестве и безопасности поступающих продуктов, нарушаются правила хранения отдельный категорий продуктов питания, отсутствуют сведения о продуктах, которые использованы при приготовлении блюд, производственные столы моются без использования дезинфицирующих средств, не производится ежедневное обеззараживание санитарно технического оборудования. 
По результатам проверки в  связи с выявленными нарушениями санитарно-эпидемиологического законодательства прокурором района в отношении ответственных должностных лиц возбуждены дела об административном правонарушении, предусмотренном ст. 6.4 КоАП РФ - нарушение санитарно-эпидемиологических требований к эксплуатации жилых помещений и общественных помещений, зданий, сооружений и транспорта и  6.6 КоАП РФ - нарушение санитарно-эпидемиологических требований к организации питания населения в специально оборудованных местах (столовых, ресторанах, кафе, барах и других местах), в том числе при приготовлении пищи и напитков, их хранении и реализации населению.  
Кроме того, на имя  руководителей организаций, оказывающих  услуги по организации  питания, внесены представления об  устранении выявленных нарушений.
Меры прокурорского реагирования  находятся  на рассмотрении.

Прокурор Варнавинского района С.В.Думов  
 


