Дискриминация в трудовых правоотношениях недопустима. 
Прокуратурой Варнавинского района проведена проверка по обращению Землянигина А.И. о нарушении требований трудового законодательства администрацией Северного сельсовета Варнавинского муниципального района.

Проверкой установлено, что в нарушение требований федерального законодательства о труде Землянигина А.И. – рабочего по благоустройству,  не предупреждали в письменной форме не менее чем за три календарных дня до увольнения о предстоящем истечении срока действия трудового договора. Расчет с работником произведен спустя длительное время и путем перечисления суммы заработной платы на банковский счет, при отсутствии заявления работника о перечислении заработной платы на данный счет.

Вместе с тем, в соответствии с пунктом 3 статьи 37 Конституции РФ каждый имеет право на вознаграждение за труд, без какой бы то ни было дискриминации и не ниже установленного федеральным законом минимального размера оплаты труда. Аналогичные положения закреплены в Трудовом кодексе РФ.

По результатам проверки в адрес главы администрации Северного сельсовета Варнавинского муниципального района Моисеева М.Ю. прокурором района внесено представление об устранении нарушений трудового законодательства. 
В настоящее время трудовые права заявителя восстановлены, виновные лица понесли заслуженное наказание. 
Прокурор Варнавинского района С.В. Думов 
