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Проверка должна быть основана на законе.

Отношения в области организации и осуществления государственного контроля, а также защита прав бизнеса при проведении надзорных мероприятий регулируются Федеральным законом от 26.12.2008 N 294-ФЗ "О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля".

Главным методом осуществления государственного надзора является проверка, которая представляет собой совокупность так называемых контрольных мероприятий. Проверки подразделяются на документарные и выездные, плановые и внеплановые.

Для всех видов проверок установлен единый срок, который не может превышать 20 рабочих дней. В исключительных случаях, связанных с необходимостью проведения сложных или длительных исследований, испытаний и специальных экспертиз, он может быть продлен руководителем государственного органа еще на 20 дней.

В данном аспекте особое значение имеет отнесение организации к субъектам малого предпринимательства. Так, согласно ч. 2 ст. 13 Закона N 294-ФЗ срок проведения плановых проверок не может превышать 50 часов для малого предприятия и 15 часов для микропредприятия в год.

Какими бы всемогущими и бесстрашными ни были должностные лица контролирующих органов, правовые ограничения на проведение отдельных контрольных мероприятий законом все же предусмотрены.

Во-первых, запрещено проверять соблюдение обязательных условий и требований, не относящихся к компетенции государственного органа, от имени которого проводится проверка.

Во-вторых, запрещено проводить проверку при отсутствии руководителя или лица, его замещающего. Исключение составляют проверки по основаниям, указанным в п. 3.

В-третьих, должностные лица не вправе отбирать образцы продукции, не относящиеся к объекту проверки, а также без оформления протокола взятия проб.

Кроме того, им запрещено распространять коммерческую тайну, полученную в результате работы с документами проверяемой организации, превышать установленные сроки проведения проверки, выдавать предписания об оплате за счет предприятия экспертиз, исследований и иных контрольных мероприятий.

Результатом любой из вышеперечисленных проверок является составленный в двух экземплярах акт, в котором должны быть указаны все реквизиты, перечисленные в ч. 2 ст. 16 Закона N 294-ФЗ.

В качестве дополнительных материалов к акту могут быть приложены протоколы взятия проб, результаты экспертизы и материалы административных расследований, возбужденных в рамках проводимой проверки.

Кроме того, согласно ч. 8 ст. 16 Закона N 294-ФЗ организации обязаны вести журнал учета проверок, в котором должностными лицами контролирующего органа ставится отметка о каждой проведенной проверке.

В случае нарушения обязанностей предусмотренных законом со стороны контролирующих органов, индивидуальный предприниматель или юридическое лицо в деятельности которого выявлены нарушения вправе обжаловать незаконные действия должностных лиц.

