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Оперативная обстановка в Варнавинском районе за 2015 год характеризуется увеличением преступности. Количество зарегистрированных преступлений за отчетный период   составило 111 (АППГ – 85) (+26), из них преступления, следствие по которым обязательно – 48 (АППГ – 44) (+4), следствие по которым необязательно – 63 (АППГ – 41) (+22).  
При этом удалось повысить раскрываемость преступлений.

Доля раскрытых к находящимся в производстве всего – 67,2 (АППГ-54,3) (+12,9), из них по преступлениям, следствие по которым обязательно- 53,3 (АППГ – 46,9) (+6,4), по преступлениям, следствие по которым необязательно- 77,9 (АППГ – 62,2) (+15,7).
 За отчетный период   количество раскрытых преступлений по сравнению с аналогичным периодом прошлого года увеличилось на 41 и составило 92 (АППГ - 51)  преступления. 
Количество приостановленных уголовных дел увеличилось на 10 и составило 27 преступлений  (АППГ – 17), их них, следствие по которым обязательно – 19 (АППГ-14) (+5), следствие по которым необязательно – 8 (АППГ-3) (+5).

Общий процент раскрываемости по итогам 12 месяцев 2015 года составил 77,3% (АППГ-75%) (+2,3%), из них по преступлениям, следствие по которым обязательно- 62,7% (АППГ – 62,2%) (+0,5%), по преступлениям, следствие по которым необязательно- 88,2% (АППГ – 90,3%) (-2,1).

Количество тяжких и особо тяжких преступлений увеличилось на 1 преступление – 23 (АППГ-22), из них раскрыто – 18 (АППГ-8) (+10), приостановлено – 8 (АППГ-11) (-3). Процент раскрываемости тяжких и особо тяжких преступлений за 12 месяцев 2015 года составил 69,2% (АППГ-42,1%) (+27,1%). Доля раскрытых к находящимся в производстве   данного вида преступлений составила 60 % (АППГ-30,8%) (+29,2).

За отчетный период  выявлено 3 преступления экономической направленности (АППГ-1). 

По незаконному обороту наркотиков в 2015 году произошло снижение на 10 преступлений и составило – 10 (АППГ-20), раскрыто 10 (АППГ-5), из них раскрыто сотрудниками Отделения полиции – 6 (АППГ-5) (+20%). Процент раскрываемости данного вида преступлений увеличился на 25,5 % и составил 58,8% (АППГ-33,3%).
Незначительное снижение наблюдается по линии незаконного оборота оружия – 4 (АППГ-5) (-1), раскрыто – 4 (АППГ-5). Причем в 2014 году по данной линии зарегистрированы учетно-отказные материалы, а в 2015 году возбуждено уголовное дело №74030 по ст.226 ч.1.
Из общего количества преступлений, зарегистрированных в ОП (дислокация п.Варнавино) увеличилось на 10 преступлений количество краж - 29 (АППГ-19).

 За отчетный период увеличилось количество таких преступлений, как 
- Убийство – 4 (АППГ-2), 1 из них совершено в исправительной колонии;
(УД №74001 ст.105 ч.1 – обнаружение трупа Елышева С.А., УД №74047 ст.105 ч.1 – Сусанин А.Н. ударил ножом Тяглова С.В.; УД №74058 ст.105 ч.1 – осужденный ФКУ ИК-6 Егоров А.Ю. в ходе драки нанес металлической кувалдой по голове 6 ударов осужденному Забродину С.И.); УД №74079 ст.105 ч.1 – Несовершеннолетний Решетиловский А.С., покинул д/дом 17.05.2015г. и пропал без вести, в связи с чем есть основание полагать, что он стал жертвой преступления). В настоящее время Решетиловский А.С. разыскан.
- Причинение тяжкого вреда здоровью – 3 (АППГ-0), 1 из них совершено в исправительной колонии;
(УД №74025 ст.111 ч.2 – осужденный ФКУ ИК-6 нанес другому осужденному удар заточкой; УД №74027 ст.111 ч.2 –  Кротов А.Н. в ходе ссоры был ударен ножом своей сожительницей Соколовой И.А., УД №74039 ст.111 ч.2 –  Козловская Т.Э. ударила ножом Гарина Д.Л.).
          -  Грабежи – 1 (АППГ-0) 
(УД 74070 ст.161 ч.1- Савинов А.Л. в магазине «Мариам» открыто похитил продукты питания).
           - Разбои – 1 (АППГ-0) 
(УД № 74041 ст.162 ч.2 – Мозолин А.С. избил и похитил у гр.Дремучева Д.Ф деньги).
         Не зарегистрировано за отчетный период преступлений хулиганства, бандитизма, преступлений экстремисткой и террористической направленности. 
За 12 месяцев 2015 года раскрыто 1 преступление прошлых  лет (АППГ-2)(-1) - №105052 (2009г.) – кража из квартиры гр.Удалова И.В. п.Северный. 
За текущий период на территории Варнавинского района несовершеннолетними совершено 4 преступления (АППГ-1), два из них совершены несовершеннолетним  гр. Бугровым С.Ю.,06.10.1998 г.р. (Уголовное дело № 74028 по подозрению в совершении преступления, предусмотренного ст.319, ч.1  и уголовное дело № 74029 по подозрению в совершении преступления, предусмотренного ст.116 УК РФ (объединены в одно Уд № 74028, оба прекращены вследствие акта об амнистии)).

 Увеличилось количество преступлений, совершенных ранее совершавшими лицами - 46 (АППГ – 22) (+24), в состоянии алкогольного опьянения –45 (АППГ-22) (+23), на улицах - 21 (АППГ – 10) (+11) и  в общественных местах – 23 (АППГ-13)(+10).
Рост вышеперечисленных преступлений произошел по причине неоднократного совершения преступлений одним и тем же лицом.

Например, гр.Мозолин А.С. за 12 месяцев 2015 года совершил 10 преступлений в состоянии алкогольного опьянения и 11 преступлений, как ранее совершавший преступления; гр.Ильинов А.В. – 3 преступления в состоянии алкогольного опьянения и 4 преступления, как ранее совершавший преступления.


Из 23 преступлений, совершенных в «общественном месте», 21 совершено «на улице»: 
- 2 из них выставлены сотрудниками ФСКН (УД №650077 и УД№ 650405 по линии НОН), 
- 6 преступлений - по ст.264 ч.1 выявлены сотрудниками ОП, 
- 1 преступление – по ст.318 ч.1 и 1 – по ст.319 ч.1 в отношении сотрудников ОП.
Под административным надзором состоит 10 человек, формально подпадающих под административный надзор – 10. 
Работа по линии безопасности дорожного движения.
За 12 месяцев 2015 года на территории Варнавинского района достигнуто некоторое снижение показателей аварийности. Общее количество ДТП с пострадавшими снизилось на 2 и составило 7 ДТП (АППГ-9). Число погибших в ДТП осталось на уровне прошлого года – 1 человек (АППГ-1). Количество раненых в ДТП  снизилось на 4 и составило 9 человек (АППГ-13). Возбуждено 9 уголовных дел: 6 - по ст. 264.1  УК РФ «Нарушение правил дорожного движения лицом, подвергнутым  административному наказанию» и 3 - по ст.166 ч.1 УК РФ «Неправомерное завладение автомобилем или иным транспортным средством без цели хищения».
Основными видами ДТП явились столкновение и опрокидывание.

Основные причины ДТП: управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения, наезд на пешехода, неправильный выбор безопасной скорости движения, что часто приводит к выезду на полосу встречного движения или съезду в кювет и опрокидыванию транспортного средства.

Для усиления профилактики ДТП в дальнейшем необходимо провести комплекс мероприятий, направленных на повышение безопасности дорожного движения. Это целенаправленная работа по воспитанию личного состава, повышения его профессионального мастерства; распространение тематических печатных материалов; проведение мероприятий по пропаганде БДД с участием несовершеннолетних подростков, активное участие сотрудников отделения полиции в таких оперативно-профилактических и комплексных мероприятиях, как «Труба», «Автомобиль», «Дебитор», «Месячник  по безопасности дорожного движения» и других.
Работа по линии незаконного оборота алкоголя и наркотических веществ.


За 2015 год произведены 4  проверочных закупок спиртосодержащей жидкости. Составлены 3 протокола об административном правонарушении: 2 -  по ст.14.2 КоАП РФ «Незаконная продажа товаров (иных вещей), свободная реализация которых запрещена или ограничена» и 1 – по ст.14.16 КоАП РФ «Нарушение правил продажи этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции». 

Составлено 4 протокола по линии незаконного оборота наркотических  средств и психотропных веществ, 351 протокол по ст.20.21 КоАП РФ «Появление в общественных местах в состоянии опьянения» и  56 протоколов по ст.20.20 КоАП РФ  «Потребление (распитие) алкогольной продукции в запрещенных местах либо потребление наркотических средств и пли психотропных веществ в общественных местах».

За 12 месяцев 2015 года на территории Варнавинского района проведены  оперативно - профилактические операции, комплексные специальные мероприятия, из них:  «Лес», «Условник», «Розыск», «Правопорядок», «Алкоголь-табак», «Надзор», «Сообщи, где торгуют смертью», «Превентив», «Такси», «Нерест», «Мак» и другие.

