ОТЧЕТ

главы местного самоуправления Варнавинского муниципального района 

о результатах деятельности за 2015 год

В соответствии со статьей 35 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» с целью повышения эффективности деятельности органов власти и повышения ответственности руководителей местной власти перед населением глава муниципального образования обязан отчитываться о своей работе перед депутатами.

Основной формой работы Земского собрания являются заседания, как очередные, так и внеочередные. В 2015 году состоялось 11 заседаний Земского собрания, из которых 2 были внеочередные. Проведение внеочередных заседаний было вызвано необходимостью принятия решений в сжатые сроки. При проведении очередных и внеочередных заседаний Земского собрания отмечалась высокая явка депутатов и, как следствие, срывов заседаний допущено не было. На заседания Земского собрания в 2015 году всего было внесено для рассмотрения 87 вопросов и принято 79 решений.

Принятые Земским собранием решения были направлены на регулирование вопросов в сфере муниципального устройства и управления, разграничения полномочий между органами местного самоуправления, реализации экономической, промышленной, жилищно-коммунальной и социальной политики – то есть тех вопросов местного значения, полномочия по решению которых  отнесены федеральными  законами к компетенции представительного органа муниципального района. 
За отчетный период были заслушаны отчеты главы администрации о социально-экономическом развитии района, об итогах реализации программы развития производительных сил Варнавинского муниципального района, о ходе реализации прогноза социально-экономического развития района. 

Заслушивались отчеты начальника МО МВД России по Краснобаковскому району о результатах деятельности отдела и, в частности, отделения полиции дислокация п.Варнавино за отчетный период. Обсуждение докладов проходило в деловом и конструктивном ключе, депутатами Земского собрания признана важность осуществляемой правоохранительными органами работы и необходимость содействия в ее осуществлении.

Основополагающим направлением деятельности Земского собрания было и остается правотворчество по приведению нормативной правовой базы района в соответствие с требованиями федеральных и региональных законов, создание нормативных правовых актов, на основе которых строится вся жизнь района.

В 2015 году в целях приведения в соответствие с действующим законодательством были внесены изменения и дополнения в Устав Варнавинского муниципального района Нижегородской области, которые успешно прошли государственную регистрацию в Министерстве юстиции РФ и официально опубликованы в районной газете «Новый путь».

Особое внимание депутатами Земского собрания было уделено вопросам формирования и исполнения бюджета района, внесения изменений и дополнений в бюджет текущего 2015 года.
С целью формирования доходов бюджета района по представлению администрация района Земское собрание ежегодно утверждает прогнозный план приватизации муниципального имущества на очередной год, вносит в него изменения и дополнения, а также заслушивает отчет о его выполнении.

В течение года приводилась в соответствие с действующим законодательством нормативно-правовая база, касающаяся назначения, перерасчета и выплаты пенсии за выслугу лет лицам, замещавшим муниципальные должности и должности муниципальной службы, утверждено в новой редакции Положение о бюджетном процессе в Варнавинском муниципальном районе, внесены изменения в Положение о межбюджетных отношениях.

В  целях осуществления контроля за исполнением местного бюджета Варнавинского муниципального района, экспертизы проекта местного бюджета, внешней проверки годового отчета об исполнении местного бюджета, а также в целях контроля за соблюдением установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности в 2015 году разработаны и утверждены решения об образовании Контрольно-счетной комиссии Варнавинского муниципального района и Положение о КСК. 

В процессе разработки проектов муниципальных правовых актов аппарат Земского собрания сотрудничает с прокуратурой района, представители которой по возможности присутствуют на заседаниях представительного органа, оказывают консультативную помощь при экспертизе проектов муниципальных актов, выносимых на рассмотрение депутатов.  Проекты проверяются не только на соответствие нормам действующего законодательства, но и на наличие в них факторов, способствующих созданию условий для коррупции. В результате проверок на соответствие требованиям действующего законодательства прокуратурой района в 2015 году протестов на решения Земского собрания вынесено не было.

В марте 2015 года был объявлен,  а 12 мая  проведен конкурс на замещение должности главы администрации Варнавинского муниципального района. По результатам конкурса на должность главы администрации Варнавинского муниципального района по контракту сроком на 5 лет назначен Смирнов Сергей Александрович.

Значимым событием в политической жизни района в 2015 году были сентябрьские выборы депутатов Варнавинского поселкового, Северного и Восходовского сельских советов. Жители поселений приняли активное участие в выборах. В результате муниципальных выборов изменился и состав Земского собрания: в него вошли глава МСУ Варнавинского пос.совета Запойнова Л.Л., депутат Северного с/совета Донсков А.А., депутаты Восходовского с/совета Дурандин С.М., Виноградова Л.Ю.
 Обеспечение эффективной и успешной работы Земского собрания района – одна из обязанностей главы местного самоуправления района. Помимо этого в 2015 году мною, как главой местного самоуправления Варнавинского муниципального района, в рамках осуществления собственных полномочий исполнялись следующие полномочия:

- представление района в отношениях с органами местного самоуправления других муниципальных образований, органами государственной власти;

- подписание и обнародование решений, принятых Земским собранием;

- издано 29 распоряжений по вопросам организации деятельности Земского собрания;

- руководство подготовкой заседаний Земского собрания и вопросов, вносимых на рассмотрение Земского собрания;

- созыв и ведение заседаний Земского собрания, совместных заседаний постоянных комиссий Земского собрания;

- общее руководство работой аппарата Земского собрания;

- содействие депутатам Земского собрания в осуществлении ими своих полномочий, организация обеспечения их необходимой информацией;

- обеспечение гласности и учета общественного мнения в работе Земского собрания;

- подписание протоколов заседаний и иных документов Земского собрания;

- проведение личного приема граждан, рассмотрение предложений, заявлений и жалоб, принятие по ним решений в пределах своих полномочий;

- иные полномочия в соответствии с федеральным законодательством и законодательством Нижегородской области, уставом района, Регламентом Земского собрания.

Приоритетным направлением в работе главы местного самоуправления, председателя Земского собрания района является учет интересов поселений, входящих в состав Варнавинского муниципального района. 

В 2015 году в рамках исполнения поставленных задач проводилась работа с поселениями по оказанию им методической помощи по внесению изменений и дополнений в Уставы поселений в связи с изменением законодательства, по реализации вопросов местного значения, по формированию нормативно-правовой базы.

В целях осуществления требований областного законодательства заверенные копии муниципальных правовых актов, а также дополнительные сведения, относящиеся к данным актам, предоставляются в уполномоченный орган по ведению Регистра в документальном и электронном виде. 

Обеспечение свободного доступа всех заинтересованных лиц к принятым Земским собранием решениям через центральную библиотеку, районную газету «Новый путь» и поисковую систему «Консультант Плюс» - задача, которая также успешно решалась Земским собранием и главой местного самоуправления района в 2015 году. Кроме того, ввиду увеличения количества пользователей сети Интернет, в том числе и среди населения Варнавинского района, все решения Земского собрания размещаются на официальном сайте Варнавинского муниципального района.

В 2015 году Земским собранием района уделялось внимание работе с молодежью. Одним из важных направлений этой работы является содействие в деятельности Молодежной палаты, сформированной при Земском собрании Варнавинского муниципального района в марте 2015 года. Решением Земского собрания от 13.03.2015г. №20 был утвержден персональный состав Молодежной палаты при Земском собрании района в количестве 7 человек. Председателем Молодежной палаты избран Тумаков Иван.
10 апреля 2015 года состоялась Конференция по выборам члена Молодежного парламента при Законодательном Собрании Нижегородской области от Варнавинского муниципального района. Членом Молодежного парламента  была  избрана Скопина Марина, которая принимает активное участие во всех заседаниях Молодежного Парламента при Законодательном Собрании области.
Материально-техническое, организационно, юридическое, документационное обеспечение работы Земского собрания Варнавинского муниципального района обеспечивалось в 2015 году аппаратом Земского собрания.

В рамках Спартакиады законодательных (представительных) и исполнительных органов власти Нижегородской области ФСК «Парламент» и «Исполин», посвященной 70-летию Победы в Великой Отечественной войне, 3 и 4 июля 2015г. на территории Варнавинского района состоялись соревнования по спортивному туризму и рыбалке. В соревнованиях приняли участие депутаты и аппарат Земского собрания.
Главной целью, которая ставится перед Земским собранием и главой местного самоуправления района в 2016 году была, есть и остается работа на общий результат, которого можно достичь только совместными усилиями всех органов местного самоуправления района и поселений – социально-экономическое развитие района и на этой основе повышение качества жизни населения.

В заключение хочется поблагодарить депутатский корпус и исполнительную власть района, сотрудников учреждений и организаций, осуществляющих свою деятельность на территории района и постоянно контактирующих с органами власти, население и всех тех, кто принимает активное участие в политической и социально–экономической жизни Варнавинского муниципального района, за совместную плодотворную работу.   

