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Настоящий отчет о деятельности Контрольно-счетной комиссии Варнавинского муниципального района Нижегородской области подготовлен и представляется Земскому собранию Варнавинского муниципального района  в соответствии с требованиями статьи 19 Федерального закона от 07.01.2011г. № 6-ФЗ « Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований»,  статьи 13 Положения о контрольно-счетной комиссии Варнавинского муниципального района (далее – контрольно-счетная комиссия), утвержденного решением Земского собрания Варнавинского муниципального района от 12.11.2015 № 62 (с учетом внесенных изменений Решением от 21.04.2017г. № 18), пункта 12.2 Регламента контрольно-счетной комиссии, утвержденного распоряжением и.о. председателя контрольно-счетной комиссии Варнавинского муниципального района от 12.04.2017 № 1 и содержит информацию об основных направлениях и результатах деятельности контрольно-счетной комиссии за 2017 год.
Контрольно-счетная комиссия Варнавинского муниципального района является постоянно действующим органом внешнего муниципального финансового контроля, образована Земским собранием Варнавинского  муниципального района и ему подотчетна.

Деятельность контрольно-счетной комиссии в 2017 году основывалась на принципах законности, объективности, эффективности, независимости и была направлена на решение следующих задач:

- осуществление контроля за законностью и результативностью использования средств  бюджета Варнавинского муниципального района;

- осуществление контроля за целевым и эффективным использованием средств, выделяемых из районного бюджета и из бюджетов других уровней, муниципального имущества;

- проведение внешней проверки годового отчета муниципального района и бюджетной отчетности главных распорядителей бюджетных средств (далее ГРБС) за 2016 год;

- проведение финансовой экспертизы проекта решений Земского собрания Варнавинского муниципального района на 2018 и плановый период 2019 и 2020 гг.
1. Основные направления деятельности 
В отчетном периоде контрольно-счетная комиссия следовала основным направлениями деятельности, которыми являются:

- экспертно - аналитическая деятельность;

- контрольно - ревизионная деятельность;

- информационная и организационно - методологическая деятельность.

Деятельность контрольно-счетной комиссии в отчетном году осуществлялась в единой системе предотвращения финансовых нарушений при проведении экспертно-аналитических мероприятий и их выявления при проведении контрольных мероприятий, в соответствии с планом работы на 2017 год и была направлена на решение задач и реализацию полномочий, определенных органу внешнего муниципального финансового контроля федеральным законодательством, Уставом Варнавинского муниципального района, Положением о контрольно-счетной комиссии, а также на основе Конституции Российской Федерации, законодательства Российской Федерации, законов и нормативных правовых актов Нижегородской области, муниципальных правовых актов Варнавинского муниципального района.

В числе основных задач, на решении которых были сконцентрированы внимание и усилия контрольно-счётной комиссии в 2017 году, были обеспечение и дальнейшее развитие единой системы предварительного, текущего и последующего контроля за формированием и исполнением бюджета Варнавинского муниципального района, исполнение муниципальных программ, целевое и эффективное использование бюджетных средств.
2. Экспертно – аналитическая деятельность
           В экспертно-аналитической деятельности для контрольно-счетной комиссии приоритетными являются вопросы контроля за исполнением бюджета, а также экспертиза проектов решений, изменений, вносимых в бюджет очередного финансового года, экспертиза проекта на следующий финансовый год и плановый период , и внешние проверки отчетов об исполнении бюджета Варнавинского муниципального района. 

        Экспертно-аналитическая работа способствует предотвращению нарушений, так как заключения готовятся на проекты решений Земского собрания, что позволяет своевременно внести соответствующие корректировки и не допустить нарушений.

          Экспертно-аналитическая деятельность проводилась в рамках предварительного, текущего и последующего контроля.
Проведены следующие экспертно-аналитические мероприятия:
1. Проведение экспертизы и подготовка заключения на годовой отчет об исполнении районного бюджета Варнавинского муниципального района за 2016 год по результатам внешней проверки годового отчета и бюджетной отчетности ГРБС.
В рамках исполнения бюджетных полномочий, предусмотренных Бюджетным кодексом РФ, Положением о бюджетном процессе в Варнавинском муниципальном районе, Положением о контрольно-счетной комиссии Варнавинского муниципального района в апреле 2017 года была проведена внешняя проверка  отчета об исполнении районного бюджета за 2016 год. По результатам проведенной проверки отмечено: отчет об исполнении районного бюджета за 2016 год представлен с полным соблюдением требований по объему и срокам представления, установленным статьей 30 Положения о бюджетном процессе в Варнавинском муниципальном районе.  Нарушений при проведении проверки не установлено, в годовом отчете правомерно отражены данные об исполнении бюджета за 2016 год и в целом он признан достоверным.
         Вместе с тем контрольно-счетной комиссией даны предложения по комплексу дополнительных мер, направленных на выявление резервов доходной части местного бюджета, позволяющих обеспечить устойчивое финансирование реализации поставленных задач, о принятии мер по улучшению качества планирования поступлений неналоговых доходов, в части объемов предполагаемой и возможной реализации муниципального имущества.
2. Проведение экспертизы и подготовка заключений на проект решения Земского собрания Варнавинского  муниципального района о бюджете района на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов.
Одним из наиболее значимых экспертно-аналитических мероприятий, проводимых контрольно-счетной комиссией, в соответствии с требованиями бюджетного законодательства, является экспертиза проекта решения Земского собрания Варнавинского муниципального района  «О районном бюджете на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов», заключение по ней подготовлено по вопросам обоснованности доходных и расходных статей бюджетов на  три года, а также на соответствие бюджетному законодательству, при этом оценено соответствие параметров основных показателей расходных обязательств муниципального бюджета нормативным и методическим документам, регулирующим порядок формирования расходной части бюджета. 

    Доходы районного бюджета на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов , рассчитывались с учетом налогового законодательства, действующего на момент составления проекта бюджета, а также планируемого к принятию бюджета на областном уровне. Бюджеты на  все три года запланированы бездефицитными. Все установленные Бюджетным кодексом РФ  ограничения соблюдены : по предельному объему резервного фонда, по муниципальному долгу и его верхнему пределу.

По результатам экспертизы проекта решения о бюджете на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов  муниципального района отмечено: основные параметры проекта Решения Земского собрания Варнавинского муниципального района «О районном бюджете на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов» соответствуют бюджетному законодательству. Анализ показателей данного проекта районного бюджета, а также основных показателей социально-экономического развития района показал, что в условиях ограниченных финансовых ресурсов усилия и средства районного бюджета будут сосредоточены на обеспечении устойчивого функционирования учреждений и организаций социальной сферы, выполнении всех социальных обязательств, продолжении работы по реализации указов Президента РФ.

Целью проведения экспертизы бюджета района явилось установление законности, полноты и достоверности представленных в составе проекта бюджета документов и материалов, а также установление соответствия проекта доходов и расходов бюджета социально-экономическим показателям развития района на 2018-2020 годы.

В ходе проведения экспертизы проекта бюджета проверено наличие и оценено состояние нормативной и методологической базы, регулирующей порядок их формирования и расчётов основных показателей.

По результатам проведенной экспертизы подготовлено заключение на проект  бюджета района. Заключение представлено в представительный орган Варнавинского муниципального района до вынесения проекта бюджета на заседание представительного органа.
                      3. Контрольно – ревизионная деятельность
Одним из направлений деятельности контрольно-счетной комиссии в отчетном году был контроль за целевым и результативным (эффективным) использованием бюджетных средств, а также профилактика нарушений в финансово-бюджетной сфере.

Основными направлениями контрольной деятельности в 2017г. являлись:

· проверка получателей бюджетных средств на предмет обоснованности расчетных назначений, исполнению смет;

· проверка использования средств по целевому назначению;

· соблюдение принципа экономности, целесообразности и эффективности использования бюджетных средств;

· проверка правомерности использования бюджетных средств;

· соблюдение финансовой дисциплины и правильности ведения бухгалтерского учета и отчетности;

· соблюдение порядка использования  муниципальной собственности.
В 2017 году на основании письма прокуратуры Варнавинского района Нижегородской области была проведена в ГБПОУ «Варнавинский технолого-экономический техникум» внеплановая  проверка соблюдения бюджетного законодательства ( оплата труда, начисления на оплату труда, дополнительные выплаты и компенсации, законность расходования бюджетных средств, выделенных на выплату стипендий, формирование планов финансово-хозяйственной деятельности, соблюдение порядка бюджетных обязательств, соблюдение условий заключенных соглашений о предоставлении субсидий на выполнение государственного задания, соблюдение законодательства при осуществлении закупок), и проведена плановая проверка  финансово-хозяйственной деятельности Муниципального бюджетного учреждения культуры «Централизованная клубная система Варнавинского муниципального района.
      В ходе  проведенных  контрольных мероприятий нецелевого и неэффективного использования бюджетных средств не  установлено, однако, были выявлены нарушения , не имеющие денежного выражения, такие как нарушение в оформлении документов, трудовых книжек, несвоевременное внесение изменений в документы при произошедших изменениях (например, при переводе работника из одного учреждения в другое), порядка проведения инвентаризаций и др.

Основные нарушения , выявленные в ходе проверок следующие:

   - нарушение  «Положения об особенностях направления работников в служебные командировки», утвержденное постановлением Правительства РФ от 13.10.2008г. № 749;
-  нарушение «Инструкции по бухгалтерскому учету» № 175н от 01.12.2010г.;
- нарушение Закона «О бухгалтерском учете» № 402-ФЗ от 06.12.2011г.
-  нарушение Постановления Государственного комитета РФ по статистике от 05.01.2004г № 1 «Об утверждении унифицированных форм первичной учетной документации по учету труда и его оплаты» по применению в работе  бланков документов  унифицированной формы.
4. Информационная и организационно-методологическая деятельность
        В 2017 году  контрольно-счетной комиссией Варнавинского муниципального района  были разработаны и приведены в соответствие семь Стандартов внешнего муниципального финансового контроля,  Регламент контрольно-счетной комиссии Варнавинского муниципального района Нижегородской области,  данные документы размещены на официальном сайте Варнавинского муниципального района в разделе «Контрольно-счетная комиссия».

       В отчетном году контрольно-счетной комиссией Варнавинского муниципального района заключено соглашение об обмене информацией с Управлением Федерального казначейства по Нижегородской области. Предметом соглашения является организация взаимодействия и координации деятельности сторон по вопросам реализации контрольных мероприятий. 
В соответствии с заключенным соглашением с прокуратурой Варнавинского района материалы всех контрольных и экспертно-аналитических мероприятий направляются в районную прокуратуру для правовой оценки и принятия по ним решений в соответствии с законодательством.


В 2017 году продолжалось сотрудничество с контрольно-счетной палатой Нижегородской области. В течение года в контрольно-счетную палату Нижегородской области подготовлено и направлено 7 писем по вопросам деятельности контрольно-счетной комиссии.

Контрольно-счетная комиссия принимала участие в работе Земского собрания Варнавинского муниципального района и в заседаниях постоянной комиссии планово-бюджетной, экономике, финансам, налогам и сборам Земского собрания Варнавинского муниципального района.
В декабре 2017 года сформирован план работы на 2018 год, который был согласован с главой местного самоуправления Варнавинского муниципального района и утвержден распоряжением и.о. председателя контрольно-счетной комиссии Варнавинского муниципального района от 29.12.2017 № 9.

5. Задачи на 2018 год
В соответствии с планом работы в 2018 году будет проведена внешняя проверка отчета за 2017 год по исполнению районного бюджета, экспертиза проектов районного бюджета на 2019 год.
Запланированы проверки целевого и эффективного использования бюджетных средств на реализацию двух муниципальных программ в учреждениях района,  проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств, выделенных бюджетам двух поселений из районного фонда финансовой поддержки поселений.
Так же планируется дальнейшее взаимодействие с районной прокуратурой, Федеральным казначейством, контрольно-счетной палатой Нижегородской области и контрольными органами других районов.

И.о. Председателя контрольно-счетной комиссии
Варнавинского муниципального района:                                                Т.В.Иванова 

