ОТЧЕТ

главы местного самоуправления Варнавинского муниципального района 

о результатах деятельности за 2019 год

В соответствии со статьей 35 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» представляю отчет о своей работе и работе Земского собрания за 2019 год.

 Свою работу Земское собрание строит в соответствии с Уставом района, Регламентом Земского собрания  и годовым планом работы. Норма Устава о проведении заседаний не реже одного раза в два месяца выдержана. Явка депутатов представительного органа на заседания составила в среднем 70% от списочного состава депутатского корпуса. Этот показатель хуже прошлогоднего -80%, поэтому настоятельно требую от депутатов более серьезно подойти к исполнению своих полномочий и оправдывать доверие избирателей.
2019 год ознаменовался частичным обновлением состава представительного органа района в результате муниципальных выборов в Богородском, Михаленинском и Шудском сельских Советах. Выборная компания, благодаря четкой, слаженной работе  достаточно большого круга лиц, прошла на высоком организационном уровне, при высокой явке населения, которое поддержало кандидатов от политической партии «Единая Россия». В состав Земского собрания вошли новые депутаты от Богородского сельсовета - Михайлова Александра Николаевна и Пугачев Олег Борисович, от Шудского сельсовета – Комухин Николай Николаевич. Продолжили работу в собрании – Чернышова Елена Владимировна, Амирова Марина Юрьевна, Липатина Ирина Викторовна (Михаленинский с/с), Крайнова Оксана Сергеевна, Нифталиев Сулейман Рахман оглы (Шудский с/с),  Григорян Амазасп Сережаевич (Богородский с/с).  В связи с уходом из депутатского корпуса Дурандина В.Е.в связи с истечением срока депутатских полномочий, заместителем председателя Земского собрания избрана Запойнова Людмила Львовна.

В наступившем году нас также  ожидает выборная кампания по избранию депутатов Варнавинского пос.совета, Северного и Восходовского сельсоветов.
В 2019 году состоялось 11 заседаний Земского собрания, в том числе 1 внеочередное, принято 85 решений.

За 2019 год депутатами 7 раз рассматривались и вносились изменения в районный бюджет, что свидетельствует о постоянном контроле за одним из основных документов местного самоуправления со стороны Земского собрания. Дополнительно, к утвержденному районному бюджету, в соответствие с принятыми решениями Земского собрания,   направлялись денежные средства за счет остатков целевых и нецелевых средств, сложившихся на 01.01.2019 года и перераспределения бюджетных ассигнований районного бюджета : на финансирование  целевых программ –строительство школы в р.п.Варнавино и водопровода  в с.Горки и д.Антониха; на расходы по обеспечению мероприятий по обустройству контейнерных площадок, капитальному ремонту жилого фонда и другие вопросы. К большому сожалению не все заявки  руководителей муниципальных организаций и учреждений были удовлетворены, но к распределению денежных средств  подходили   с учетом решения первоочередных задач.
В  целях осуществления контроля за исполнением местного бюджета Варнавинского муниципального района, было заслушано заключение Контрольно-счетной комиссии Варнавинского муниципального района  о результатах внешней проверки годового отчета об исполнении местного бюджета за 2018 год и  результаты экспертизы проекта районного бюджета на 2020год.

За отчетный период были заслушаны отчеты главы администрации - о социально-экономическом развитии района, об итогах реализации программы развития производительных сил Варнавинского муниципального района, об исполнении бюджета района, о выполнении плана приватизации муниципального имущества. Председатель КСК Варнавинского муниципального района отчиталась о работе комиссии за 2018 год. 
В целях приведения Устава Варнавинского муниципального района Нижегородской области в соответствие с действующим законодательством, в Устав района внесены изменения и дополнения, которые предварительно обнародованы в районной газете «Новый путь»,  обсуждались на публичных слушаниях и получили положительную оценку их участников. В настоящее время соответствующее решение находится на рассмотрении в Главном управлении Министерства юстиции по Нижегородской области.
В 2019г. обновлена нормативная база Комитета по управлению муниципальным имуществом: внесены изменения в Положение о КУМИ, разработаны и утверждены Порядок определения размера арендной платы за земельные участки, находящиеся в муниципальной собственности, при заключении договора аренды земельного участка без проведения торгов;  Порядок определения размера платы за увеличение площади земельных участков, находящихся в частной собственности, в результате перераспределения таких земельных участков и земельных участков, находящихся в  муниципальной собственности муниципального образования Варнавинский муниципальный район, Порядок определения платы по соглашению об установлении сервитута в отношении земельных участков, находящихся в муниципальной собственности и Правила определения цены продажи земельных участков, находящихся в муниципальной собственности, при заключении договора купли-продажи земельного участка без проведения торгов.
Внесены изменения в Положение о статусе депутата Земского собрания, главы местного самоуправления Варнавинского муниципального района, Положение о финансовом управлении администрации Варнавинского муниципального района, Положение об администрации Варнавинского муниципального района Нижегородской области. Разработано и утверждено новое Положение о порядке организации и проведения публичных слушаний в Варнавинском муниципальном районе Нижегородской области.
Для обеспечения взаимодействия населения Варнавинского муниципального района с органами местного самоуправления в целях учета интересов населения, защиты прав и свобод граждан, прав общественных объединений и иных некоммерческих организаций при решении вопросов местного значения и отдельных государственных полномочий на территории района, а также в целях осуществления общественного контроля за деятельностью органов местного самоуправления и муниципальных организаций в июле 2019 года решением Земского собрания создан Общественный совет Варнавинского муниципального района Нижегородской области. В состав Совета вошли: Демиденко Сергей Эдуардович- председатель районной организации ветеранов боевых действий на территории ДРА ; Бердникова Галина Александровна-, председатель РО ООО «Союз пенсионеров России» ; Агафонов Владимир Вячеславович - представитель общественности р.п. Варнавино; Котикова Надежда Александровна- председатель районной организации Всероссийского общества инвалидов. Возглавил Совет – Агафонов В.В.

В соответствии с поручением Губернатора Нижегородской области от 18.11.2019г. для оценки итогов исполнения реализуемых в регионе национальных проектов в 2019 году министерством внутренней  региональной и муниципальной  политики Нижегородской области совместно с  органами местного самоуправления Варнавинского муниципального района проведено заседание представительного органа района, на котором заслушан анализ и дана оценка итогам исполнения национальных проектов в 2019г. на территории Варнавинского района. Отмечено надлежащее качество исполнения реализуемых на территории района национальных проектов «Жилье и городская среда» и «Образование».
Одной из форм работы Земского собрания является заслушивание отчетов по исполнению органами местного самоуправления полномочий по решению вопросов местного значения. Однако, в прошедшем году такая работа Земским собранием проводилась недостаточно. Поэтому предлагаю включить в план работы на 2020 год следующие вопросы: 

О мерах по развитию сельскохозяйственного производства в Варнавинском муниципальном районе.
Об организации транспортного обслуживания населения между населенными пунктами Варнавинского муниципального района.

О реализации молодежной политики на территории  Варнавинского муниципального района в 2019 году.

Об итогах отопительного сезона и мерах по подготовке объектов теплоснабжения и жилищно-коммунального хозяйства к  сезону 2020-2021 годов.

В прошедшем году проведена традиционная работа по представлению депутатами сведений о доходах, расходах, об имуществе и  обязательствах имущественного характера своих, супругов и несовершеннолетних детей за отчетный год. В ходе декларационной кампании все депутаты Земского собрания представили необходимые сведения. Поступившие сведения опубликованы на официальном сайте Варнавинского района и переданы в Управление государственной гражданской и муниципальной службы Нижегородской области. 

Сегодня хочу напомнить депутатам о необходимости своевременного представления в аппарат Земского собрания сведений о доходах, расходах, об имуществе за 2019 год. Справки заполняются в специальной программе «СПО Справки БК». О порядке заполнения справок и произошедших изменениях в законодательстве, касаемом предоставления справок о доходах, будут проведены соответствующие семинары и консультации.
В процессе разработки проектов муниципальных правовых актов аппарат Земского собрания сотрудничает с прокуратурой района. По возможности представители прокуратуры присутствуют на заседаниях Земского собрания. С целью проведения экспертизы на соответствие нормам действующего законодательства, на наличие  факторов, способствующих созданию условий для коррупции, проекты муниципальных актов, выносимые на рассмотрение депутатов, направляются в прокуратуру района. Кроме того, прокуратурой проводятся проверки действующих решений Земского собрания на соответствие требованиям законодательства  РФ. Так в 2019 году вынесены два протеста на решения Земского собрания.  Решения приведены в соответствие с федеральным законодательством, о результатах рассмотрения сообщено в прокуратуру района. За прошедший год прокуратурой района направлено в Земское собрание два информационных письма о мониторинге изменений бюджетного законодательства и нормативных правовых актов органов местного самоуправления. Земским собранием письма рассмотрены, проведена работа по приведению нормативно-правовой базы в соответствие с действующим законодательством.

Как высшее должностное лицо, принимаю участие в ежемесячных совещаниях с главами местного самоуправления и главами администраций районов, городских округов у Губернатора Нижегородской области Г.С.Никитина,  в заседаниях Ассоциации председателей представительных органов местного самоуправления Нижегородской области, возглавляемой председателем Законодательного собрания Е.В.Лебедевым. Заседания Ассоциации и совещания с Губернатором  позволяют своевременно получать ответы на возникающие проблемные вопросы в процессе деятельности, определять пути их решения и предоставляют возможность обмениваться мнением по насущным проблемам.
В 2019 году в рамках исполнения поставленных задач главным специалистом по правовому обеспечению Земского собрания Кротовым Ю.Н. проводилась работа  по формированию, как электронной базы решений Земского собрания, постановлений Главы местного самоуправления, Председателя Земского собрания, так и на бумажном носителе и предоставлению их в Государственно правовой Департамент Нижегородской области.   В настоящее время в электронной  базе  находится  1105  решений, 1537 постановлений Земского собрания, 12 постановлений Главы местного самоуправления, Председателя Земского собрания. Воспроизводится  актуальная версия муниципальных нормативных правовых актов, утверждаемых Земским собранием. Поселениями района оказывается  методическая помощь по внесению изменений и дополнений в Уставы поселений, по формированию нормативно-правовой базы.
Информационная открытость деятельности Земского собрания достигается посредством размещения принятых решений и постановлений на официальном сайте Варнавинского муниципального района, публикации в районной газете «Новый путь». Согласно договору о сотрудничестве с Агенством правовой информации решения Земского собрания, носящие нормативный характер, размещаются в справочной правовой системе «Консультант плюс». 
В апреле 2019 года сформирован новый состав Молодежной палаты при Земском собрании Варнавинского муниципального района. Членами Молодежной палаты стали представители молодежи района : Алехин Сергей Иванович; Фокин Сергей Анатольевич; Антонова Ольга Сергеевна; Мухина Ольга Федоровна; Кудрявцева Наталья Николаевна; Воронина Диана Андреевна; Баклыкова Эльвира Николаевна. Председателем палаты избран Алехин Сергей. В Молодежном Парламенте при Законодательном Собрании Нижегородской области наш район представляет Воронина Диана. Надеюсь, новый состав Молодежной палаты проявит активное участие в общественной жизни района, а мы, как старшие товарищи поможем создать условия для предоставления молодежи возможностей в решении собственных задач. Молодёжная палата должна стать стартовой площадкой для реализации замыслов и идей молодых людей, для их самореализации.
Уважаемые депутаты и приглашенные!

Подводя итог, хочу сказать, что не все поставленные задачи  нам удалось решить в прошедшем году, а жизнь ставит перед нами все новые и новые. Мы их видим и постараемся решить совместными усилиями. Для этого необходимо вести целенаправленную работу по увеличению налогооблагаемой базы, созданию новых рабочих мест, увеличению уровня заработной платы, привлечению инвестиций, развитию социальной сферы, благоустройству территорий, эффективно использовать потенциал района.
 
В заключении хочу выразить благодарность депутатам Земского собрания, сотрудникам администрации района, руководителям предприятий и организаций, работникам бюджетной сферы, главам местного самоуправления и главам администраций муниципальных образований района за взаимопонимание и совместную работу. 
СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ!

