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В соответствии с Уставом Варнавинского района и Федеральным Законом № ФЗ-131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» представляем ежегодный отчёт о социально-экономическом развитии Варнавинского района, результатах деятельности администрации и органов местного самоуправления (ОМСУ) в 2019 году.
Итоги 2019 года — это общий результат работы  районной администрации, Земского Собрания, органов местного самоуправления поселений, трудовых коллективов предприятий, учреждений и организаций, представителей малого и среднего бизнеса, общественности и всех жителей нашего района. Каждый новый год приносит в жизнь района изменения, 2019 год не стал исключением. По объёмам выполненной работы, решённых задач, реализованных планов он был насыщенным. Всё это требовало системной, слаженной работы, принятия многочисленных оперативных решений и создания правовой базы для осуществления поставленных целей.

Конечно, хочется сделать больше и лучше, но мы с вами работаем в условиях реальных финансовых возможностей. В 2019 году заложены неплохие стартовые позиции для стабильной поступательной работы по комплексному социально-экономическому развитию. Достигнутые успехи дают нам уверенность в том, что администрации и дальше удастся найти решение многих актуальных проблем, стоящих сегодня перед Варнавинским муниципальным районом.
ОБЩАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА ВАРНАВИНСКОГО РАЙОНА
Демографическая ситуация 
Численность населения Варнавинского района на 1 января 2020 года  (по оперативным данным) составила  11940 человек, в том числе в р.п. Варнавино – 3 215 чел. или 26,9% от общей численности. Демографическая ситуация в 2019 году сохраняла тенденцию превышения смертности над рождаемостью: по данным ЗАГС, зарегистрировано 59 родившихся и 214 умерших. Естественная убыль - 155 человек. На демографическую ситуацию влияют и миграционные процессы. В 2019 году выбыло за пределы района  230 человек, прибыло –  250 человек. Сальдо миграции положительное - 20 человек.

Рынок труда, уровень жизни населения, занятость
Численность населения трудоспособного возраста по Варнавинскому району в 2019 году составляла 5,7 тысяч человек. В это количество входят и осуждённые исправительных учреждений, расположенных на территории района, а так же обеспечиваемые Варнавинского ПНИ трудоспособного возраста и граждане, получившие инвалидность и находящиеся в трудоспособном возрасте. Экономически активное население составляло 3866 человек. Трудовой деятельностью заняты (в соответствии со сводным балансом трудовых ресурсов Варнавинского муниципального района) 3516 человек или  29,2 % от общей численности населения. На 1 января 2020 года уровень безработицы составил 0,42%. Количество безработных – 22  чел. Коэффициент напряжённости на рынке труда – 0,25. Обратилось в службу занятости –  289 чел. Трудоустроено – 203  чел. В 2019 году 60 работодателей заявили 551 вакансию, в том числе для замещения рабочих профессий - 117 мест. Среднемесячная заработная плата по району в 2019 году составляла 23600 рублей (у работников малых предприятий в среднем – 15800 руб., у наёмных работников индивидуальных предпринимателей – 10300 рублей, в бюджетной сфере – 25000 руб.) Величина прожиточного минимума в среднем на душу населения за 2019 год составила по району 9 905 рублей.
РЕАЛЬНЫЙ СЕКТОР ЭКОНОМИКИ
Объёмы отгруженной продукции
За январь-декабрь 2019 года отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг по полному кругу организаций на сумму  697,1 млн. руб. (111,8% к уровню 2018 года). Большую долю в объёме отгруженной продукции обрабатывающей промышленности занимает продукция лесопереработки (52,3%). Основные поставщики этой продукции – ООО «Варнава-бизнес», ООО «Агростандарт», ООО «Ветлужское», ИП Торопов Ю.П., ИП Пугачев О.Б., ИП Втюрин И.В.
По виду экономической деятельности «здравоохранение и социальное обеспечение» основная доля приходится на услуги, предоставляемые ГБУ «Варнавинский ПНИ». В объёме отгруженной продукции сельского хозяйства – продукция крестьянских (фермерских) хозяйств и подсобных предприятий исправительных учреждений. 
Муниципальный заказ
В целях сокращения затрат местного бюджета в 2019 году для нужд муниципальных бюджетных организаций проведены 44 конкурсные процедуры по закупке товаров, работ и услуг. Кроме того, проведена совместная закупка угля, что также позволило сэкономить бюджетные средства. Общая экономия после проведенных конкурсных процедур (аукционы, конкурсы, запросы котировок) за 2019 год составила 9,1 млн. руб. Доля закупок, осуществлённых у субъектов малого предпринимательства и социально ориентированных некоммерческих организаций в общем объёме муниципальных закупок - 48%.
Инвестиции 

Всего за 2019 год объём инвестиций в основной капитал за счёт всех источников финансирования составил (по оценке) 211,0 млн. руб., в т.ч. собственные средства предприятий – 62,0 млн. руб., средства бюджетов всех уровней – 127,6 млн. руб., внебюджетные средства – 1,1 млн. руб.
Объём инвестиций по субъектам малого предпринимательства – 60,0 млн. руб. Наибольшую долю в общем объёме занимают инвестиции в образование,  обрабатывающую промышленность (лесопереработка), сельское хозяйство,  культуру, здравоохранение и предоставление социальных услуг. 
В 2019 году введено в действие 13 индивидуальных жилых домов (13 квартир) общей площадью 1422 кв.м. Общая стоимость введённого жилья составила 51,2 млн. руб.
Развитие и поддержка предпринимательства
В современной экономической ситуации, сложившейся в районе, малый бизнес обеспечивает потребность населения в услугах, которые востребованы каждый день. Малый бизнес работает и в основном виде обрабатывающей промышленности – лесопереработке. На начало 2020 года на территории Варнавинского муниципального района осуществляют деятельность 207 субъектов малого  предпринимательства, в т.ч. 36 малых предприятий и 171 предприниматель без образования юридического лица. Основные виды деятельности малых предприятий: розничная торговля и общественное питание – 8, промышленность – 7, сельское и лесное хозяйство – 12, строительство – 3,  прочие – 6. 

Среднесписочная численность работников на малых предприятиях района на 01.01.2020 г. - 300 человек, наёмных работников у индивидуальных предпринимателей – 210 человек. Доля занятых в малом предпринимательстве в общей численности занятых в экономике района  - 14,4%, в общем объёме отгруженной продукции – 52,3%. Доля налоговых поступлений от субъектов малого предпринимательства в собственных доходах бюджета составила 10,1%.

В 2019 году проведён районный конкурс «Предприниматель года» (победители по номинациям: эффективность и развитие в сфере АПК – КФХ Буровин В.Г., эффективность и развитие в сфере торговли – ИП Дурандин В.Е., эффективность и развитие в сфере услуг – ООО «Созвездие», социальная ответственность и благотворительность (физкультурно-оздоровительная деятельность) – ИП Торопов Ю.П., эффективность и развитие в сфере производства – ПО «Варнавинский хлебозавод».
Администрация района приняла участие в отборе, проводимом Министерством промышленности, торговли и предпринимательства Нижегородской области, на софинансирование муниципальных программ поддержки предпринимательства. В результате отбора «Варнавинский центр развития бизнеса и туризма» получил субсидию из областного бюджета 400 тыс. руб. на материально-техническое обеспечение автономной некоммерческой организации. 

Варнавинский бизнес-центр с 2014 года предоставляет консультационные услуги, услуги по передаче отчётности субъектам малого предпринимательства. Победив в конкурсе, проводимом Агентством по развитию кластерной политики и предпринимательства Нижегородской области в 2019 году, бизнес-центр получил на развитие денежные средства в сумме 105 тыс. руб.
Всероссийская перепись населения

В 2019 году началась масштабная подготовка к проведению Всероссийской переписи населения 2020 года. На заседаниях межведомственной комиссии по подготовке и проведению переписи рассматривались вопросы актуализации списков домов и картографического материала и приведения в порядок адресного хозяйства.

ФИНАНСЫ

     Общий объём доходов составил 587,6 млн. руб., что выше уровня 2018 года на 136,6 млн. руб. План по доходам выполнен на 100,2%. Собственные доходы консолидированного бюджета за 2019 год выполнены на 101,6% и составили 147,1 млн. руб. По отношению к 2018 году собственных доходов поступило больше на 10,9 млн. руб. План по собственным доходам перевыполнен: по налогу на доходы физических лиц, акцизам на нефтепродукты, земельному налогу, госпошлине, а также от реализации имущества и земли.

     В связи с тем, что индивидуальные предприниматели переходят на упрощённую и патентную системы налогообложения, единый налог на вменённый доход не выполнен. При плане безвозмездных поступлений из вышестоящих бюджетов 441,5 млн. руб., исполнение составило 440,5 млн. руб. (99,8%).

     Уточнённый план консолидированного бюджета по расходам за 2019 год составил 596,5 млн. руб., исполнено 589,8 млн. руб. или 98,9% к плану. Бюджет по-прежнему оставался социально-ориентированным, на финансирование социальных расходов направлено 73,9% от общего объёма расходов. Наибольший удельный вес в общем объёме расходов бюджета составляют расходы на образование – 61%, все расходы по данной отрасли носят программный характер, из них на строительство школы в р.п. Варнавино направлено 94,1 млн. рублей. Расходы на культуру составили 9,8% в общем объёме расходов, все расходы программные.

В течение 2019 года проведено 9 проверок соблюдения законодательства о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд Варнавинского района, 5 ревизий финансово-хозяйственной деятельности, соблюдения установленного порядка использования средств бюджета, состояния бухгалтерского учёта и отчётности и 1 проверка достоверности устранённых нарушений. По результатам проверок выдано 13 предписаний об устранении выявленных нарушений законодательства и предупреждению нарушений в последующем. Вся информация о результатах проверок размещена в единой информационной системе и направлена в прокуратуру Варнавинского района. 

Сельское хозяйство

Агропромышленный комплекс района представляют 1 сельхозпредприятие, 17 крестьянско-фермерских хозяйств и около 3 тыс. личных подсобных хозяйств. Сельским трудом на предприятиях и фермерских хозяйствах занято 67 человек.

В 2019 году посевные площади сельскохозяйственных культур составили 5096 га. Все площади своевременно убраны. Полностью засыпаны и проверены на качество семена яровых зерновых культур. Закуплено 52 тонны элитных семян зерновых, что позволило посеять 241 га. Урожайность  по 20 ц/га составила в КФХ «Комухин Н.Н.», КФХ «Буровин В.Г.», КФХ «Андреевское». Намолочено зерновых 1437 тонн. 

Посеяно 70 га озимых культур. Все площади были засеяны только сортовыми семенами. Намолочено зерновых 1437 тонн. Все семенные посевы яровых зерновых культур обработаны гербицидами от сорняков. Разделаны заросшие кустарником поля на площади 70 га, поднято зяби 400 га, заготовлено сена 1000 т. Приобреталась сельскохозяйственная техника: сеялка, грабли в КФХ Комухин Н.Н., КФХ Рошка С.А. В 2019 году выделены субсидии на 1 гектар посевной площади с/х культур (несвязная поддержка) за счёт средств федерального и областного бюджетов на общую сумму 955 тыс. руб., денежные средства направлены на приобретение ГСМ и  запасных частей. 
Животноводческая отрасль полностью обеспечена грубыми кормами. Заготовлено кормов по 24 центнера  кормовых единиц на 1 условную голову скота, что соответствует уровню прошлого года. Поголовье крупного рогатого скота в крестьянско-фермерских хозяйствах составляет 250 голов, в т.ч. 108 коров. Поголовье свиней составляет 5 голов, овец и коз - 35 голов, птицы - 360 голов. Произведено молока в 2019 г. – 311 тонн. Надой на одну фуражную корову составил 2850 кг, по сравнению с прошлым годом больше на 96 кг. Реализовано молока населению 203 тонны, товарность составила 65%. Производство мяса в живом весе составляет – 36 тонн, реализовано мяса – 15 тонн. Развиваются и наращивают темпы производства молока и мяса в КФХ Григорьев И.А, КФХ Рошка С.А., КФХ Албаков Н.Х., КФХ «Буровин В.Г.».

Сельскохозяйственная отрасль района получила из вышестоящих бюджетов субсидии на сумму более 1,5 млн. рублей, в т.ч. на возмещение  процентной ставки по кредитам ЛПХ  - 33 тыс. рублей, на поддержку элитного семеноводства - 455 тыс. рублей, на оказание несвязной поддержки - 955 тыс. рублей, на реализованное молоко - 105 тыс. рублей.

Управление муниципальным имуществом и земельными ресурсами
По состоянию на 01.01.2020 г. в Реестре муниципальной собственности  Варнавинского района находятся: 4 муниципальных унитарных предприятия: МУП «Варнавинкоммунсервис», МУП «Северное ЖКХ», МУП «Теплоснабжение», МУП «Водоснабжение»; 1  находится в стадии ликвидации: МУП «Восходкоммунсервис».
Муниципальные учреждения - 50, из которых: органы власти – 17, образовательные - 26, культура - 5, автономное - 1, казённое - 1.

Реестр муниципального имущества включает 1595 объектов муниципальной собственности на общую сумму 372 647,8 тыс. руб., а также 263 земельных участка, кадастровая стоимость  которых составляет 257 545,1 тыс. руб.

В 2019 году  в муниципальную собственность приобретены 3 квартиры на вторичном рынке в р.п. Варнавино для предоставления жилья детям-сиротам, поступило из федеральной собственности 8 объектов недвижимого имущества коммунального и электросетевого хозяйства,  расположенных в п. Черемушки и в п. Восход, безвозмездно передан из областной собственности библиотечный фонд (православные энциклопедии, краеведческие книги), комплекс спортивно-технологического оборудования (п. Северный) и прочее имущество.

Из муниципальной собственности в государственную собственность Нижегородской области переданы 2 нежилых здания балансовой стоимостью 1 429, 9 тыс. руб. и иное движимое имущество на сумму 2 548,8 тыс. руб. МКОУ «Варнавинская специальная (коррекционная) школа-интернат».

 По состоянию на 01.01.2020 г. сдаётся в аренду 872,77 кв.м. муниципальной недвижимости, в основном под торговую деятельность, медицинские услуги, офисы и прочие виды деятельности.

 Поступление в бюджет района от использования имущества и распоряжения земельными ресурсами за 2019 год составило 3 975,4 тыс. руб., или 131,2% к плану, перевыполнение 944,8 тыс. руб.

 Имеются должники по арендной плате за муниципальные объекты и земельные участки. В результате проведённой претензионно-исковой работы возбуждено исполнительное производство на сумму 1237,8 тыс. руб.

 По исполнению полномочий в части распоряжения и управления земельными ресурсами района  в течение года заключены:

10 договоров купли-продажи земельных участков общей площадью 3518 кв.м.; 7 долгосрочных договоров аренды земельных участков общей площадью 55424 кв.м; 4 договора на право размещения объектов на земельном участке без предоставления участка и установления сервитута  общей площадью 2638 кв.м; 1 договор безвозмездной передачи земельного участка 2050 кв.м. 

По состоянию на 01.01.2020 г. действует 149 договоров аренды земельных участков, площадь арендуемых земель составляет 53,34 га.

В целях профилактики и мониторинга правонарушений в сфере земельного законодательства, муниципальным земельным инспектором были осуществлены 10 плановых и 2 внеплановых проверки по обращению граждан. В ходе проверок выявлено три нарушения земельного законодательства, собственникам земельных участков выданы предписания на устранение указанных нарушений.

Постановлениями администрации Варнавинского муниципального района и администрации р.п. Варнавино  утверждены перечни земельных участков для предоставления многодетным семьям и отдельным категориям граждан. В течение года земельные участки предоставлены  4 многодетным  семьям.

Гражданам и юридическим лицам различных форм собственности было оказано более 500 услуг консультационного характера по вопросам разграничения прав собственности, отказа, приобретения, наследования, межевания и кадастрового учета земельных участков.
Реализация национальных проектов

В 2019 году основное внимание уделялось реализации  национальных проектов в рамках Указа Президента России от 7 мая 2018 года №204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года». Национальные проекты утверждены по 12 направлениям социально-экономического развития в целях достижения нового качества жизни для всех поколений. Варнавинский район активно включился в реализацию приоритетных направлений по 5 национальным проектам:

1. Национальный проект «Демография».
1.1.Региональный проект «Укрепление общественного здоровья»: приобретена пневмококковая вакцина, проведена вакцинация обеспечиваемых Варнавинского ПНИ старше трудоспособного возраста (570 тыс. руб.).

1.2.Региональный проект «Спорт – норма жизни»: 

построена малая спортивная площадка в п. Северный (3,6 млн. руб.).

2. Национальный проект «Здравоохранение».
2.1.Региональный проект «Развитие системы оказания первичной медико-санитарной помощи»:
закуплен передвижной фельдшерско-акушерский пункт на базе автомобиля «ПАЗ», оснащённый медицинским оборудованием (6,9 млн. руб.).

3. Национальный проект «Создание безопасных и качественных автомобильных дорог».
3.1.Региональный проект «Дорожная сеть»: 

сдана в эксплуатацию автомобильная дорога - подъезд к с. Горки от автодороги Варнавино – Ветлуга 1,8 км (8,6 млн. руб.).

4. Национальный проект «Жильё и городская среда».
4.1. Региональный проект «Жильё»: 

приобретено 3 жилых помещения (квартиры) и доли в праве собственности на общее имущество многоквартирного дома на вторичном рынке недвижимости в муниципальную собственность, расположенные в черте р.п. Варнавино для предоставления детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей (2,7 млн. руб.).

4.2. Региональный проект «Формирование комфортной городской среды».
В этом проекте благоустроены 2 общественные территории:

- проведено благоустройство общественного пространства «Яблоневый сад» в р.п. Варнавино: обустройство пешеходных зон, установка скамеек, урн, малых архитектурных форм, обеспечение уличного освещения, озеленение (3,0 млн. руб.);

- проведено благоустройство набережной около Дома культуры в п. Северный: проложены дорожки, устроена площадка, установлены скамейки, урны, светильники (1,4 млн. руб.).

5. Национальный проект «Образование».
5.1. Региональный проект «Современная школа»: 

строится школа на 500 мест в р.п. Варнавино (общая стоимость 391,4 млн. руб.). 
Лесной комплекс района

Площадь земель лесного фонда Варнавинского муниципального района составляет 213761 га. Общая расчётная лесосека по Варнавинскому районному лесничеству, согласно лесохозяйственному регламенту, составляет 585,5 тыс. м3, в т.ч. по хвойному хозяйству – 133,8 тыс. м3, мягколиственному – 451,2 тыс. м3, твёрдолиственному – 0,5 тыс. м3. Расчётная лесосека лесопользователей на 2019 год - 209 тыс. м3, а фактическая заготовка – 130,1 тыс. м3.
Арендаторами в 2019 году (с учётом переходящих остатков 2018 года) заготовлено 112,6 тыс. м3. древесины, населением на собственные нужды – 4,8 тыс. м3, ГБУ НО «Нижегородский лесопожарный центр» по государственному заданию – 6,1 тыс. м3, прочими юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями посредством покупки древесины в свободных от аренды участках на лесных аукционах – 6,6 тыс. м3. В декабре 2019 года между Департаментом лесного хозяйства Нижегородской области и  АО «Волга» заключены договора аренды лесных участков. Вся ранее свободная от аренды территория Варнавинского районного лесничества передана в аренду. 
В 2019 году на территории Варнавинского районного лесничества проведено искусственное лесовосстановление (посадка лесных культур) в объёме – 182,3 га, комбинированное лесовосстановление – 11,3 га, подготовлено почвы под лесные культуры – 193,0 га, проведено агротехнических уходов за лесными культурами – 920,97 га, лесоводственных уходов – 348,4 га, дополнение лесных культур – 103,8 га, уход за молодняками – 217,2 га. За 2019 год на территории лесничества создано лесных дорог противопожарного назначения – 0,82 км, реконструкция дорог противопожарного назначения выполнена в объёме – 26,5 км, устроено противопожарных минерализованных полос - 34,8 км, произведён уход за минерализованными полосами – 81,2 км, произведён уход за противопожарными разрывами – 3,12 км, устроено 4 новых места отдыха для граждан, обустроено 30 имеющихся мест отдыха граждан, установлено 49 аншлагов противопожарного назначения, опубликовано 8 статей в СМИ о соблюдении правил пожарной безопасности в лесах, распространялись тематические листовки.

Постоянно ведётся работа по пресечению незаконного оборота лесных материалов совместно с правоохранительными органами и администрацией района. Проводится патрулирование лесных участков для предотвращения незаконного оборота древесины. За 2019 год выявлено 6 случаев незаконного оборота древесины. По 4 случаям следственными органами возбуждены уголовные дела, по одному случаю виновное лицо было установлено, ущерб добровольно оплачен. По 2 случаям следственными органами незаконные рубки отнесены к административному производству.
Строительство
В 2019 году, как и в предыдущие годы, в Варнавинском районе продолжалось строительство и капитальный ремонт объектов бюджетной сферы по государственным программам:

В рамках государственной программы «Создание новых мест в общеобразовательных организациях Нижегородской области в соответствии с прогнозируемой потребностью и современными условиями обучения, на 2016-2025 годы», ведётся строительство  школы на 500 мест в р.п. Варнавино и освоено 94 153,4 тыс. рублей (93 211,9 тыс. рублей - областной бюджет,  941,5 тыс. рублей - местный бюджет).

По АИП по отрасли «Сельское хозяйство» ведётся реконструкция водопровода в с. Горки, д. Антониха и освоено 13 362,8 тыс. руб. (10 690,2 тыс. руб.  -  областной бюджет,  2 672,6 тыс. руб. - местный бюджет).

Разрабатывается проектно-сметная документация по объекту  «Межпоселковый газопровод высокого давления р.п. Ветлужский - р.п. Варнавино Краснобаковского, Варнавинского районов (газопровод высокого давления к населённым пунктам Варнавинского района - 2 этап)»- освоено 5 480 тыс. руб. (5 425 тыс. руб. - областной бюджет, 54,8 тыс. руб. - местный бюджет).
По государственной программе «Развитие жилищного строительства и государственная поддержка граждан по обеспечению жильём на территории Нижегородской области» на обеспечение инженерной и дорожной инфраструктурой земельных участков, предназначенных для бесплатного предоставления многодетным семьям для индивидуального жилищного строительства, построены водопроводные сети в м-не «Булдаковский» по ул. Восточная, протяжённостью 221 м на сумму  472,3 тыс. руб. (в т.ч.  377,8 - областной бюджет,  94,5 - местный бюджет).
Получено заключение на стоимость  проектно-изыскательских работ по объекту «Очистные сооружения производительностью 300 м3/сут., расположенные в р.п. Варнавино», сметная стоимость составляет 5 522,3 тыс. рублей. Разработана проектно-сметная документация на строительство Восходовского СДК, сметная стоимость 35,0 млн. руб.

По программе развития территорий муниципальных образований Нижегородской области, основанной на местных инициативах, в 2019 году реализовано 11 проектов на сумму 6,7 млн. рублей:

- Обустройство павильона насосной станции и модернизация артезианской скважины в с. Богородское - 352,5 тысячи рублей;
- Обустройство павильона насосной станции и модернизация артезианской скважины в с. Новоникольское  - 349,7 тысячи рублей;

-  Ремонт пешеходного моста к ул. Северная, р.п. Варнавино – 1,294 млн. рублей;

- Ремонт автомобильной дороги по ул. Юбилейная в п. Северный (500 м.) - 1 432 тыс. рублей;

- Ремонт пешеходного перехода по ул. Молодёжная в п. Северный - 385 тыс. рублей;

- Ремонт автомобильной дороги по ул. Пролетарская в п. Северный (200 м) - 404 тыс. рублей;

- Ремонт автодороги по ул. Молодёжная в с. Горки – 1 359 тыс. рублей;

- Обустройство павильона насосной станции и модернизация артезианской скважины в д. Михаленино – 291 тыс. рублей;

- Устройство ограждения кладбища п. Восход – 1 189 тыс. рублей;

- Ремонт кровли Черёмушкинского ДК - 696 тыс. рублей;

- Модернизация сетей наружного освещения д. Кирюшино - 77 тыс. рублей;

Ведётся постоянная работа с ГУАД НО и дорожно-строительными организациями по строительству, ремонту и содержанию автодорог общего пользования. 
     Отремонтировано  2 км дорог   местного значения на общую стоимость 5 747 тыс. руб.:

- с. Богородское, часть улицы Советская (щебень);
- с. Богородское, подъезд к детскому саду «Сказка» (асфальт);
- подъезд к д. Карандаши, д. Пузыри, (щебень);
- д. Михаленино, ул. Перова, (асфальт);
- д. Бажино, 400 м (щебень);
- д. Зверниха, 300 м (щебень);
- п. Северный, ул. Юбилейная, Пролетарская, (щебень);
- с. Горки, ул. Молодёжная, (асфальт).
Составлено 206 локальных смет на сумму  106,7 млн. руб.
Жилищно-коммунальное хозяйство и благоустройство
Организациями коммунального комплекса района произведён текущий ремонт общедомового имущества многоквартирных домов на сумму 455 тыс. рублей.

МУП «Варнавинкоммунсервис» - 319 тыс. рублей,
МУП «Северное ЖКХ» – 136 тыс. рублей. 

Из  местного бюджета выделены средства:

- на долю софинансирования капитального ремонта жилья в предоставлении материальной помощи гражданам, находящимся в трудной жизненной ситуации – 61,1 тыс. рублей. Организациями коммунального комплекса района  произведён капитальный и текущий ремонт коммунальной инженерной инфраструктуры района на сумму 6 941,8 тыс. руб. в объёмах:

- тепловые сети, котельные - 6 219,8 тыс. руб.

- водоотведение - 60 тыс. руб.

- водопроводные сети 662 тыс. руб.

Дополнительно из резервного фонда Правительства Нижегородской области выделены денежные средства  в сумме 5 700 тыс. рублей  на ремонт сетей, приобретение двух отопительных котлов для котельной п. Черёмушки и  приобретение оборудования ТП - 0,35 кВт п. Черёмушки. За счёт средств бюджета района приобретён отопительный котёл в котельную п. Северный на сумму 500 тыс. рублей. Новый котёл в п. Мирный, приобретённый в 2018 году, введён в эксплуатацию. В рамках реализации краткосрочного плана 2017-2019 г.г. на территории района выполнен капитальный ремонт многоквартирного дома №7 по ул. Советской, п. Варнавино. 

   В рамках реализации ФЗ от 21.07.2014 N 209-ФЗ «О государственной информационной системе жилищно-коммунального хозяйства»  (ГИС ЖКХ) на сайте domgosuslugi.ru органами местного самоуправления и ресурсоснабжающими организациями размещается информация по вопросам ЖКХ (капитальном ремонте, прохождении отопительного сезона и др.)  Варнавинского района.

Совместно с главами администраций поселений района проведена работа по получению паспортов готовности потребителей и поставщиков тепла к осенне-зимнему периоду 2019-2020 г.г. Организовано проведение смотра-конкурса среди администраций поселений  «Самое благоустроенное сельское поселение». Принимали участие Шудский, Северный, Богородский, Михаленинский сельсоветы и р.п. Варнавино. По результатам конкурса первое место присвоено сельскому поселению - п. Северный, второе – с. Макарий, третье -  р. п. Варнавино. 
Градостроительство
За 2019 год сектором архитектуры и градостроительства были подготовлены:

- разрешения на строительство 4 объектов капитального строительства, общей площадью 10 400,3 кв.м., 

- 14 уведомлений о соответствии установленным параметрам для планируемых строительства или реконструкции, допустимости размещения объектов на земельном участке. 

- 4 разрешения на ввод объектов капитального строительства в эксплуатацию общей площадью 227,1 кв. м,

- 8 уведомлений о соответствии требованиям законодательства о градостроительной деятельности построенных или реконструированных объектов индивидуального жилищного строительства или садового дома общей площадью 1416 кв.м. 

- разрешение на перевод из жилого в нежилое назначение объекта капитального строительства.

- акты освидетельствования проведения основных работ по строительству объекта индивидуального жилищного строительства или проведение работ по реконструкции объекта индивидуального жилищного строительства, документы для оформления материнского капитала. 

- За 2019 год в сфере индивидуального жилищного строительства введено в эксплуатацию 1422 кв.м. жилья. 

- Занесено в Федеральную информационную адресную систему 3702 объекта адресации, из них: 3172 помещения, 530 земельных участков.

- Разработан и согласован с правительством Нижегородской  области генеральный план городского поселения рабочий поселок Варнавино, согласован проект постановления правительства Нижегородской  области «Об утверждении генерального плана городского поселения рабочий поселок Варнавино».
- Рассмотрены, согласованы и утверждены проекты планировки и проекты межевания для строительства линейных объектов.

Подготовлены документы для выделения денежных средств по федеральной целевой программе «Увековечение памяти погибших при защите Отечества на 2019-2024 годы» на два воинских захоронения.

Схема территориального планирования Варнавинского муниципального района, правила землепользования поселений, местные нормативы градостроительного проектирования поселений и района размещены в государственной информационной системе градостроительной деятельности Нижегородской области. 
Экология и природопользование

Важным событием для района является получение звания «Экологически чистый район, территория». Для подтверждения этого звания и получения сертификата соответствия систем экологического менеджмента международным стандартам ИСО 14001-2007 была разработана Программа экологического менеджмента Варнавинского муниципального района на 2019 год.
С 1 января 2019 года на территории Варнавинского района начала действовать реформа по обращению с твёрдыми коммунальными отходами. В р.п. Варнавино, п.п. Северный, Заречный, Восход, Мирный, Черёмушки установлено 52 евроконтейнера и организован ежедневный вывоз мусора ООО «ЭкоСтандарт», что составило 73,6% от общего количества проживающих в Варнавинском районе. В течение 2019 года в р.п. Варнавино обустроено 25 контейнерных площадок, приобретено дополнительно 58 евроконтейнеров для раздельного сбора мусора, проведена частичная ликвидация несанкционированной свалки в с. Горки объемом 803 м3.
В рамках экологического воспитания состоялась ежегодная волонтёрская акция «Чистый берег», в которой приняло участие 85 человек, проведено две смены областной экологической водной экспедиции «Сосна-2019», где экологическим просвещением было охвачено 70 подростков из Ветлужского, Тонкинского, Варнавинского, Тоншаевского, Воскресенского, Краснобаковского и Уренского районов Нижегородской области.
Развитие въездного и внутреннего туризма
В целях активизации внутреннего туризма был проведён краеведческий квест «Загадки старого города» для учащихся образовательных учреждений и семейных команд. По запросам желающих проводились экскурсии по экологической тропе в районе Богородского городища. Разработан пилотный межрайонный туристическо-краеведческий маршрут «Созвездие Героев. Н. Старшинов», в рамках которого школьники Первомайского, Варнавинского и Ковернинского районов участвовали в пешем походе 1 категории сложности по горному Крыму, побывали в Севастополе и Феодосии.
В прошедшем году впервые были проведены зональные соревнования по спортивному лабиринту имени Н.В. Старшинова, в которых вместе с ребятами Варнавинского района приняли участие юные спортсмены из Краснобаковского и Первомайского районов, первенство области по спортивному ориентированию, соревнования по парковому ориентированию на Кубок А. Лесуна. Успешно прошёл 17 рыбацкий фестиваль «Ветлужские рассветы». В мероприятии приняли участие 123 рыболова-любителя не только из Нижегородской области, но и из других регионов России. Проведена подготовка и обеспечено участие в областном туристическом слёте, в котором команда Варнавинского района заняла 1 место в общем зачёте.
Продолжается работа по брендированию Варнавино как родины Морозко, сказочного персонажа, сына Деда Мороза, покровителя ремесленников Поветлужья. В январе 2019 года было организовано мероприятие «Ярмарка Морозко». В период с ноября по декабрь был организован традиционный 10 районный фестиваль «Варнавинские кудесники-2019», в котором приняли участие 112 мастеров народных художественных промыслов и декоративно-прикладного искусства. 22 декабря, на подведении итогов фестиваля, в рамках мероприятия «Именины Морозко», куда были приглашены представители туриндустрии г. Нижнего Новгорода, была апробирована туристическая программа «В гости к Морозко».
В целях лучшего понимания вопроса туристического продукта, который может предложить район современному туристу, разработан туристический маршрут этнографической направленности, оформлен туристический паспорт района, в туристско-информационный центр Нижегородской области были направлены и опубликованы материалы в областном событийном календаре по основным мероприятиям, представляющим интерес для туристов в течение года. За 2019 год туристический поток по Варнавинскому  району составил 12 339 человек. Из них - 11 188 экскурсантов, 851 турист, 300 человек приезжали организованно, по заявкам туристических фирм.
СОЦИАЛЬНАЯ СФЕРА
Образование
Система образования района совершенствуется и развивается, обеспечи​вая права граждан на образование. На 1 сентября 2019 года в районе 26 образовательных организаций: 12 школ, филиал, 10 дошкольных организаций, 2 учреждения дополнительного образования и ГОУ «Варнавинский ТЭТ». Общая численность обучающихся и студентов района увеличивается: 1166 и 477 соответственно, из них 113 первоклассников, 87 первокурсников.  

В 2019 году стартовал новый национальный проект «Образование». Согласно национальному проекту «Демография» до 2021 года в РФ необходимо обеспечить доступность дошкольного образования для детей до 3-х лет. Имеющиеся в районе условия позволяют обеспечить дошкольным образованием всех детей раннего и дошкольного возраста. С целью повышения психолого-педагогической компетентности родителей детей дошкольного возраста на базе детского сада «Светлячок» р.п. Варнавино организована работа Консультационного Центра. Коллектив детского сада «Светлячок» - победители Всероссийского смотра-конкурса «Образцовый детский сад-2019». В течение года за счет федерального бюджета выделено 3 единицы транспорта: два автобуса для Варнавинской и Михаленинской школ и «Газель» на 17 мест для Северной школы.
Объективным показателем качества обученности выпускников-одиннадцатиклассников являются результаты государственной (итоговой) аттестации. Результаты ЕГЭ на уровне областного и выше по русскому языку, химии, информатике и географии. В этом году высокобалльный результат (более 90 баллов) получил выпускник Варнавинской школы по русскому языку Дворников Александр (учитель Попова Л.Н.). По итогам учебного года 5 выпускников получили медаль «За особые успехи в обучении» и подтвердили свои знания, поступив на бюджетной основе в вузы. Это Дворников А., Дубова А. Коншина Е., Уткина Д. (Варнавинская школа), Носова Н. (Мирновская школа). Учащиеся Горкинской школы Кукушкина Катерина и Смирнова Марина – победители и призеры международных олимпиад и конкурсов в Ярославле, Великом Устюге, Санкт-Петербурге, Москве и Самаре. В региональном этапе всероссийской олимпиады школьников по биологии участвовала Кукушкина Екатерина (учитель Кукушкин Д.А., 8 место). 

Положительным фактом в характеристике состава руководящих и педагогических работников системы образования является стабильный рост количества педагогов с высшим образованием 77,9 (75,5% прошлый год), из них 94,4% (92,6% прошлый год) – учителя, 42,2% – педагоги ДОУ, 71,4% - педагоги дополнительного образования. С высшей квалификационной категорией 17% педагогов (34 чел., в прошлом году 26).
В дополнительном образовании, в творческих и спортивных соревнованиях и конкурсах мы хорошо позиционируем себя на региональном уровне.  Воспитанники ЦРТДиЮ – победители и призеры областных конкурсов и фестивалей декоративно-прикладного творчества: Акифьев М., Захлыстин А., Сторожева Д., Цапулина А., Бинцева Н., Пастухов С., Торопова А. (педагоги Пастухова Л.С., Ступнева Е.В., Захлыстина Т.В., Киселев А.А., Старшинова И.И.) Ребята, занимающиеся в секции самбо и кикбоксинга под руководством Кудратова А.А. и Алова И.А., имеют призовые места в области. Как всегда, в лидерах - туристы. Команда, возглавляемая Е.М. Шабровой, впервые победила в областном турслёте школьников. Елена Михайловна со своей юной командой совершила путешествия и туристические походы в Крым и Псков.

По инициативе и при настойчивости гл. специалиста управления образования А.Ю. Новоселова и учителя Мирновской школы А.М. Лебедского сформирован отряд из 29 юнармейцев Варнавинской и Мирновской школ. Военно-патриотический клуб «Защитник» Варнавинского ТЭТ зарегистрирован в областной организации ветеранов пограничной службы «Нижегородский пограничник», имеет своё знамя. В течение года клуб принимал активное участие во всех районных мероприятиях. В июне двое участников клуба Тарасов Павел и Лукичёв Андрей посетили Брестскую крепость с делегацией пограничников Нижегородской области (руководитель клуба Щелоков В.В.).

Активно проходит организация отдыха и оздоровления детей: дневные лагеря на базе школ, ЛТО на базе Варнавинской школы, прогулочные группы учреждений дополнительного образования, реализация областного проекта «Дворовая практика», сплавы по реке Ветлуга («Сосна», «Мир, в котором я живу»). Районный координационный Совет по отдыху, оздоровлению и занятости детей отмечен Благодарностью заместителя Губернатора А.Н. Гнеушева.

Культура
Одним из важных событий  2019 года в сфере культуры стало открытие концертного зала Варнавинского районного Дома культуры. Работы проведены на сумму 19,6 млн. рублей. В рамках Национального проекта «Культура малой Родины» проведён частичный ремонт в Новоникольском, Стеклозаводском, Горкинском СДК на общую сумму 1,2 млн. руб. Доля финансирования из районного бюджета составила 132 тыс. руб. По программе «Местная инициатива» отремонтирована крыша Черёмушкинского СДК на сумму 696 тыс. руб. 

120 лет отметила Варнавинская центральная библиотека им. И.А. Рязановского. В рамках празднования 70-летия со дня рождения писателя-земляка, поэта и журналиста – А.А. Сизова прошёл второй межрайонный литературный фестиваль «Я родился на Ветлуге». Фестиваль собрал самодеятельных авторов из восьми районов севера области: Варнавинского, Ветлужского, Воскресенского, Ковернинского, Краснобаковского, Семёновского, Тонкинского и Тоншаевского районов. К юбилею земляка был подготовлен и выпущен сборник А. Сизова «Благослови меня, тёплая родина…» тиражом 150 экземпляров. 

В рамках года театра в России театральным объединением «Экспромт» Богородского СДК поставлен спектакль «Бесприданник», с которым они добились звания лауреатов II степени в Международном конкурсе  исполнительского искусства «Времена года. Весна». В 2019 году Варнавинский историко-художественный музей с проектом мульт-студии «Семейные истории» выиграл грант 250 тыс. руб. Подведением итогов проекта стал мультфестиваль «Семейные истории». 

 Ярким и запоминающимся мероприятием был 10 заключительный этап «Эстафета Победы» в Варнавинском муниципальном районе «Персамо-Киркенесская операция 1944 года» На нём 12 ноября в РДК присутствовали 10 делегаций из соседних районов и нижегородских общественных организаций. Областным Советом дана высокая оценка проведения мероприятия. Песенный ансамбль «Звонница» Звернихинского ДК получил звание лауреата I степени в номинации «Хоровое пение» в V Международном интернет-конкурсе «Золотой мир талантов», г. Омск, а так же дипломантом II степени II Международного интернет-конкурса «Летняя волна», г. Москва. 
 Проведение дня рождения Морозко открыло череду новогодних мероприятий в Варнавинском районе. Праздник был наполнен яркими и запоминающимися событиями, и ярким подведением итогов стал показ сказочного представления «Морозко и его друзья» в районном Доме культуры. 

Физкультура и спорт

В течение года было проведено более 60 спортивно-массовых мероприятий. В их числе XV соревнования по лыжным гонкам памяти Героя России Александра Перова. В областном туристическом слёте клубов «Исполин» и «Парламент» команда администрации Варнавинского района стала победителем. В спортивно-массовом мероприятии VIII открытого Кубка  депутата Законодательного Собрания Нижегородской области А.Ф. Лесуна по парковому ориентированию  победителем в общекомандном зачёте признана команда Варнавинского района. 
Впервые прошли  районные соревнования по биатлону «Памяти Героя Советского Союза Н.В. Старшинова», где приняли участие команды из 5 школ и 7 команд от организаций и предприятий. Ежегодно футбольная команда «Волна» участвует в первенстве северо-восточной зоны Нижегородской области по футболу среди мужских команд. Не пропустив  ни одного матча из 14 календарных игр, команда стала второй из 7 команд и второй год подряд занимает второе место. 

Стало хорошей традицией из года в год в районе проводить Спартакиаду среди администраций сельских поселений. Это одно из самых массовых мероприятий в нашем районе, проводимых для населения, где участвуют более 400 участников разных возрастов. В Спартакиаде 2018-2019 г.г., посвящённой 90-летию образования Варнавинского района, победителем стала Михаленинская с/адм., второе место заняла администрация р.п. Варнавино и третье место - администрация  района. В рамках  проекта  «Спорт - норма жизни» национального проекта «Демография»  в п. Северный на территории школы установлена воркаут-площадка площадью 300 м2. Площадка включает в себя набор уличных  тренажеров, несколько рукоходов, турников, шведскую стенку, брусья, стол для настольного тенниса, баскетбольное кольцо и другое оборудование для сдачи нормативов ГТО.
Здравоохранение
В рамках национальных проектов в здравоохранении были проведены следующие мероприятия:

 - Диспансеризация населения Варнавинского района: план – 1750 человек, проведено – 1750 человек (100%), второй этап –525 человек (30%). Впервые выявлено: онкология – 9 человек, болезни органов кровообращения – 184 человека, болезни органов пищеварения – 2 человека, болезни органов дыхания – 3 человека.

- Профилактические осмотры: план – 878 человек, выполнено – 878 человек (100%).

-  На диспансерном наблюдении состоит – 3600 человек.

- В рамках программы «Телемедицина» было поставлено оборудование для ФАП на сумму – 3 762 348 рублей 16 копеек, которое было распределено по ФАП, УБ, поликлинике и скорой помощи.

-  Получен передвижной ФАП стоимостью 6 859 828 рублей 50 копеек.

-  Проведено 57 выездов, осмотрено 1038 человек. 

- В течение 2019 г. работали 2 «Поезда здоровья», осмотрено 347 человек. В работе принимали участие специалисты из городских и областных больниц: кардиолог, стоматолог, офтальмолог, онколог, гериатр, врач УЗИ, эндокринолог.

-  В декабре месяце работал передвижные маммограф и флюорограф.
Коечный фонд в районной  системе здравоохранения составляет 80 мест.  Из них – 50 мест круглосуточного пребывания, 30 – дневного.  В состав ГБУЗ НО «Варнавинская ЦРБ» входит 13 ФАПов. Обеспеченность населения района врачами – 12,47%.
Социальная защита населения

В 2019 году мерами социальной поддержки воспользовались 12 482 человека. Из средств областного и федерального бюджета выплачено 54 вида различных  пособий и компенсаций на общую сумму 65 млн. руб. 

В рамках празднования Дня семьи проведён районный этап конкурса «Нижегородская семья-2019», победителями которого стала семья Михайловых Светланы Николаевны и Сергея Евгеньевича. В рамках празднования «Дня семьи, любви и верности» семье Артемкиных Галине Валентиновне и Алексею Николаевичу вручена медаль «За любовь и верность» и благодарственное письмо. 

При финансовой поддержке областного и районного бюджетов на территории района была организована водная эколого-краеведческая экспедиция «Мир, в котором я живу...», для детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. 

Именная стипендия Правительства Нижегородской области для одарённых детей-инвалидов присуждена жительнице р.п. Варнавино Ласточкиной Василисе (11 лет). Звание «Заслуженный ветеран Нижегородской области» присвоено участнику ВОВ Рябинину Александру Тимофеевичу.
Из областного бюджета материальная помощь оказана 44 чел. на сумму 387,8 тыс. руб. Большое внимание уделялось укреплению материально-технической базы  подведомственных учреждений:

-  На проведение ремонтных работ 7,5 млн. руб.

-  Закуплено медицинского, столового и мебельного оборудования на сумму более 16 млн. руб.

-  ГБУ «Варнавинский психоневрологический интернат» в 2019 году на благоустройство направлено 84 тыс. руб., в рамках реализации Государственной программы «Доступная среда» в учреждении проведена работа по формированию доступной среды на сумму 195 тыс. руб.

- В рамках реализации федерального проекта «Старшее поколение» национального проекта «Демография» в Комплексный  центр социального обслуживания населения (КЦСОН) приобретён микроавтобус, оборудованный гидроподъёмником для перевозки маломобильных граждан.

 - Благодаря активной работе директора Социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних детей Возова В.Б. в учреждении за счёт средств спонсорской помощи удалось выполнить декоративный ремонт жилых комнат воспитанников, оборудовать помещение для хранения овощей.
Жилищная политика
На территории района за год улучшили свои жилищные условия 19 семей, включая одиноко проживающих граждан. Две молодые семьи Тумановых и Шаманиных получили социальную выплату в размере 630 и 504 тыс. руб. на  приобретение жилья; предоставлено 3 жилых помещения детям-сиротам; получили единовременную выплату на приобретение жилья 4 вдовы участников ВОВ (Горева М.В., Голубева П.Ф., Сухарева А.С., Голубева Н.С.); предоставили жильё 10 семьям  по договору найма. 
Опека и попечительство совершеннолетних граждан

В органе опеки и попечительства совершеннолетних граждан Варнавинского района состоит на учёте по состоянию на 31 декабря 2019 года 578 недееспособных (ограниченно дееспособных) граждан, из них 6  подопечных, проживающих на территории Варнавинского муниципального района совместно с опекунами, 572 проживающих в ГБУ «Варнавинский ПНИ». В течение года принято 40 подопечных на учёт в орган опеки и попечительства из других районов, 2 подопечных выбыли из ГБУ «Варнавинский ПНИ»  в связи с переводом  в другой психоневрологический интернат, снято с регистрационного учёта 29 подопечных в связи со смертью.

В 2019 году проведено 1214 проверок по деятельности опекунов (попечителей) в отношении недееспособных граждан, фактов ненадлежащего исполнения опекунами своих обязанностей не выявлено. Посещено 14 судебных заседаний по вопросам опеки и попечительства, проверено и  принято 47 отчётов о хранении, об использовании имущества совершеннолетнего недееспособного гражданина. Проведено 103 заседания комиссии Администрации Варнавинского района по организации и осуществлению деятельности по опеке и попечительству в отношении совершеннолетних граждан.  
Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав 

В 2019 году было проведено 17 заседаний комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, рассмотрено 84 постановочных вопроса, касающихся профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, заслушано 12 ответственных лиц органов и учреждений системы профилактики, в том числе, руководителей образовательных организаций по вопросу организации работы по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, профилактике потребления обучающимися алкогольных напитков, наркотических средств и других психоактивных веществ. 

За 2019 год КДН рассмотрено 79 дел об административных правонарушениях, в прошлом году за аналогичный период – 76. Из них комиссией рассмотрены 53 административных дела в отношении взрослых лиц: 

- за ненадлежащее исполнение родителями обязанностей по содержанию и воспитанию несовершеннолетних - 48;

- за вовлечение несовершеннолетнего в употребление алкогольной и спиртосодержащей продукции – 2; 

- за вовлечение несовершеннолетнего в процесс потребления табака - 1.
В отношении несовершеннолетних рассмотрено 18 протоколов об административных правонарушениях: 

- за потребление (распитие) алкогольной продукции в общественных местах - 5; 

- за появление в общественных местах в состоянии опьянения – 2; 

- мелкое хулиганство - 3; 

- по административным правонарушениям в области дорожного движения – 5; 

-  по другим статьям КоАП РФ – 3 протокола. 

Всего вынесено 46 постановлений о назначении административного наказания в виде штрафа. Проведено 1 выездное заседание в здании администрации Северного сельсовета. В ходе заседания КДН были проведены индивидуально-профилактические работы с семьями, находящимися в социальноопасном положении, даны необходимые консультации.

В рамках работы «социального патруля» членами комиссии по делам несовершеннолетних с целью профилактики правонарушений среди несовершеннолетних проведено 110 рейдов: из них осуществлялись выезды в семьи, находящиеся в социальноопасном положении – 45 и 50 - по местам массового скопления молодёжи в ночное время, проверке мест реализации алкогольной продукции - 22. В ходе рейдов было доставлено в отдел полиции 7 несовершеннолетних правонарушителей и 1 - за продажу спиртных напитков несовершеннолетним.

Также членами КДН в рамках работы «социального патруля» было посещено 65 семей, находящихся в социальноопасном положении, и оказавшихся в трудной жизненной ситуации. По итогам выездов 4 семьи были признаны находящимися в социальноопасном положении и поставлены на межведомственный контроль КДН (сняты с учёта 3 семьи по причине улучшения ситуации). 
Работа с ветеранами
В 2019 году проведено 6 заседаний Президиума районного совета ветеранов Варнавинского района. Продолжается работа по проекту «Знаменитые люди Земли Варнавинской», (руководитель Фомичева Н.В.). Проекты «Книга памяти», «Дети войны», «Труженики тыла» под руководством Ватагиной С.А. находятся в работе. В списках на сегодняшний день: участников ВОВ - 565 человек, тружеников тыла – 2852 человека, детей войны – 182 человека. 

В рамках активизации жизни в первичных ветеранских организациях проводятся встречи по обмену опытом работы. Проведена встреча первичной организации комплексного центра социального обслуживания населения (председатель Немова Т.И.) и поселковой администрации (председатель Авдеева Н.В.). 

Продолжают работать две группы здоровья на базе Краснобаковского  ФОКа (руководители Ераполова З.К., Строганова Т.Д.). Активно ведётся спортивная работа под руководством Березиной Л.Ф. Ветераны приняли участие в соревнованиях: Перовская лыжня,  районные лыжные соревнования, шахматный турнир, парковое ориентирование, провели районную спартакиаду среди ветеранов. Систематически ведутся занятия клуба садоводов и огородников под руководством Волковой Т.К. Первичные организации районной администрации, ПНИ, п. Мирный в течение года совершали экскурсионные поездки по Нижегородской области, посещали театры, концерты.

Активно работают  ветераны-пограничники под руководством Штанова В.Ю. 30-летие вывода войск из Афганистана отметили воины-афганцы под руководством Демиденко С.Э. Общество инвалидов во главе с Котиковой Н.А. отметило 30-летний юбилей со дня образования организации. Под руководством Бердниковой Г.А. команда общественной организации «Союз пенсионеров» заняла 2 место в турнире по боулингу среди северных районов. В личном первенстве в спартакиаде среди северных районов 2 место по теннису заняла Березина Л.Ф. Горюнова Т.В. и Березина Л.Ф. сочинили  Гимн Союза пенсионеров и были отмечены на торжествах в Театре оперы и балета г. Нижнего Новгорода.

 В с. Богородское ветераны активно участвуют в благоустройстве, провели фотовыставку, а спектакль, в котором приняли участие Хватов В.В., Горюнова Т.В., Чирохина Г.П. стал известен и за пределами района. Антонихинская и Мирновская первичные организации ведут индивидуальную работу - обход по домам, забота о каждом ветеране. Первичная организация КЦСОН р.п. Варнавино провела День каши. Ветераны приняли участие со своими внуками в проекте «Семейные истории» по созданию семейных мультфильмов. В рамках подготовки к празднованию 75-ой годовщины Великой  Победы в Нижегородской области среди ветеранских организаций идет «Эстафета Победы».

Формирование и содержание муниципального архива
В 2019 году документы постоянного срока хранения от организаций-источников комплектования поступили согласно сроку сдачи документов, определённому постановлением главы администрации Варнавинского муниципального района от 22.11.2018 г. №691 «О графике согласования описей и номенклатур дел и приёма документов в архивный сектор администрации на 2019 год», в количестве 250 единиц хранения. По личному составу принято 55 ед. хранения.

В соответствии с требованиями по обеспечению сохранности и государственного учёта документов архивного фонда проведена проверка наличия документов по 5 фондам  с общим количеством 1448 ед. хранения. Выявлено и поставлено на учёт 33 ед. хранения особо ценных документов. С использованием ресурсов Лаборатории обеспечения сохранности документов Нижегородской области проведены работы по микрофильмированию особо ценных документов (фонд №16/27 «Райисполком»), страховой фонд составил 342 кадра. 

В 2019 году были упорядочены и подготовлены на муниципальное хранение документы, образовавшиеся в процессе деятельности организаций-источников комплектования за 2016 год. Согласовано 18 описей  управленческой документации (на 269 ед. хранения) и 7 описей дел по личному составу (на 59 ед. хранения). За 2019 год в архивный сектор поступил 561 социально-правовой запрос. Все запросы исполнены в установленный законодательством срок. В 2019 году администрацией Варнавинского муниципального района приобретен визуализатор для создания в архивном секторе электронного фонда пользования.
Транспортное обслуживание, электроснабжение, газоснабжение, связь
Акционерное общество «Краснобаковский автопарк» за отчётный год выполнило по Варнавинскому району 8591 рейс. В их числе по направлениям: Ветлужская – 4821 рейс, Богородское – 520 рейсов, Северный – 1032 рейса, Стеклозавод – 1414 рейсов, Новоникольское – 416 рейсов, Кайск – 388 рейсов. Всего перевезено 160,9 тыс. пассажиров.
В 2019 году прошла реорганизация Варнавинского РЭС путём присоединения к Краснобаковскому РЭС. Выполнены работы по капитальному ремонту высоковольтных линий электропередач ВЛ-10 кВ – 47,964 км, ВЛ – 0,4 кВ- 20,284 км, трансформаторных подстанций 10/0.4 - 17 шт. Проведена замена провода на самонесущий изолированный провод на ВЛ-10 кВ  - 26,25 км. Расчищено трасс  ВЛ-10 кВ на площади 18,46 га. Построено по технологическому присоединению вновь ВЛ-10кВ 0,139 км, ВЛ 0,4 кВ 0,625 км, ТП -10/0,4 - 1 единица.

Приняты на баланс электросетевые комплексы, расположенные в п. Бродовое, п. Северный, п. Березки и другие объекты. Оказана помощь в освещении « Яблоневого сада», замене аварийных опор в п. Восход, обрезке крон деревьев в р.п. Варнавино.
На территории района обеспечение жителей сжиженным газом производят две организации. ООО «Газэнергосеть Нижний Новгород» (Краснобаковский участок) за 2019 год заключило 639 договоров, отпущено 53,821 тонн газа. Общее количество абонентов – 1020 чел. На коммерческой основе ИП Ремизова отпустила населению 38 тонн газа.
ПАО «Ростелеком» в Варнавинском районе проложил ВОЛС (волоконно-оптическая линия связи) в рамках реализации проекта устранения цифрового неравенства до д. Михаленино. Программа предусматривает установку точек доступа Wi-Fi как предоставление населению доступа к интернету на скорости не менее 10 Мбит/сек. 
Гражданская оборона, предупреждение чрезвычайных ситуаций и обеспечение пожарной безопасности
В соответствии с Федеральным законодательством на муниципальный район возложено решение задач по организации и осуществлению мероприятий по гражданской обороне, защите населения и территории от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, а также осуществление мероприятий по обеспечению безопасности людей на водных объектах, охране их жизни и здоровья. На территории Варнавинского района за 2019 год произошло 33 пожара с гибелью 2 человек. Лесных пожаров - 5. На водных объектах  гибели людей не допущено.

В ночь на 27 и в течение 28 октября 2019 года  на территории района прошёл сильный ветер, в результате чего были повалены деревья, заборы, хозяйственные постройки, повреждены кровли социально-значимых объектов и жилого фонда. Гражданам, пострадавшим в результате ураганного ветра, и объектам социальной сферы оказана финансовая помощь из резервного фонда Правительства Нижегородской области в объёме 426 586 руб. С целью предупреждения чрезвычайных ситуаций в течение года проведено 13 заседаний КЧС и ОПБ и 10 совещаний оперативного штаба, на которых рассмотрены вопросы, направленные на профилактику и повышение уровня безопасности, предупреждение и реагирование на возникающие ЧС.

На территории района введены в эксплуатацию и функционируют 5 точек оповещения муниципальной автоматизированной системы централизованного оповещения (МАСЦО): 2 точки в р.п. Варнавино, по одной в с. Богородское, п. Северный, п. Заречный. С принятием системы оповещения появилась возможность оперативного речевого вещания в этих населённых пунктах в случае  развития  чрезвычайной или неблагоприятной ситуации. В истекшем 2019 году, к сожалению, не удалось реализовать проект, связанный со строительством оконечных устройств системы МАСЦО в п. Мирный и п. Восход.
В 2019 году 45 человек из числа руководителей и должностных лиц  организаций прошли курсовую подготовку в области гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций. В течение 2019  года  проведено 14 пожарно-тактических, тактико-строевых и командно-штабных учений, тренировок  оперативного штаба. С целью распространения знаний в области гражданской обороны и защиты населения района от возможных чрезвычайных ситуаций в 2019 году  проведены: военно-патриотическая игра «Зарница», «Месячник гражданской обороны», дополнительные уроки по  безопасности, конкурс детских творческих работ, третья научно-практическая конференция по основам безопасной жизнедеятельности «Наша безопасность», конкурс «Учитель года» по курсу «Основы безопасности жизнедеятельности» и другие мероприятия.

Забота о жизни и здоровье граждан Варнавинского района, сохранности имущества, об обеспечении личной и общественной безопасности, а также необходимость противодействия угрозам техногенного, природного характера и терроризму диктуют необходимость быстрого реагирования на возникающие угрозы. В связи с этим администрацией Варнавинского муниципального района принимаются меры для стабилизации и управляемости обстановки в данной сфере.
Мобилизационная работа
Работа в области мобилизационной подготовки в администрации Варнавинского муниципального района осуществлялась в соответствии с планом мероприятий на год. По вопросам мобилизационной работы состоялись 6 суженных заседаний администрации района. Районной администрацией во взаимодействии с военным комиссариатом по Краснобаковскому и Варнавинскому районам проведены учебные и учебно-практические мероприятия с должностными лицами администрации, персоналом ЕДДС, руководителями и военно-учётными работниками организаций.

В целях повышения качества ведения воинского учёта и бронирования граждан, пребывающих в запасе, увеличения количества забронированных граждан на территории района, ежеквартально проводились заседания районной комиссии по бронированию граждан, пребывающих в запасе. В 2019 году 3 муниципальных служащих прошли повышение квалификации в области мобилизационной подготовки в академии гражданской защиты МЧС России. 
Антитеррористическая деятельность
За отчётный период проведено 4 тренировки антитеррористической направленности на объектах: торговый центр «Пятёрочка», детская школа искусств, здание управления образования, проведение специальной операции в учреждении ГУФСИН, в ходе которых отрабатывались действия служб района и персонала организаций при угрозе совершения теракта.

Одним из направлений работы в области профилактики терроризма является формирование у населения антитеррористического сознания. В связи с этим в Варнавинском районе традиционно проводятся спортивные и культурные мероприятия, способствующие укреплению духа патриотизма, неприятия идеологии терроризма и экстремизма, причастности к своей малой родине и её людям, в которых принимают участие разные категории населения, в т.ч. школьники и студенты, ведётся разъяснительная работа среди населения, учащихся образовательных организаций. 

Положительно зарекомендовала себя практика проведения в районе мероприятий, посвящённых дню солидарности в борьбе с терроризмом, проводимых 3 сентября. В этот день проходят памятные мероприятия в д. Михаленино у бюста Героя России А. Перова, погибшего в 2004 году при освобождении заложников в школе г. Беслан и у дома отца Героя В.А. Перова. В р.п. Варнавино проводится митинг, посвящённый памяти жертв террористических актов. В образовательных организациях района и учреждениях культуры также проводятся памятные и разъяснительные мероприятия, кинолектории, спортивные соревнования, конкурсы детских рисунков, волонтёрская акция «Молодёжь против террора». Опытом работы по организации и проведению мероприятий, посвящённых Дню солидарности в борьбе с терроризмом, делилась на областном сборе секретарей антитеррористических комиссий секретарь Варнавинской АТК Колесова Е.С., где была награждена почётной грамотой департамента региональной безопасности Нижегородской области.
В целом организация работы всех звеньев антитеррористической деятельности на территории Варнавинского муниципального района Нижегородской области в сфере профилактики терроризма позволяет сделать вывод о стабильности ситуации в сфере профилактики терроризма и её подконтрольности, а также способности своевременного реагирования имеющихся сил и средств на возможные негативные проявления.

Мероприятия,  направленные на предупреждение преступлений и профилактику правонарушений, охрана общественного порядка
В 2019 году межведомственной комиссией по профилактике правонарушений планомерно проводилась профилактическая работа, направленная на укрепление межведомственного взаимодействия всех органов и учреждений системы профилактики по вопросам разработки и реализации эффективных мер предупреждения преступлений. Членами добровольной народной дружины (ДНД), совместно с сотрудниками отделения полиции, в течение года проводились профилактические рейды, надзорно-профилактические операции по безопасности и охране общественного порядка, в том числе при проведении праздничных мероприятий.  
В настоящее время  в  составе ДНД состоит 24 человека, которыми  проводится  ещё и работа по законопослушности и  повышению юридической грамотности среди несовершеннолетних граждан. В целях реализации комплекса мер по организации участия населения в народных дружинах по охране общественного порядка и привлечения к участию населения в поддержании правопорядка все дружинники застрахованы от несчастных случаев. За особо ответственное отношение к делу и личный вклад в охрану общественного порядка 4 члена добровольной народной дружины ко Дню сотрудника органов внутренних дел награждены благодарственными письмами администрации района и подарками.
По итогам работы 2019 года общее количество зарегистрированных преступлений характеризуется увеличением и составило 96 преступлений, за аналогичный период прошлого года (далее в скобках) было 94. Всего раскрыто 73 преступления (57). Приостановлено уголовных дел - 24 (22). Процент раскрываемости увеличился и составил 75,3 % (72,2%).
Тяжких и особо тяжких преступлений за прошедший период зарегистрировано - 12 (17), раскрыто - 8 (7), приостановлено - 5 (4).
Преступлений двойной превенции, т.е. предполагающих рецидив или совершение в перспективе более тяжких преступлений - 12 (14).
Зарегистрировано краж - 27 (30), раскрытых - 24 (13), приостановленных - 8 (13). Краж из квартир - 6 (8), из них раскрытых - 8 (4), приостановлено - 0 (2).
По линии незаконного оборота оружия зарегистрировано 2 преступления (1), из них раскрыто - 2 (1).
Преступлений по линии незаконного оборота наркотиков - 5 (4), приостановленных - 5 (2).
За отчётный период выявлено 8 преступлений экономической направленности (2).
В отчётном периоде совершено 1 преступление экстремистской направленности (0), данное преступление раскрыто и направлено в суд.
По линии безопасности дорожного движения за 2019 год на территории Варнавинского района возбуждено 6 уголовных дел по ст. 264.1 УК РФ «Нарушение правил дорожного движения лицом, подвергнутым административному наказанию» (11).
Увеличилось количество преступлений, совершённых ранее совершавшими лицами - 46 (32), в состоянии алкогольного опьянения снизилось и составило - 28 (41).
Количество преступлений, совершённых на улицах, уменьшилось и составило - 11 (19).
Проводятся мероприятия по раскрытию преступлений прошлых лет.
Единая дежурно-диспетчерская служба (ЕДДС) Варнавинского муниципального района

ЕДДС выполняет следующие основные задачи: приём вызовов (сообщений) о ЧС (происшествиях); оповещение и информирование соответствующих структур, оперативных служб, населения, организация реагирования на вызовы, принятие необходимых экстренных мер и решений в пределах установленных вышестоящими органами полномочий. Так же на службу возложены обязанности по диспетчеризации, связанной с проблемами ЖКХ. 
Штатная численность ЕДДС составляет 14 человек. Дежурство в смене в суточном режиме осуществляют 3 человека (1 оперативный дежурный ЕДДС, 1 помощник оперативного дежурного ЕДДС, 1 диспетчер системы-112). Проводилась профессиональная подготовка дежурно-диспетчерского состава ЕДДС: 7 сотрудников прошли обучение в центре им. Чуйкова; 2 помощника оперативных дежурных прошли обучение на базе Министерства ЖКХ Нижегородской области. 
За 2019 год в Варнавинском муниципальном районе проведено 46  тренировок, так же проведены 6 плановых тренировок с Центром управления в кризисных ситуациях, по итогам которых сотрудникам ЕДДС выставлены положительные оценки.  В ЕДДС по «городским» телефонам поступило 367, за аналогичный период прошлого года (далее в скобках) - 724 сообщения. Всего по линии системы «112» было принято, обработано и зафиксировано под контролем ЕДДС  службами РСЧС района - 3792 (3628) сигнала, из них непосредственно ЕДДС - 182 :
                01(пожарная часть) - 28 (30) сигналов;

                02(полиция) - 123 (99) сигнала;

                03(скорая помощь) - 395 (375) сигналов;

                06(энергетики) - 0 сигналов.

   Сегмент системы-112 Нижегородской области, и муниципальный сегмент системы региональной автоматизированной системы централизованного оповещения (РАСЦО), развёрнутые на территории  Варнавинского района, находятся в исправном состоянии.
Обеспечение населения муниципальными услугами
В 2019 году работа МБУ «МФЦ Варнавинского муниципального района» была направлена на повышение качества и доступности государственных и муниципальных услуг. За 2019 год было оказано 7200 услуг. На сегодняшний день  МФЦ предоставляет 116 государственных, 7 иных и 16 муниципальных услуг. Наиболее востребованы среди населения в 2019 году были следующие услуги:

-  выдача, замена паспортов гражданина Российской Федерации;  

- оформление и выдача паспортов гражданина Российской Федерации, удостоверяющих личность гражданина РФ за пределами территории РФ (загранпаспортов);

- регистрационный учёт граждан Российской Федерации по месту пребывания и по месту жительства в пределах РФ; 

-  осуществление миграционного учета в РФ;

- выдача справки о наличии (отсутствии) судимости и (или) факта уголовного преследования либо прекращения уголовного преследования; 

- выдача российских национальных водительских удостоверений при замене, утрате (хищении);

- государственный кадастровый учёт недвижимого имущества и (или) государственная регистрация прав на недвижимое имущество и сделок с ним; предоставление сведений, содержащихся в едином государственном реестре недвижимости; 

- государственная регистрация юридических лиц, физических лиц в качестве индивидуальных предпринимателей и КФХ.

Организация муниципального управления, взаимодействие с населением, общественными и религиозными организациями
Приоритетным направлением в работе администрации района, как органа местного самоуправления, является  тесное взаимодействие с жителями района. На повышение интереса и активности участия местного населения при решении вопросов социально-экономического развития района были направлены  встречи жителей района с руководством администрации и депутатами всех уровней власти. Слаженная работа органов местного самоуправления муниципального района и поселений - важный фактор развития всех сфер жизнедеятельности. С этой целью регулярно проводятся совещания с главами администраций поселений. 12 декабря 2019 года район принимал участие в проведении общероссийского дня приёма граждан в День Конституции Российской Федерации. В течение 2019 года проведены 17 публичных слушаний по проекту бюджетов, внесению изменений в Уставы района, сельских и поселкового советов и проектов планирования и межевания территорий.

Организовано эффективное взаимодействие с местными СМИ. В районной газете «Новый путь» печатаются правовые акты органов местного самоуправления района, информация о деятельности администрации. На  официальном сайте Варнавинского муниципального района оперативно размещается информация о деятельности администрации. Продолжается активное сотрудничество с общественными организациями, представителями церкви. Проводятся регулярные встречи с активом районного совета ветеранов и общества инвалидов, оказывается финансовая поддержка их деятельности.

Важными политическими событиями года были выборы. 8 сентября в единый день голосования прошли выборы 27 депутатов представительных органов власти в 3 поселениях - Шудском, Богородском и Михаленинском. В выборной кампании приняло участие 1775 человек или 66,85% от приписанных к округам жителей района. В течение прошедшего года в районе продолжались встречи с населением: с активами сельских советов, в трудовых коллективах, с ветеранами. На встречи с населением выезжали руководители служб района, кураторы сельских поселений, главы администраций сельсоветов, депутаты Земского собрания и сельских советов, руководители предприятий и организаций, лидеры общественного мнения. Вопросы и проблемы, озвученные на этих встречах, доводились до сведения соответствующих специалистов и брались под контроль в компетентных структурах. Основным вопросом на селе было обсуждение программы «Комплексное развитие сельских территорий» (КРСТ). Другой формой взаимодействия власти и общества являются личные приёмы граждан. На имя главы администрации района в течение года поступило  240 обращений, в том числе 48 - на личном приёме. 
НРОО «Добрые соседи» провела акцию «Чистый берег», весенний субботник в микрорайоне Заречный, активно участвовала во Всероссийском экологическом субботнике. В рамках проекта «Я живу на Ветлуге» построен спуск к реке с мостиком-причалом, установлены аншлаги, проведены конкурс детских рисунков, праздник «День соседей», праздник улицы Луговой. Совместно с «Нижегородской службой добровольцев» создан районный волонтёрский центр «Движение». Вместе с Варнавинской центральной библиотекой им. И.А. Рязановского проведена благотворительная акция «Добрый октябрь». В микрорайоне Заречный создан Совет женщин, занявший 1 место в областном конкурсе «Лучший женсовет-2019». «Добрые соседи» активно участвовали в «Варнавинской године», рыбацком фестивале «Ветлужские рассветы». Проект «Добро по-соседски» прошёл в полуфинал конкурса «Доброволец России-2019».
ЗАКЛЮЧЕНИЕ
Достигнутые в 2019 году результаты - это основа для нашей дальнейшей совместной работы. За всеми указанными в данном отчёте цифрами и конкретными делами стоит большое количество людей, жителей Варнавинского района. Успешному решению задач по развитию района способствует налаженное конструктивное взаимодействие депутатского корпуса и администрации в атмосфере взаимопонимания с Правительством области и бизнес-сообществом. Главная наша цель была и остаётся - динамичное развитие района и обеспечение экономического роста, повышение уровня жизни населения, благополучие и стабильность в каждой семье. Для достижения поставленной цели в этом году администрацией муниципального района будет приложен максимум усилий, чтобы улучшить ситуацию в экономике и социальной сфере.  
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