ОТЧЕТ

Председателя Земского собрания Варнавинского муниципального района 

о результатах работы Земского собрания за 2021 год

 
Деятельность Земского собрания Варнавинского муниципального района осуществляется в соответствии с Федеральным законом Российской Федерации №131-ФЗ от 06.10.2003 года «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Варнавинского муниципального района, регламентом Земского собрания и планом работы.

Несмотря на угрозу распространения коронавирусной инфекции, в 2021 году  депутатами проведено семь очередных заседаний, одно внеочередное и одно заочное поименное голосование. В результате Земским собранием  принято 78 решений: 
6 раз рассматривались и вносились изменения в районный бюджет; актуализирована нормативно-правовая база Земского собрания: внесены изменения в Положение о статусе депутата, Положение о порядке рассмотрения обращения граждан в Земское собрание, Положение о порядке внесения и рассмотрения депутатского запроса, утверждено Положение о порядке принятия решения о применении к депутату, выборному должностному лицу местного самоуправления мер ответственности, предусмотренной федеральным законом  №131-ФЗ, вносились необходимые изменения в нормативно правовую базу администрации района и ее структурных подразделений. В соответствии с Федеральным законом от 31.07.2020 № 248-ФЗ "О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации разработаны и утверждены Положение о муниципальном земельном контроле на территории Варнавинского муниципального района Нижегородской области и Положение о муниципальном жилищном контроле на территории Варнавинского муниципального района Нижегородской области.
За каждым решением стояла большая работа: разработка и согласование проекта, правовая и антикоррупционная экспертиза в прокуратуре района, рассмотрение его на комиссиях, утверждение на заседании Земского собрания.
В отчетном периоде были заслушаны годовые отчеты о социально-экономическом развитии района, об исполнении бюджета района, о выполнении плана приватизации муниципального имущества, отчет о  результатах оперативно-служебной деятельности Отделения полиции (дислокация п.Варнавино) межмуниципального отдела МВД России «Краснобаковский»  за 2019г.-2020г. 
В прошедшем году продолжилась работа по приведению Устава района в соответствие с действующим законодательством:  вносились изменения и дополнения,  проводились публичные слушания, проекты решений направлялись на согласование в Главное управление Министерства юстиции по Нижегородской области.
Порядок опубликования муниципальных актов установлен Уставом района. Так, в течение  года нормативно-правовые акты Земского собрания публиковались в районной газете «Новый путь». Каждый гражданин может ознакомиться с решениями Земского собрания на официальном сайте Варнавинского муниципального района «Варнавино-район.рф» в сети Интернет. Кроме того, все нормативные правовые акты Земского собрания были своевременно направлены в государственно-правовой департамент для размещения в реестре муниципальных нормативных актов Нижегородской области.
29 сентября 2021 года возобновилась работа Контрольно-счетной комиссии Варнавинского муниципального района. На должность председателя КСК избрана Кучумова Светлана Михайловна. Заключены соглашения о принятии контрольно-счетной комиссией Варнавинского муниципального района полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля контрольно-счетных органов сельских поселений района и р.п.Варнавино, проведена экспертиза проекта районного бюджета на 2022год и плановый период 2023 и 2024 годы.

В соответствии с поручением Губернатора Нижегородской области Никитина Г.С. от 22 ноября 2021 г. депутатами Земского собрания был заслушан анализ итогов исполнения национальных проектов в 2021 году в Варнавинском муниципальном районе Нижегородской области, проведенный министерством экономического развития и инвестиций Нижегородской области совместно с министерством финансов Нижегородской области и АНО «Проектный офис стратегии развития Нижегородской области», и дана оценка итогам исполнения национальных проектов в 2021г. на территории Варнавинского района. Отмечено надлежащее качество исполнения реализуемых на территории района национальных проектов «Культура» и «Образование», удовлетворительное – нац.проекта «Жилье и городская среда» .

В ходе декларационной кампании 2021 года по представлению депутатами сведений о доходах, расходах, об имуществе и  обязательствах имущественного характера своих, супругов и несовершеннолетних детей за отчетный год все депутаты Земского собрания своевременно представили необходимые сведения. Поступившие сведения опубликованы на официальном сайте Варнавинского района и переданы в Отдел по профилактике коррупции и иных правонарушений Нижегородской области. 

В процессе разработки проектов правовых актов аппаратом Земского собрания осуществлялось тесное взаимодействие с прокуратурой Варнавинского района. Представители прокуратуры по возможности присутствовали на заседаниях, оказывали консультационную помощь при экспертизе проектов документов, выносимых на рассмотрение депутатов. Все проекты правовых актов нормативного характера проверялись прокуратурой Варнавинского района не только на соответствие нормам действующего законодательства, но и на наличие в них факторов, способствующих созданию условий для коррупции. В результате проверок на соответствие требованиям действующего законодательства прокуратурой района в 2021 году протестов на РЗС и представлений об устранении нарушений законодательства не было, внесено 1 предложение по принятию правовых актов. 

Депутаты Земского собрания приняли активное участие в  кампании по выборам депутатов Законодательного Собрания Нижегородской области и Государственной Думы  РФ прошедшим в сентябре минувшего года.
В октябре 2021 года был обновлен и состав Молодежной палаты при Земском собрании Варнавинского муниципального района. В ее состав вошли молодые инициативные ребята: Киреева Диана, Алехин Сергей, Трудникова Дарья, Зорин Максим, Шулепова Эллина, Канышев Алексей и Ульянов Руслан. Киреева Диана представляет Варнавинский район в Молодежном парламенте при ЗСНО Нижегородской области. Надеюсь, что новый состав молодежной палаты активно включится в работу по участию молодежи в осуществлении местного самоуправления в сфере молодежной политики, развитию и реализации потенциала молодежи Варнавинского района. Считаю, что мы, депутаты, должны помогать молодому поколению, создавать условия для предоставления молодежи прав и возможностей в решении собственных задач.
В мае 2019 г. в Федеральный закон от 6 октября 2003 г. N 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" были внесены существенные изменения, затрагивающие вопросы муниципально-территориального устройства, и ключевое из них - введение муниципального округа как нового вида муниципального образования. Согласно федерального закона и Устава Варнавинского муниципального района, преобразование района в муниципальный округ осуществляется с согласия населения путем объединения всех поселений, входящих в состав муниципального района. В соответствии с Дорожной картой, разработанной Правительством Нижегородской области по поручению Губернатора Нижегородской области, 27 декабря 2021г. депутатами Земского собрания была выдвинута инициатива о преобразовании муниципальных образований Варнавинского муниципального района путем объединения всех поселений, входящих в состав района и наделения вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа с наименованием Варнавинский муниципальный округ Нижегородской области. В 2022 году работа по преобразованию района продолжается: проведены публичные слушания во всех муниципальных образованиях района, инициатива Земского собрания поддержана. В текущем году предстоит большая и работа по выборам нового депутатского корпуса, проведению конкурса на должность главы МО, разработка и принятие Устава нового муниципального образования.

В заключении хочу поблагодарить за взаимопонимание и совместную работу депутатов Земского собрания, главу местного самоуправления района, сотрудников администрации района, руководителей предприятий и организаций, работников бюджетной сферы, глав местного самоуправления и глав администраций муниципальных образований района. 
