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Настоящий отчет о деятельности Контрольно-счетной комиссии Варнавинского муниципального района Нижегородской области подготовлен и представляется Земскому собранию Варнавинского муниципального района  в соответствии с требованиями статьи 19 Федерального закона от 07.01.2011г. № 6-ФЗ « Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований»,  статьи 13 Положения о контрольно-счетной комиссии Варнавинского муниципального района, утвержденного решением Земского собрания Варнавинского муниципального района от 12.11.2015 № 62 (с учетом внесенных изменений Решением от 21.04.2017г. № 18), пункта 12.2 Регламента контрольно-счетной комиссии, утвержденного распоряжением и.о. председателя контрольно-счетной комиссии Варнавинского муниципального района от 12.04.2017 № 1 и содержит информацию об основных направлениях и результатах деятельности контрольно-счетной комиссии за 2021 год.

Контрольно-счетная комиссия Варнавинского муниципального района (далее – контрольно-счетная комиссия), является постоянно действующим органом внешнего муниципального финансового контроля, образована Земским собранием Варнавинского  муниципального района и ему подотчетна.

Деятельность контрольно-счетной комиссии  основывалась на принципах законности, объективности, эффективности, независимости и была направлена в 4 квартале 2021 года на:

- проведение финансовой экспертизы проекта решений Земского собрания Варнавинского муниципального района на 2022 и плановый период 2023 и 2024 гг.

проведение финансовой экспертизы проектов  решений о бюджете поселений  Варнавинского муниципального района на 2022 и плановый период 2023 и 2024 гг.

1. Основные направления деятельности 
План работы КСК на 4 квартал 2021 года был  утвержден 15.10.2021 года и выполнен в полном объеме.
В  4 квартале отчетного года контрольно-счетной комиссией следовала основным направлениям деятельности, которыми являются:

- экспертно - аналитическая деятельность;

- информационная и организационно - методологическая деятельность.

В течение 4 квартала отчетного года контрольно-счетная комиссия выполняла переданные поселениями Варнавинского муниципального района (далее –поселения) полномочия в соответствии с заключенными Соглашениями о передаче контрольно-счетной комиссии полномочий контрольно-счетных органов поселений по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля (далее – Соглашения) на 4 квартал 2021 года. Всего на 4 квартал 2021 год было заключено 6 Соглашений.
2. Экспертно – аналитическая деятельность

            В соответствии с утвержденным планом работы на 4 квартал 2021 года  в рамках предварительного контроля комиссией  проведены следующие экспертно-аналитические мероприятия:

1. Проведена экспертиза и подготовлено заключение на проект решения Земского собрания Варнавинского  муниципального района о бюджете Варнавинского муниципального района на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов.
2. Проведены экспертизы и подготовлены заключения на проекты решений о бюджете Варнавинского поселкового совета, Богородского  сельсовета, Восходовского сельсовета, Михаленинского сельсовета, Северного сельсовета,  и Шудского сельсовета  Варнавинского муниципального района на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов.

       Целью проведения экспертизы проектов районного бюджета и  бюджетов поселений явилось установление законности, полноты и достоверности представленных в составе проекта бюджета документов и материалов, а также установление соответствия проекта доходов и расходов бюджета социально-экономическим показателям развития района на 2022-2024 годы.

       В ходе проведения экспертизы проектов бюджетов проверено наличие и оценено состояние нормативной и методологической базы, регулирующей порядок их формирования и расчётов основных показателей.

         Доходы районного бюджета на 2022 год и плановый период 2023 и 2024  годов рассчитывались с учетом налогового законодательства, действующего на момент составления проекта бюджета, а также планируемого к принятию бюджета на областном уровне. Все установленные Бюджетным кодексом РФ  ограничения соблюдены : по предельному объему резервного фонда, по муниципальному долгу и его верхнему пределу.
       По результатам экспертизы проекта решения о бюджете на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов  муниципального района отмечено: основные параметры проекта Решения Земского собрания Варнавинского муниципального района «О районном бюджете на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов» соответствуют бюджетному законодательству. Анализ показателей данного проекта районного бюджета, а также основных показателей социально-экономического развития района показал, что в условиях ограниченных финансовых ресурсов усилия и средства районного бюджета будут сосредоточены на обеспечении устойчивого функционирования учреждений и организаций социальной сферы, выполнении всех социальных обязательств, продолжении работы по реализации указов Президента РФ.

       Всего подготовлено 7 заключений.  Все Заключения представлены Администрации  муниципального района и поселений до вынесения проектов бюджетов на заседания представительных органов.
3. Проведена экспертиза и подготовлено заключение на проект решения Земского собрания Варнавинского  муниципального района» О внесении изменений в решение ЗС от 10.12.2021 года № 57  о  районном бюджете Варнавинского муниципального района на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов.

  3. Контрольно – ревизионная деятельность в 2021 году не проводилась.
4. Информационная и организационно-методологическая деятельность

        В декабре 2021 года  было заключено 6 соглашений на 2022 год о передаче контрольно-счетной комиссии Варнавинского муниципального района полномочий контрольно-счетного органа муниципального образования  рп. Варнавино, Богородского, Восходовского, Михаленинского, Северного и Шудского сельсоветов.
В соответствии с заключенным соглашением с прокуратурой Варнавинского района заключения на проекты решений Земского собрания  направлены в районную прокуратуру для правовой оценки и принятия по ним решений в соответствии с законодательством.


В отчетном периоде продолжалось сотрудничество с контрольно-счетной палатой Нижегородской области. 

На официальном сайте администрации имеется раздел  по деятельности Контрольно-счетной комиссии. В данном разделе  размещены все  заключения на проекты решений.
В декабре 2021 года сформирован план работы на 2022 год, который был согласован с главой местного самоуправления Варнавинского муниципального района и утвержден распоряжением председателя контрольно-счетной комиссии Варнавинского муниципального района от 27.12.2021 № 2.

5. Задачи на 2022 год

В соответствии с планом работы в 2022 году будет проведена:

- внешняя проверка отчетов за 2021 год по исполнению районного бюджета и бюджетов всех поселений района,
- анализ  отчетов об исполнении  районного бюджета и бюджетов всех поселений  за 1 квартал, 1 полугодие, 9 месяцев 2022 года,

- экспертиза проектов решений  о внесении  изменений и дополнений в решения  о  районного бюджете и бюджетов всех поселений района на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов,

- экспертиза проектов муниципальных программ, проектов постановлений о внесении изменений в муниципальные программы,
- проверка законности и результативности использования средств бюджета,
- экспертиза проектов районного бюджета и бюджетов всех поселений района на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов
Так же планируется дальнейшее взаимодействие с районной прокуратурой, Федеральным казначейством, контрольно-счетной палатой Нижегородской области и контрольными органами других районов.

Председатель контрольно-счетной комиссии
Варнавинского муниципального района:                                                С.М.Кучумова 
