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Последний офис приема Кадастровой палаты в Нижнем Новгороде
 закрывается с 27 декабря 2017 года 
В соответствии с приказом филиала ФГБУ «ФКП Росреестра» по Нижегородской области № 287/ОД от 26.12.2017 с 27 декабря 2017 года закрылся последний офис приема и выдачи документов филиала ФГБУ «ФКП Росреестра» по Нижегородской области по адресу: г. Нижний Новгород, ул. Адм. Васюнина 2. 

Напомним, что с начала 2017 года уже закрылись 45 офисов приема-выдачи документов на территории муниципальных образований Нижегородской области в связи с передачей полномочий по приему и выдаче документов в Многофункциональные центры. 

В филиале ФГБУ «ФКП Росреестра» по Нижегородской области по адресу: г. Нижний Новгород, ул. Адм. Васюнина 2 можно получить исключительно государственные услуги Росреестра по экстерриториальному принципу, который предполагает, что гражданин Российской Федерации может подать документы на государственную регистрацию права и (или) государственный кадастровый учет в любой офис приема-выдачи документов независимо от местоположения объекта. Например, если объект недвижимости находится в Москве нижегородцам необязательно выезжать на ее территорию для подачи документов лично. Необходимо предварительно записаться по телефону: 8 (831) 417-73-40.
Получить услуги Росреестра заявители могут одним из следующих способов:

 

1. Обратиться в Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг. 
2. Воспользоваться порталом Росреестра (www.rosreestr.ru) или Единым порталом государственных услуг (www.gosuslugi.ru). 
Для справки: Работа специалистов Росреестра и Кадастровой палаты с заявителями идет по принципу бесконтактного предоставления госуслуг, в соответствии с Планом мероприятий («Дорожной картой») по повышению качества государственных услуг в сфере государственного кадастрового учета недвижимого имущества и государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним»,  утвержденным распоряжением Правительства Российской Федерации от 01.12.2012 № 2236-р. (https://rosreestr.ru/site/activity/plan-meropriyatiy-dorozhnaya-karta-povyshenie-kachestva-gosudarstvennykh-uslug-v-sfere-gosudarstvenn/ ) 
3. Направить документы посредством почтового отправления в адрес Филиала: 603106, Нижегородская обл., гор. Нижний Новгород, ул. Адмирала Васюнина, 2.

Справочная служба филиала ФГБУ «ФКП Росреестра» 
по Нижегородской области 8 (831) 423 - 53 - 53
