Любим мы свои деревенские праздники. Есть в них что-то трогательное, теплое, домашнее. 19 июня деревня Антониха отмечала свой престольный праздник «Святой Троицы».
Люди приходят сюда, никуда не спеша, знают выступающих самодеятельных артистов по именам, рассаживаются по лавочкам и терпеливо ожидают начала. Вокруг бегает местная детвора.

Из динамиков льется музыка любимых исполнителей. Нехитрые декорации создают ощущение праздника. Березки, которые в этот день «именинницы», были украшены лентами.
Праздник по традиции начался, конечно же, с поздравления жителей деревни.  Стало доброй традицией награждать самых активных жителей нашей деревни.

Театрализованный праздничный концерт с русскими народными песнями и обрядами дал возможность ненадолго окунуться в старину и ощутить всю глубину праздника Троицы. Творческий подарок преподнесли ансамбль «Во веселой во беседе» из Новоникольского дома культуры.

Все присутствующие могли не только насладиться праздничным концертом, но отведать вкуснейших пирогов на чайной поляне, поиграть вместе с детьми в русские народные игры. 

Праздник, посвященный русской березке, получился теплым, светлым, радостным!
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