Споры о выплате среднего заработка

за задержку выдачи трудовой книжки

Статья 84.1 Трудового кодекса Российской Федерации устанавливает, что в день прекращения трудового договора работодатель обязан выдать работнику трудовую книжку и произвести с ним расчет в соответствии со статьей 140 настоящего Кодекса. По письменному заявлению работника работодатель также обязан выдать ему заверенные надлежащим образом копии документов, связанных с работой.

Запись в трудовую книжку об основании и о причине прекращения трудового договора должна производиться в точном соответствии с формулировками настоящего Кодекса или иного федерального закона и со ссылкой на соответствующие статью, часть статьи, пункт статьи настоящего Кодекса или иного федерального закона.

В случае, когда в день прекращения трудового договора выдать трудовую книжку работнику невозможно в связи с его отсутствием либо отказом от ее получения, работодатель обязан направить работнику уведомление о необходимости явиться за трудовой книжкой либо дать согласие на отправление ее по почте. Со дня направления указанного уведомления работодатель освобождается от ответственности за задержку выдачи трудовой книжки. Работодатель также не несет ответственности за задержку выдачи трудовой книжки в случаях несовпадения последнего дня работы с днем оформления прекращения трудовых отношений при увольнении работника по основанию, предусмотренному подпунктом "а" пункта 6 части первой статьи 81 или пунктом 4 части первой статьи 83 настоящего Кодекса, и при увольнении женщины, срок действия трудового договора с которой был продлен до окончания беременности в соответствии с частью второй статьи 261 настоящего Кодекса. По письменному обращению работника, не получившего трудовую книжку после увольнения, работодатель обязан выдать ее не позднее трех рабочих дней со дня обращения работника.

Причиной спора связанного со своевременной выдачей трудовой книжки зачастую выступает отсутствие юридически оформленных документов о ее выдаче. Однако мотив спора разный - от действительного требования выдать трудовую книжку до желания наживы при отсутствии реальных на то оснований.

В большинстве данных споров работник преследует, скорее, цель наживы, нежели получения самой трудовой книжки. Однако суды уже заметили данную особенность и более тщательно разбираются с причиной и следствием несвоевременного получения работником трудовой книжки. И, как ни странно, довольно часто оказывается, что требования работника ничем не подтверждены. Ведь для возникновения права на получение среднего заработка должны иметь место обстоятельства, перечисленные в ст. 234 ТК РФ, то есть работник должен доказать, что невыдача трудовой книжки помешала реализации работником права трудиться. Однако в большинстве случаев работник к моменту рассмотрения спора в суде не озаботился сбором важных доказательств: отказом работодателей принять его на работу в связи с отсутствием у него трудовой книжки. Такими доказательствами не так-то просто обзавестись. Несостоявшиеся работодатели предпочитают сделать вид, что работник к ним даже не обращался с вопросом о трудоустройстве, чем писать мотивированный отказ. А отсутствие подобного содержания документов лишает работника доказательств самого главного обстоятельства - лишения его возможности трудиться.

