К сведению жителей села Лапшанга!
Администрация Варнавинского муниципального района Нижегородской области сообщает о том, что 24 мая 2021 года в 15 часов 00 минут в здании Администрации Варнавинского муниципального района, расположенном по адресу: Нижегородская область, Варнавинский р-н, р.п.Варнавино, пл.Советская, д.1, будут проводиться публичные слушания по проекту  планировки и межевания территории предназначенной для реконструкции водопровода с.Лапшанга Варнавинского района Нижегородской области.
В период проведения публичных слушаний участники публичных слушаний имеют право на выступление, на участие в голосовании по всем решениям, обращениям, рекомендациям, предложениям, заключениям, принимаемым в ходе публичных слушаний.
Письменные предложения, замечания и дополнения могут быть направлены в Администрацию Варнавинского муниципального района до 16:00 дня, предшествующего дню публичных слушаний.
Более подробная информация размещена на сайте Варнавинского муниципального района, по адресу: http://варнавино-район.рф/proekt_mezev.html.
Почтовый адрес Администрации Варнавинского муниципального района: 606760, Нижегородская область, Варнавинский р-н, р.п.Варнавино, пл.Советская, д.1.
Электронный адрес Администрации Варнавинского муниципального района: official@adm.var.nnov.ru.
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