К сведению жителей поселка Варнавино!
Поселковый совет р.п.Варнавино Варнавинского муниципального района Нижегородской области сообщает о том, что 05 июля 2019 года в 12 часов 00 минут в здании Администрации Варнавинского муниципального района, расположенном по адресу р.п.Варнавино, пл.Советская, д.1, кабинет №15, будут проводиться публичные слушания по вопросу предоставления разрешения на условно разрешённый вид использования земельных участков, расположенных по адресам: 
А) Нижегородская обл., Варнавинский р-н, р.п. Варнавино, на расстоянии 50 метров на север от д.№14 ул.Советская, площадью 40 кв.м. (кадастровый номер квартала 52:06:0070004).Запрашиваемый вид условно разрешённого использования – «объекты гаражного назначения».
Б) Нижегородская обл., Варнавинский р-н, р.п. Варнавино, ул.Новая, земельный участок 15/2, площадью 727 кв.м. (кадастровый номер квартала 52:06:0070001).Запрашиваемый вид условно разрешённого использования – ведение огородничества.
В период проведения публичных слушаний участники публичных слушаний имеют право на выступление, на участие в голосовании по всем решениям, обращениям, рекомендациям, предложениям, заключениям, принимаемым в ходе публичных слушаний.
Письменные предложения, замечания и дополнения могут быть направлены в Администрацию р.п.Варнавино до 04.07.2019.
Почтовый адрес Администрации р.п.Варнавино: 606760, Нижегородская обл., Варнавинский р-н, р.п.Варнавино, ул.40 лет Октября, д.5.
Электронный адрес Администрации р.п.Варнавино: varnpos-adm@mail.ru.
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