К сведению жителей поселка Варнавино!

Поселковый совет р.п.Варнавино Варнавинского муниципального района Нижегородской области сообщает о том, что 14 августа 2020 года в 12 часов 00 минут в здании Администрации р.п.Варнавино Варнавинского муниципального района, расположенном по адресу Нижегородская область, Варнавинский р-н, р.п.Варнавино, ул. 40 лет Октября, д.5, будут проводиться публичные слушания по вопросу предоставления разрешения на условно разрешённый вид использования земельных участков, расположенных по адресам: 
А) Нижегородская область, р-н Варнавинский, рп Варнавино, ул.Красницкая, на расстоянии 50 м. на юго-запад от д.1а, площадью 711 кв.м. (кадастровый номер квартала 52:06:0000000). Запрашиваемый вид условно разрешённого использования – ведение огородничества;

Б) Нижегородская обл., Варнавинский р-н, р.п. Варнавино, ул.Нагорная, на расстоянии 35м. на северо-запад от дома 27, площадью 400 кв.м. (кадастровый номер квартала 52:06:0070003). Запрашиваемый вид условно разрешённого использования – ведение огородничества.

В) Нижегородская обл., Варнавинский р-н, р.п. Варнавино, пер.Зеленый, на расстоянии 35м. на восток от д.1, площадью 582 кв.м. (кадастровый номер квартала 52:06:0070003). Запрашиваемый вид условно разрешённого использования – ведение огородничества.
Г) Нижегородская обл., Варнавинский р-н, р.п. Варнавино, ул.Школьная, на расстоянии 25 м. на юг от д.4, площадью 23 кв.м. (кадастровый номер квартала 52:06:0070004). Запрашиваемый вид условно разрешённого использования – объекты гаражного назначения.
Д) Нижегородская обл., Варнавинский р-н, р.п. Варнавино, ул.А.Сизова, на расстоянии 15м. на юго-запад от д.14, площадью 180 кв.м. (кадастровый номер квартала 52:06:0070002). Запрашиваемый вид условно разрешённого использования – ведение огородничества.
Учитывая Указ Губернатора Нижегородской области от 13 марта 2020 г. № 27 "О введении режима повышенной готовности" и острую эпидемиологическую обстановку, публичные слушания будут проводиться без присутствия граждан. В целях ознакомления, схемы указанных земельных участков размещены на официальном сайте администрации Варнавинского района по адресу: http://варнавино-район.рф/var_slushanija.html Заинтересованные в обсуждении лица могут направлять свои обращения, рекомендации и предложения на почтовый адрес Администрации р.п.Варнавино: 606760, Нижегородская обл., Варнавинский р-н, р.п.Варнавино, ул.40 лет Октября, д.5. и электронный адрес Администрации р.п.Варнавино: varnpos-adm@mail.ru до 12:00 дня предшествующего дню публичных слушаний.
 Глава местного самоуправления                                                                     Л.Л. Запойнова
