ОТЧЁТ 

главы администрации посёлка Варнавино М.В.Возовой
о работе за 2016 год
Представляя свой отчет о работе администрации р.п.Варнавино за 2016 год постараюсь отразить основные моменты в деятельности администрации. В отчетном периоде вся работа главы поселка и  администрации строилась в соответствии с федеральным и республиканским законодательством, Уставом р.п.Варнавино, регламентом администрации р.п.Варнавино, и была направлена на решение вопросов местного значения в соответствии с требованиями ФЗ № 131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ». Главным направлением деятельности администрации р.п.Варнавино является: обеспечение жизнедеятельности варнавинцев, что включает в себя, прежде всего, социально-культурную сферу, благоустройство улиц, дорог, работа по предупреждению и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций, обеспечение первичных мер пожарной безопасности, развитие местного самоуправления, реализация вновь переданных полномочий с учетом их приоритетности, эффективности и финансового обеспечения

Деятельность Поселкового Совета р.п.Варнавино:

  На сегодняшний день Поселковый Совет р.п.Варнавино осуществляет свою работу в том же составе – 10 депутатов представляют работоспособный коллектив, с четкой политической и жизненной позицией каждого, которые требовательно и активно подходят к обсуждению и принятию каждого нормативно-правового акта, представленного на заседание Поселкового Совета, участвуют в прениях, задают вопросы докладчикам, вносят предложения, дают заключения. За отчетный период проведено 5 заседаний Поселкового Совета с конкретными повестками, вопросы которых были продиктованы актуальными проблемами  поселка,     такие  как:

- О внесении изменений в Устав рабочего поселка Варнавино;

- О проведении собрания граждан; 

-О предоставлении лицами, замещающими выборные (избираемые) должности муниципальной службы в органах местного самоуправления р.п. Варнавино, сведений о доходах, о расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера;

- О порядке сообщения лицами, замещающими выборные (избираемые) должности муниципальной службы в органах местного самоуправления р.п. Варнавино о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов;

- О внесении изменений в решение № 72 от 24.12.2012г.« Об установлении земельного налога на территории р.п. Варнавино»;

- О внесении изменений в «Положение о муниципальной службе в р.п. Варнавино Варнавинского муниципального района Нижегородской области»;

- О внесении изменений в «Положение о бюджетном процессе»;

-О программе комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры р.п. Варнавино на 2016-2020 годы»

- О принятии бюджета на 2017 год.

- Об утверждении Порядка проведения осмотров зданий, сооружений, в целях оценки их технического состояния и надлежащего технического обслуживания».
Демографическая ситуация поселения 
В 2016 году в р.п.Варнавино родились  47 детей (25 мальчиков и 22 девочки). Самые популярные имена у мальчиков Артем, Максим, у девочек Валерия, Виктория, Алина. Умерло в 2016 году 50 чел. Численность нашего поселения на 01.01.2017 составляла 3301 человек. 
Исполнение бюджета р.п.Варнавино

Главным финансовым инструментом для достижения стабильности социально- экономического развития поселка и показателей эффективности, безусловно, служит бюджет. 

Доходы бюджета р.п. Варнавино за 2016 год составили 14435,9 тыс. руб. при годовом плане 14282,0 тыс. руб. что составляет 101 % к плану.

 Плановые налоговые и неналоговые доходы составляют 6683,5 тыс. руб. Их удельный вес в общих доходах бюджета составляет 47 % , фактически поступило 6939,0 тыс.руб. выполнение к плану составляет 106,6 % .

 - Налог на доходы физических лиц запланирован в сумме  3922,0 тыс. руб. фактически поступило 4117,8тыс.руб. что  составляет 105 % к плану.

 - Доходы от уплаты акцизов  при плане 771,6 тыс. руб. поступило 844,1 тыс. руб., что составило 109% к плану.

 - Единый сельскохозяйственный налог при плане 4,2 тыс. руб. фактически поступило 2,8 тыс. руб., что составляет 67% к плану, 

- Налог на имущество физических лиц запланирован в сумме 285,7 тыс. руб., фактически поступило278,0 тыс. руб. что составляет 97% к плану, 

- Земельный налог при плане 913,0 тыс. руб. поступило 830,3 тыс. руб., что составляет 91% к плану, 

-  Доходы от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности по плану составили 250,0 тыс. руб. фактически собрано 223,2 тыс. руб., что составляет 89% . 

- Доходы от денежных взысканий (штрафов) при плане 0 тыс. руб. собрано 1,5 тыс. руб.

- Доходы, получаемые в виде арендной платы за земельные участки по плану 197,0 тыс.руб., поступило 273,4 тыс.руб., что составляет 139,0 %.

- Доходы от продажи земли по плану 340, тыс.руб., фактически поступило 367,9 тыс. руб., что составляет 108%. 

Закупки товаров, работ и услуг. 

Администрацией р.п. Варнавино в соответствии с Федеральным законом № 44-ФЗ от 05 апреля 2013 года «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», для нужд администрации на период с января по декабрь 2016 года, было проведено 4 аукциона в электронной форме. Извещение о проведение аукциона в электронной форме, а также документация об аукционе размещаются администрацией  р. п. Варнавино на официальном сайте закупок в сети «интернет» по адресу: zakupki.gov.ru, а также на соответствующей электронной площадке, в установленные действующим законодательством Российской Федерации сроки. Общая сумма заключенных контрактов составила 4760 тыс. руб., в том числе:

- устройство дороги улицы Рубцова р.п. Варнавино -717,8 тыс. руб. (местный бюджет),(подрядчик Григорян Г.С.)
- выполнение работ по ремонту уличного освещения р.п. Варнавино -2437,0 тыс.руб. ( 170,6 тыс.руб. спонсорская помощь, 292,5 тыс. руб. собрано от населения, 610,0 тыс.руб. местный бюджет, 1363,9 тыс.руб. областной бюджет.), (подрядчик Григорян Г.С.)
-ремонт тротуара по улице Продотрядников р.п. Варнавино – 1110,5 тыс.руб. (78,0 тыс.руб. спонсорская помощь, 134,0 тыс.руб. собрано от населения, 335,0 тыс.руб. местный бюджет, 563,5 тыс.руб. областной бюджет), (подрядчик Дурандин В.Е.)
 -на выполнение работ по содержанию автомобильных дорог р.п. Варнавино (расчистка снега) – 495,0 тыс.руб. (подрядчик Григорян Г.С.)
Расходы:

По разделу 0100 «Функционирование органов местного самоуправления» - бюджет поселка  запланирован в сумме 2752000 рублей., исполнено 2706205 рублей. не исполнение составило 45794 рубля или  98,3 % .
По разделу 0200 «Национальная оборона» - запланировано 202200 руб. исполнено 202200 руб. , что составляет 100%
По разделу 0400 «Национальная экономика»

КФСР 0401 «Организация общественных оплачиваемых работ» Запланировано 8895 рублей, исполнено 100%. Израсходованы на выплату заработной платы по направлению центра занятости.  

КФСР 0409 «Дорожное хозяйство» На дорожное хозяйство было запланировано 1347347 руб., израсходовано 1310608 руб., что составило 97,3 %,  из них на ремонт дороги по ул. Рубцова 717771 руб., на расчистку снега 592836.

По разделу 0500 «Коммунальное хозяйство» запланировано 7090316 рублей,  израсходовано 7046554 рубля, что составило 99,3 % в том числе на уличное освещение 716046 рублей;
 на электротовары 131833 рубля; на зарплату рабочим и служащим 1362450  рублей; на хоз. товары ( мешки, метлы, лопаты , краска , пиломатериал и т.д.) запчасти к машинам и ГСМ 443813рублей. 
На конкурсной основе были проведены работы по ремонту уличного освещения р.п. Варнавино на 2436995 рублей ( 170642,50 рублей –спонсорская помощь, 292530 рублей- собрано от населения, 609935 рублей - местный бюджет, 1363888,29 рублей – областной бюджет), Подрядчик-Григорян Г.С.
по ремонту тротуара по улице Продотрядников  р.п. Варнавино на 1110542  рубля (78000  рублей –спонсорская помощь, 134000 рублей собрано от населения, 335000 рублей - местный бюджет, 563542 рублей – областной бюджет).Подрядчик-Дурандин В.Е.
За счет выделенных средств с призового фонда 
« Самый благоустроенный населенный пункт » были выполнены работы по ремонту тротуаров в Церковном парке р.п. Варнавино на 513888,0 рублей, (подрядчик Григорян Г.С.), благоустройство территории вокруг здания ДШИ и музея р.п. Варнавино  на 330984 рубля.,(подрядчик Дурандин В.Е.),  а также освещение бульвара 613000 рублей.(подрядчик Григорян Г.С.).
Воинский учет.

Администрацией ведется исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учета в соответствии с требованиями закона РФ «О воинской обязанности и военной службе». Особое внимание уделяется воспитанию у представителей молодого поколения чувства долга, ответственности перед Отчизной, любви к Родине, своему поселку.

Всего на первичном воинском учете в р.п.Варнавино состоит 785 человек, в том числе граждан пребывающих  на общем воинском учете- 704 человека.  Ежегодно предоставляются в военный комиссариат Краснобаковского и Варнавинского  районов  до 1 октября списки юношей подлежащих первоначальной постановке на воинский учет в следующем году. В 2016 г. на первоначальный   воинский учет поставлено 23 юноши 1999 года рождения.

В 2015 году с  р. п. Варнавино было призвано -6 юношей в ряды Российской армии, в 2016 году- 11 юношей.

В течении года с гражданами  постоянно проводится собеседования по вопросу прохождения военной службы по контракту .В связи  с достижением предельного возраста пребывания в запасе до конца 2016 года сняты с воинского учета 22 человека ( это мужчины 1966г.р.  и женщины 1971 года рождения).

За 2016 год Администрацией р.п.Варнавино было принято 282 нормативных акта: из них 207 постановлений, 45 распоряжений, в том числе 65 постановлений, касающихся земельных вопросов, это прекращение права пользования земельными участками и уточнение местоположения земельных участков, 25 постановлений «О присвоении и об уточнении почтового адреса жилых домов». По запросам граждан выдано 30 выписок из постановлений «О предоставлении гражданам земельных участков» и столько же архивных копий «Свидетельств о праве на земельный участок».  Для информации населения о деятельности администрации р.п.Варнавино используется официальный сайт администрации Варнавинского района, где размещаются нормативные документы администрации поселка и Поселкового Совета р.п.Варнавино. Для обнародования нормативных правовых актов используются информационные стенды в здании администрации и в здании Варнавинской центральной библиотеки.

 По заявлениям граждан выдано 17 выписок из похозяйственных книг и 21 выписка из домовых книг.

 Неплохое рабочее сотрудничество сложилось у нас и с прокуратурой района, которая несколько раз выступила с законотворческой инициативой, по ее предложениям вносились соответствующие изменения в нормативные документы администрации и Поселкового Совета р.п.Варнавино. Администрацией и Поселковым Советом р.п.Варнавино рассмотрено 32 протеста и представления прокурора Варнавинского района по принятию нормативных правовых актов. Все протесты и представления рассмотрены, все рекомендации и замечания надзорных органов учтены, своевременно внесены соответствующие поправки, изменения и дополнения. Существенных нарушений не выявлено.

      В 2016 году  в Администрации р.п.Варнавино проведена  плановая выездная проверка   инспекцией административно-технического надзора, зарегистрированная в «Журнале учета проверок», нарушений не выявлено и 1 внеплановая проверка, проведенная Департаментом градостроительного развития территорий Нижегородской области по соответствию Правил землепользования и застройки р.п. Варнавино федеральному законодательству и законодательству Нижегородской области в сфере градостроительной деятельности. Выдано предписание, нарушения будут устранены путем внесения изменений в «Правила землепользования и застройки территории р.п. Варнавино» в соответствии с действующим законодательством.

     Администрация р.п. Варнавино приняла участие в рассмотрении 7 дел в Варнавинском районном суде и 2-х дел в Нижегородском областном суде. В основном вопросы касались признания права собственности на жилье и земельные участки, снижения кадастровой стоимости земельных участков, принадлежащих  Варнавинскому ПО,  рассмотрения жалоб по укусам собак, по канализационной системе домов ул. Мелиораторов.

     С населением поселка проведено 27 встреч (сходов), касающихся вопросов противопожарной безопасности в жилье, выборов домкомов и уличных комитетов, содержания домашних животных, уборки придомовых территорий, профилактики «Африканской чумы» свиней, а также «5» встреч (сходов)  проведено по программе «Местные инициативы».

В течение года, совместно с отделом строительства и коммунального хозяйства администрации Варнавинского района,  проводились собрания собственников помещений многоквартирных домов р.п.Варнавино по выбору организации, оказывающей услуги по содержанию общего имущества многоквартирных домов. Проведено 16 сходов. Данная работа проведена в  полном объеме. 

      Большая работа проводится с активом поселка - это и подготовка к праздникам, и уборка мусора, организация дежурства по улицам в летнее время, уборка снега и наледи с крыш в зимнее время, проведение плановых и внеплановых субботников, содержание придомовых территорий.

     Одним из важнейших направлений в работе администрации были и остаются взаимосвязь с населением поселка посредством обращений жителей поселка и организация приема населения по личным вопросам. Ежедневно в администрацию р.п. Варнавино поступали различные обращения граждан, устные и письменные. Всем обратившимся выдавалась запрашиваемая документация, оказывались услуги по разъяснениям и консультации по вопросам гражданско-правового законодательства, оказывалась помощь в решении различных частных проблем и вопросов. Все поступившие заявления были во время рассмотрены и заявителям отправлены ответы в установленный законом срок.
Многие вопросы непосредственно решались Главой администрации р.п.Варнавино. Так на личном приеме в течение года побывало более 50 человек. 

Обращения граждан, как и в 2015 году, в основном были связаны с вопросами:
- землепользования;
- строительства;
- благоустройства территории и вопросов жилищно-коммунального хозяйства;
- передачи жилых помещений в собственность;
- решения социальных вопросов.
 

Необходимо отметить, что вопросов и жалоб, связанных с качеством работы жилищно – коммунального хозяйства в 2016 году практически не поступало. Это говорит о том, что качество предоставления услуг с каждым годом улучшается. В этом, безусловно, заслуга директора МУП «Варнавинкоммунсервис», депутата Земского собрания и Поселкового Совета р.п.Варнавино Кириллова В.М.
Главными событиями 2016 года были  выборы депутатов Государственной Думы и Законодательного собрания Нижегородской области-18 сентября 2016 года. 

Предвыборная работа велась активно, состоялись  встречи с жителями поселка. Работали по явке избирателей.  На территории р.п.Варнавино работали две участковые  избирательные комиссии №-460-председатель Черемухина Наталья Сергеевна и №-461-председатель Елисеева Милитина Васильевна. Всего число избирателей в р.п.Варнавино-2897 человек. Всего пришли на избирательные участки 2342 человека, что составляет 81% от общего числа избирателей. Депутатом Гос. Думы был избран Кавинов А.А., депутатом Зак.собрания Лесун А.Ф.
Слова благодарности за помощь в проведении выборов куратору по выборам Копыловой И.В.
Одним из самых актуальных вопросов был и остается вопрос благоустройства 

     Любой человек, приезжающий в наш поселок, прежде всего, обращает внимание на чистоту и порядок, состояние дорог, освещение и общий архитектурный вид. Проблема благоустройства – это не только финансы, но и человеческий фактор. Казалось, что может быть проще: Мы все жители одного поселка, любим и хотим, чтобы наш поселок был еще лучше, чище. Но, к сожалению, у каждого свои подходы к решению этого вопроса. Кто-то борется за чистоту и порядок, вкладывая свой труд и средства, а кто-то словами и лозунгами «нам должны». Основные работы по благоустройству, содержанию территории поселка обеспечиваются Администрацией  с привлечением юридических лиц, жителей поселка,  школьников и студентов ТЭТ. Регулярно проводятся субботники по уборке территорий поселка, обочин дорог, кладбища. В апреле месяце была проведена дератизация и дезинсекционная обработка мест массового пребывания людей на территории парковой зоны поселка на сумму 2800 руб. 
        29 апреля все жители района: от детей до пенсионеров принимали участие в наведении чистоты и порядка в местах общего пользования в парках и скверах, во дворах и на улицах, возле общественных зданий и на кладбище - всюду нужно было навести порядок перед праздниками Светлой Пасхи, Первомая и Дня Победы.
 Всего проведено 12 субботников по уборке территорий мест общего пользования р.п.Варнавино. Необходимо соблюдать чистоту и порядок на всей территории поселения: не бросать мусор, пакеты, бутылки, не засорять лесополосы. Ведь это наша с вами малая Родина и мы должны ее хранить. Нужно чтобы все активней взяли на себя роль в озеленении нашего поселка, в разбивке новых цветников, чтобы каждый житель возле своих дворов, сделал так, как делают лучшие наши дворы и жители. Приятно смотреть на красивые клумбы и цветники, на высаженные зеленые насаждения в личных подворьях Морозовых, Крутиковых,  Кучумовых с ул.Нагорная, Векшиных, Кирилловых с ул.Краскина, Кузьминых с ул.Новая, Беловых с ул.Звездная и многих других.  Но не все еще прониклись пониманием того, что никто за нас наводить порядок не будет, все делать нужно самим.
Работниками благоустройства администрации р.п.Варнавино проводится ежедневная уборка улиц, центральной площади поселка, автобусных остановок, парков, бульвара. В зимнее время производится очистка дорог, тротуаров, их подсыпка. По мере необходимости очищаются спуски (ступеньки) к роднику св.Варнавы. В летний период производится скашивание травы.

К различным видам работ по благоустройству были привлечены лица, осужденные к наказанию в виде обязательных общественных работ.
      В 2016 году за   ненадлежащее состояние прилегающих территорий возле частных домов и предприятий р.п.Варнавино было выписано 65 предупреждений,  составлено 5 протоколов об административных правонарушениях. (2 протокола по содержанию собак, 3 протокола по нарушению правил благоустройства). Сумма штрафов составила 1500 рублей.  Рейды по выявлению нарушителей чистоты в поселке  проводим совместно с    уполномоченным участковым Варнавинского РОВД.

Работа в этом направлении будет усилена в текущем году. 
Многие откликаются на просьбу администрации в проведении массовых субботников. Слова благодарности хочется сказать Авдеевой С.Ю., Копыловой И.В., Шаминой М.А., Серебряковой Н.В., Кириллову В.М. - это руководители, коллективы которых постоянно принимают участие в уборке мест общего пользования поселка. Кроме этого за ними закреплены клумбы на Варнавинском бульваре, которые в течении летнего сезона всегда красивые, цветущие, радующие окружающих. Слова благодарности Беловой З.П., Сазоновой Г.П., Белову А.Е.- эти руководители организуют детей для уборки территорий, прививая им ответственность за чистоту и порядок в том месте, где они живут. За каждым образовательным учреждением закреплена своя территория. Не могу не отметить Евграфову Н.Н., Шамину М.А., Белову С.В., Лаврушину О.В. -это руководители, подведомственные территории которых всегда находятся в идеально-образцовом состоянии. Евграфова Н.Н. и ее коллектив после строительства д.сада, после оставленных строителями глимяков, мусора смогли за короткое время благоустроить прилегающую территорию так, что сделали из нее просто сказку. Если бы все руководители поселка с пониманием относились к проблеме благоустройства, наш поселок  по праву считался бы самым благоустроенным населенным пунктом в Нижегородской области. 
Решая задачу по активизации участия населения в вопросах местного значения, в 2016 году р.п.Варнавино принял участие в программе местных инициатив, которая финансировалась из областного и местного бюджетов, средств бизнес-сообщества и населения. В результате участия в программе

· проведена реконструкция  уличного освещения р.п. Варнавино, 

· ремонт тротуара по улице Продотрядников  р.п. Варнавино 
Общая сумма денежных средств из всех источников на реализацию проектов составила 3,5 млн.руб, в том числе средства областного бюджета 1930000 рублей.

Была проведена большая работа по сбору средств с населения на реализацию данных проектов, привлекались домкомы, уличные комитеты, руководители организаций. Большое спасибо всем кто откликнулся на нашу просьбу и помог в сборе денег. Однако есть жители, предприниматели, руководители, которые не сдали деньги на местные инициативы, не проработали данный вопрос в своих коллективах. (Из руководителей это Баранов Г.И., Бобров В.И., Дремучев В.А., Косорукова О.П., ).
В прошедшем году дорожно-строительная компания "Гранит" завершила реализацию летних планов по ремонту дорожного покрытия на улицах Варнавина в полном объеме.  В течение месяца дорожная техника работала на ул.Нижегородской, ул.Продотрядников, ул.Набережной, заасфальтированы подъезды к хлебозаводу, школе, центральной районной больнице. Чуть раньше сделан ямочный ремонт асфальтового покрытия по ул.Советской.
    По  государственной региональной адресной программе "Переселение граждан из аварийного жилищного фонда на территории Нижегородской области с учетом необходимости развития малоэтажного жилищного строительства на 2013-2017 годы" построено 3 дома  в р.п.Варнавино (ул.Н. Рубцова д. 11, 12, 13) - общей стоимостью 10 546,78 тыс. руб.

    В микрорайоне «Булдаковский» ул.Н.Рубцова за счет софинансирования бюджета администрации района и администрации поселка проложена автомобильная дорога протяженностью 200 м на сумму 718 тыс. рублей.

На всех водозаборных скважинах р.п.Варнавино установлено автоматическое оборудование(средства МУП «Варнавинкоммунсервис)
В 2016 году в церковном парке р.п.Варнавино выложены тротуарной плиткой дорожки, ведущие от памятника Варнаве Ветлужскому к Аллее Героев и к роднику св.Варнавы. Работы были выполнены за счёт призовых средств, полученных в 2015 году за 2 место в областном смотре-конкурсе "Самый благоустроенный населённый пункт Нижегородской области".

В р.п.Варнавино введены в эксплуатацию 2 торговых центра общей площадью 1 223,1 кв.м: «Варнавинский Дворик» (ул.Комсомольская, 49а), «Магнит у дома» (ул.Комсомольская, 52), завершается строительство Торгового центра на ул. Комсомольская, 14.

Сохраняя традиции культурного наследия  в поселке, ежегодно организовываются и проводятся различные культурно-массовые мероприятия. 2016 год не стал исключением.

Новый год, Старый Новый год, «Масленица», День Победы,  День защиты детей,  День посёлка – Варнавинская Година,  Фестиваль эстрадной песни, Прощание с летом, Дары природы, — это ежегодные народное массовые мероприятия, праздники, любимые всеми, проводятся  на территории центральной площади поселка. В рамках этих праздников районным Домом культуры  организуются театрализованные программы, игры, конкурсы, обряды, концерты с участием исполнителей фольклора, эстрадной песни. 

Администрацией поселка проводятся различные мероприятия для льготных категорий граждан:
      День пожилых людей - проведено праздничное мероприятие для «неорганизованных» ветеранов нашего поселка  в Муниципальном центре. Благодаря спонсорам (предприниматели Дурандин, Носов, Джафаров, Воронцова, Изгачева) были накрыты столы с угощением и подготовлена праздничная программа. 

 Прошли выборы председателя Варнавинской ветеранской организации. Председателем избрана Зайцева Татьяна Александровна.

День Победы – чествование ветеранов и инвалидов ВОВ, массовое гуляние, вручение праздничных наборов ветеранам войны, не имеющим возможности прийти на праздник, праздничное чаепитие для участников ВОВ, праздничный парад на площади поселка с участием школьников, студентов ТЭТ, рабочей молодежи. 9 мая на площади поселка было организовано шествие Бессмертного полка. 
 На высоком патриотическом подъеме в поселке прошла акция «Свеча памяти», которая собрала у каждого памятника погибшим воинам-землякам население всех возрастов, особенно активно откликнулась молодежь. А те, кто не смог прийти, зажгли свечи в окнах домов.

В 2016г. на профилактическом учете в администрации р.п. Варнавино состоит 14 неблагополучных  семей. 

  Ежемесячно совместно с представителями КДН и инспектора по делам несовершеннолетних полиции    проводятся рейды по неблагополучным семьям с целью профилактики семейного неблагополучия и пренебрежения нуждами детей , по предупреждению правонарушений и преступлений несовершеннолетних, профилактике безнадзорности подростков, работе с неблагополучными семьями.  За год проведено18 рейдов, в ходе которых  проводились профилактические беседы,  составлено 62 акта материально-бытовых условий жизни семей. 

     В 2016 г. были проведены рейды  по противопожарной безопасности совместно с МЧС Варнавинского р-на, посещали: одиноко проживающих граждан  – 54 человека выдано 54 памятки  по противопожарной безопасности  ;  многодетные семьи – 20 семей выдано 20 памяток и проведены  инструктажи по противопожарной безопасности; неблагополучные семьи- посещено 14 семей выдано 14 памяток и проведено 14 инструктажей.

В связи со складывающейся неблагополучной обстановкой с пожарами в жилых домах,  в 2016 году осуществлялось патрулирование пожарно- профилактической группы (группа состоит из 8 человек) проводилась противопожарная  пропаганда и обучение населения мерам пожарной безопасности. Всего за2016 год было проведено 49 рейдов,  выдано- 1905 памяток и проведено 1512 инструктажей по противопожарной безопасности.

И в заключение мне хочется поблагодарить районную администрацию, лично главу Варнавинского района Смирнова С.А. за улучшение качества жизни наших жителей. Поблагодарить наших руководителей предприятий, организаций, депутатов, руководителей учреждений (школы, РДК, дошкольных учреждений), предприятий торговли за помощь населению и администрации поселка в работе. Чувствуется взаимосвязь Администрации поселка и всех предприятий и учреждений расположенных на нашей территории, мне хочется, чтобы все живущие здесь понимали, что все зависит от нас самих. Пусть каждый из нас сделает немного хорошего, внесет свой посильный вклад в развитие нашего поселка и всем нам станет жить лучше и комфортнее. Желаю Вам всем крепкого здоровья, семейного благополучия, чистого, светлого неба над головой, достойной заработной платы, удачи и счастья детям, внукам и всем простого человеческого счастья. Огромное Вам всем спасибо и спасибо за внимание.
