                                                                 ПРОТОКОЛ   
                                         проведения публичных слушаний по проекту
                                    бюджета рабочего поселка Варнавино на 2019 год

                                             и на плановый период 2020 и 2021 годов
от 14.12.2018 г.
р.п. Варнавино,

здание администрации р.п. Варнаваино

начало работы:   14-00

Присутствовало:  17  человек                                                                  
Председательствующий:  Глава администрации р.п. Варнавино Возова  Марина Валентиновна   
                                                          Повестка дня:

1. Проведение публичных слушаний по проекту бюджета рабочего поселка Варнавино на 2019 год и на плановый период 2020  и 2021 годов.

Докладывает:  Горбунова С.А. –главный бухгалтер администрации р.п. Варнавино, подробно объяснила присутствующим по какой методике планировался бюджет р.п. Варнавино на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов, как по доходам, так и по расходам, озвучила основные параметры бюджета р.п. Варнавино на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов, так же сообщила, какие базы данных были привлечены для расчета доходных источников, и какие индексы-дефляторы были применены при расчете прогноза расходной части бюджета р.п. Варнавино.
Всеми присутствующими проект бюджета на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов - одобрен. Замечаний и предложений не поступило.
Итоги публичных слушаний:
        Публичные слушания по рассмотрению проекта бюджета рабочего поселка Варнавино на 2019 год и на плановый период 2020  и 2021 годов признать состоявшимися.

       По результатам публичных слушаний поселковому Совету р.п. Варнавино рекомендовано принять решение об утверждении бюджета на 2019 год  и на плановый период 2020 и 2021 годов.
Председатель собрания:                                                                                        М.В.Возова 
Р.п. Варнавино                                                                                           14.12.2018г.

- Поступило предложение от депутата поселкового Совета Торчинава М.А.- в ближайшее время  заслушать специалистов  КУМИ администрации р.п. Варнавино по вопросу проведения торгов на свободные земельные участки   в центре поселка и как в бюджете планируются доходы от продажи земельных участков, а также  сделать запрос в налоговую инспекцию - соответствует ли вид деятельности супермаркета «Пятерочка» и универсама «Магнит» оплате налога.

