                                                          ПРОТОКОЛ   
                                    ПРОВЕДЕНИЯ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ 
по рассмотрению проекта  муниципальной программы «Формирование современной городской среды на территории муниципального образования р.п. Варнавино Варнавинского муниципального района Нижегородской области на 2018-2024 годы» 

(в новой редакции)
от  14.10.2019 года

Место проведения:                                                                               Начало:  

 Актовый зал администрации                                                                   11.00

 р.п. Варнавино   
Присутствовало: 34 человека
       В слушаниях приняли участие: жители р.п. Варнавино, представители общественности, представители политических партий, руководители организаций, представители администрации р.п. Варнавино, депутаты поселкового Совета р.п. Варнавино.

Председательствовал на слушаниях глава администрации р.п. Варнавино Возова М.В.
Слушали: Проект муниципальной программы «Формирование современной городской среды на территории муниципального образования р.п. Варнавино Варнавинского муниципального района Нижегородской области на 2018-2024 годы» (в новой редакции)

Выступили: 
Возова М.В. -  глава администрации р.п. Варнавино, она ознакомила присутствующих с проектом постановления «О внесении изменений в муниципальную программу «Формирование современной городской среды на территории муниципального образования  р.п. Варнавино Варнавинского муниципального  района Нижегородской области на 2018-2022 годы»» (в новой редакции).
В преняих выступили:
Запойнова Л.Л. – глава местного самоуправления р.п. Варнавино

Кириллов В.М.- депутат поселкового Совета р.п. Варнавино
Белова З.П..      – депутат поселкового Совета р.п. Варнавино.
  Участники публичных слушаний в целом одобрили проект постановления «О внесении изменений в муниципальную программу «Формирование современной городской среды на территории муниципального образования  р.п. Варнавино Варнавинского муниципального  района Нижегородской области на 2018-2022 годы»» (в новой редакции), замечаний и предложений не поступило.
                                                      РЕШИЛИ:
Рекомендовать администрации р.п. Варнавино принять муниципальную программу «Формирование современной городской среды на территории муниципального образования р.п. Варнавино Варнавинского муниципального района Нижегородской области на 2018-2024 годы» (в новой редакции).
Глава администрации
р.п.Варнавино:                                                                                                             М.В.Возова
